
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

FFooccuuss  CCaannaaddaa  22001100  

 

DDeettaaiilleedd  DDaattaa  TTaabblleess  
 
 

Field dates: September 27 – October 13, 2010 
 
 

pn 6702 
 
 

Prepared by: 
 

Environics Research Group 
336 MacLaren Street 

Ottawa, Ontario 
K2P 0M6 

  



Focus Canada 2010 
Index of Questions 
 

Question  
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ECONOMY/STANDARD OF LIVING 

General Issues 

1 Satisfied with the way things are going in the country today 

2 Most important issue facing Canadians today   
 
 

Economy/consumer confidence/recession 

3 Current direction of the Canadian economy  

4 Degree of worry about the Canadian economy  

5 Good or bad time to buy the things you need and want  

13 Confidence in free market economy  
 
 

Satisfaction with standard of living 

6 Satisfaction with your standard of living  

7 Standard of living compared with 10 years ago  

8 Who has better quality of life:  Canada or U.S.  
 
 

Tax Burden 

9 Fairness of current tax system for average Canadians  

10 Taxes mostly a positive or negative thing   
 
 

Social-economic policy 

11 Trend in gap between rich and poor  

12 Importance of gov’t reducing the gap between rich and poor  
 
 

 

 



 

CANADIAN IDENTITY AND SYMBOLS 

Attachments 

14 Identify more as a citizen of the country or province  

15 Country of birth 

16 Identify more as a Canadian or with country of birth 
 

Pride in being Canadian 

17 Degree of pride in being Canadian  

18/19 What  is valued most/like least about Canada  
 
 

Canadian symbols 

20 Importance of symbols to Canadian identity [list of 13 symbols]  

 
 

NATIONAL UNITY AND GOVERNANCE 

Confidence in Institutions 

26-30  Confidence in Canadian institutions  

o Justice system (Q26)  

o Canadian Forces (Q27) 

o Parliament of Canada (Q28) 

o Political parties (Q29) 

o Supreme Court(Q30) 
 
 

System of government 

31 Satisfaction with current system of government  
 
 

Minority Government 

32 Which is better for country:  Minority or majority government 

33 How much does it matter which political party runs the government  

34 Support for proportional representation  

36  Eligible to vote in Canada 

37/38 Federal party support  

 



 
Government spending priorities  

35 Federal gov’t should spend more/less/same on [list of 21 areas] 
 
 

Regional Identity and Autonomy 

21a-c Agree-disagree:  

o Western provinces have more in common with western US than with rest of Canada 

o West gets so few benefits as part of Canada it might as well go it alone 

o There is no such thing as “western Canada” – each province is distinctive 
 
 

22 Constitutional options for Quebec  
 
 

Bilingualism/English-French 

23/24 Favourable toward bilingualism in Canada/ in your province?  

25 Extent to which English and French Canadians have something in common  

o Nowadays it’s important to speak [French/English] 

o French-Canadians and English-Canadians disagree on most things these days 

o Young French-Canadians and young English-Canadians generally have the same interests 

 

 

HEALTH AND SOCIAL PROGRAMS   

State of health care system  

42 System in good shape or in crisis  

43 Main cause of problems 

44 Satisfaction with federal gov’t handling of health care  

45a-c Confidence in health care system  

o Quality services will always be available when needed 

o Canada does a good job of caring for more vulnerable in society 

o Canada’s health care services are among the best in the world 
 

 

Health Policy  

46 Should health care be paid for by governments or through private insurance  

47 Should Canadians be allowed to buy private health insurance?  

48 Support for one tier versus two-tier health care system  



ENVIRONMENT  

Environmental issues 

39 Satisfaction with the state of environment in Canada  

40 Greater threat to the environment? 
 
 

Policy  

41 Most effective way to reduce pollution 
 
 

ABORIGINAL PEOPLES IN CANADA 

Awareness/Familiarity 

49 Familiarity with Aboriginal issues in Canada  
 
 

Treatment of Aboriginal Peoples 

50 Importance in addressing the following Aboriginal issues  

51 Are Aboriginals the cause of their own problems or is it from the attitudes of non-Aboriginals  

52 How does Canada treat its Aboriginal peoples, compared with other countries  
 
 

IMMIGRATION AND MULTICULTURALISM 

Attitudes toward immigration in Canada  

53a-g Agree-disagree with the following statements: 

o Overall, there is too much immigration to Canada 

o Overall, immigration has a positive impact on the economy of Canada 

o Immigrants take away jobs from other Canadians 

o Non-whites should not be allowed to immigrate to Canada 

o Many people coming to Canada to be refugees are not real refugees 

o Canada is doing a good job keeping criminals and suspected criminals out of the country 

o There are too many immigrants coming into this country who are not adopting Canadian values 
 
 

54 Should Canada accept political refugees who wouldn’t normally qualify  
 



 

Attitudes about multiculturalism 

55a-d Agree-disagree with the following statements  
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o Ethnic and racial groups should take more responsibility for solving their own economic/social problems 
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59 Serious crime problem in your neighborhood  
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Crime Prevention/Control 
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61a Support for firearm regulations  

63 Support for capital punishment for certain crimes  
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65 Support for womens’ right to choose an abortion  
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Global issues 

66 Most important issue facing the world today  
 

 

Canada’s leadership in world affairs 

67 Satisfaction with Canada’s place in the world  

69 Change in Canada’s leadership over the past 10 years  

68 Canada’s most positive contribution to the world  
 
 

Foreign Assistance 

70 Canada spending too little/too much on foreign assistance 
 
 

Canada – US Relations 

71 Overall opinion of the U.S.  
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73 Is Canada becoming more similar/different than the US 
 
 

China 

74 Overall opinion of China  

75 Will China or the US be more important to Canada over the next 10 years  
 
 

Canada’s Middle East Policy 

76 Too pro-Israel or pro-Palestinian  

77 Can Canada play a constructive role to promote peace in the region?  
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Q1 Overall, are you satisfied or dissatisfied with the way things are going in our country today? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Satisfied                              52      57    51    48    63    48      51    52    55    61    58    65    53      55    51    49    52 
 
Dissatisfied                           40      35    43    44    29    44      41    42    40    32    36    25    39      38    41    43    40 
 
DK/NA                                   8       8     6     8     9     7       7     6     5     7     6    10     8       7     7     8     8 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Satisfied                              52      56    46    48    50    44      47    53    52    53    60      51    59    50    54    51      52    50    58 
 
Dissatisfied                           40      37    47    44    41    48      45    41    41    39    35      39    35    42    39    41      40    44    31 
 
DK/NA                                   8       7     7     8     8     9       8     6     7     8     5      10     7     7     7     7       8     6    11 
 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Satisfied                              52      55    50      60    58    50    43      54    53      53    68    41    45    35    41 
 
Dissatisfied                           40      38    42      33    35    44    48      36    37      40    25    53    54    52    46 
 
DK/NA                                   8       7     8       8     8     6    10      10    10       8     7     5     1    13    12 
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Q2 In your opinion, what is the most important problem facing CANADIANS today? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
NET: ECONOMY                           35      37    25    40    35    37      39    26    40    25    39    38    38      35    34    37    31 
____________                        
 Economy/interest rates/Recession      21      20    19    22    23    22      24    21    27    16    26    25    22      25    20    19    16 
  
 Unemployment                          12      17     5    16    11    13      13     5    11    10     8    12    14       9    12    16    13 
 
 Personal finances                      2       1     1     2     1     2       2     1     2     -     6     1     2       1     2     2     2 
 
 
NET: HEALTH                            12      17    19     9    12     9       7    18    12    12    13    11    10      12    11    12    17 
___________                         
 Health-care                           12      17    19     9    12     9       7    18    12    12    13    11    10      12    11    12    17 
 
 
Environment/pollution                   6       5    10     5     5     5       4    13     8     6     4     5     5       8     7     4     5 
 
Poor government/leadership              5       3     7     6     2     4       5     7     3     3     3     2     4       4     7     4     4 
 
Taxes                                   4       1     1     5     2     7       6     *    10     4     1     2     5       4     4     4     2 
 
Immigration/refugees/racial issues      3       1     1     5     2     3       5     1     3     1     4     2     3       3     4     2     2 
 
Deficit/public debt                     2       2     4     2     2     4       1     3     1     2     1     2     2       2     2     4     1 
 
Poverty/hunger/homelessness             2       2     2     2     2     3       3     2     2     3     3     2     2       3     2     2     1 
 
Crime/law and order                     2       2     2     1     5     3       2     1     3     9     4     3     2       2     2     2     5 
 
 
NET: INFLATION                          2       1     2     2     4     1       2     1     -     5     3     3     2       2     2     3     4 
______________                      
 Inflation/cost of living               1       1     1     2     2     *       2     *     -     5     2     1     1       1     1     1     2 
  
 Gas/fuel prices/cost of gas            1       *     1     *     2     *       -     1     -     -     1     2     1       *     *     1     2 
  
 
Education issues                        2       3     2     2     1     1       2     3     1     -     1     1     2       2     1     2     2 
Government leadership/Harper Gov’t/     2       1     4     1     2     1       1     4     -     1     1     2     1       2     1     2     2 
Minority Gov’t                      
 
Moral issues                            2       1     1     2     2     2       1     *     -     1     6     2     2       1     3     2     2 
 
 
 

Continued/ 
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Q2 In your opinion, what is the most important problem facing CANADIANS today? (cont’d.) 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Social issues/cuts to social            1       1     *     1     1     2       1     *     3     1     -     2     1       1     1     1     2 
programs/social safety net          
 
Climate change/Global warming           1       *     *     2     1     1       2     1     1     -     -     1     1       1     *     1     1 
 
Pensions                                1       1     *     1     *     1       2     *     1     1     -     *     1       1     *     1     * 
 
National unity/Québec                   1       -     2     -     1     -       -     2     -     2     -     1     *       1     *     1     1 
 
Canada/US relations                     *       *     1     *     1     -       *     *     -     -     1     1     *       *     *     *     * 
 
Terrorism/security                      *       *     *     *     1     -       *     -     -     -     -     1     *       *     1     *     * 
 
Canada’s place in the world             *       -     *     1     *     -       *     *     -     2     -     -     *       *     1     *     - 
 
Gun registry                            *       *     *     *     *     *       -     *     -     1     -     *     *       *     *     1     * 
 
Infrastructure/roads/transit            *       1     -     *     -     -       1     -     -     -     -     -     *       *     *     *     - 
 
Native/Aboriginal Issues                *       -     *     -     *     1       -     -     -     2     -     -     *       -     *     *     1 
 
Farming/fisheries/forestry              *       -     -     -     *     1       -     -     -     -     -     1     *       -     *     -     1 
 
Child care                              *       -     -     *     -     1       *     -     1     -     -     -     *       *     -     *     - 
 
Oil sands/Oil sands pipelines           *       -     *     *     *     -       *     *     -     -     -     1     *       *     -     -     * 
 
Same-sex marriage                       *       *     -     *     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     -     *     * 
 
Census/cancellation of long form        *       -     -     *     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     *     -     - 
census                              
 
Other                                   3       3     4     3     3     3       3     5     1     6     2     3     3       4     3     3     3 
 
None                                    1       *     1     1     *     1       1     1     2     *     *     1     1       1     1     *     * 
 
DK/NA                                   9      15     9     7    11     9       9     7     6    13    10    10     9       8    10    10     9 
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Q2 In your opinion, what is the most important problem facing CANADIANS today?  
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
NET: ECONOMY                           35      36    33    32    41    34      33    34    35    34    40      34    30    40    28    36      38    24    42 
____________                        
 Economy/interest rates/Recession      21      25    16    13    16    19      16    15    21    24    31      14    16    21    18    25      22    18    22 
  
 Unemployment                          12      10    15    13    25    13      15    16    11    10     7      16    14    16    10     9      14     4    20 
 
 Personal finances                      2       2     2     7     *     1       2     3     3     1     1       4     1     2     *     2       2     1     - 
 
 
NET: HEALTH                            12      12    18    20     8    13      12    12    14    12    13      12    12    13    10    13      11    18    10 
___________                         
 Health-care                           12      12    18    20     8    13      12    12    14    12    13      12    12    13    10    13      11    18    10 
 
 
Environment/pollution                   6       7     3     6     2     5       6     6     6     6     7       4     3     4     4     9       5    10     1 
 
Poor government/leadership              5       5     7     1     1     6       3     5     6     4     5       2     5     3     8     5       4     8     2 
 
Taxes                                   4       4     4     1     4     4       2     4     3     2     6       3     5     4     2     4       4     1     6 
 
Immigration/refugees/racial issues      3       2     2     3     4     4       3     3     2     6     2       1     3     4     2     2       3     1     4 
 
Deficit/public debt                     2       3     1     -     -     2       2     2     2     2     3       3     2     2     1     3       2     4     2 
 
Poverty/hunger/homelessness             2       2     4     1     7     3       3     2     2     3     2       4     2     2     1     3       2     3     - 
 
Crime/law and order                     2       2     2     -     3     3       3     2     3     3     1       5     2     2     2     2       2     1     3 
 
 
NET: INFLATION                          2       2     3     4     4     2       6     2     1     2     1       5     4     2     3     *       2     2     6 
______________                      
 Inflation/cost of living               1       1     1     4     2     1       5     1     1     1     1       4     2     2     2     *       1     1     3 
  
 Gas/fuel prices/cost of gas            1       1     1     -     2     *       1     1     1     1     *       1     2     *     1     *       *     1     3 
 
 
Education issues                        2       2     1     3     1     1       1     1     2     3     1       -     2     1     4     2       2     2     1 
 
Government leadership/Harper Gov’t/     2       2     -     3     1     3       1     1     2     2     2       2     *     1     1     3       1     4     - 
Minority Gov’t                      
 
Moral issues                            2       1     1     2     2     2       1     2     1     2     1       2     2     2     2     1       2     1     1 
 
 
 
 

Continued/ 
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Q2 In your opinion, what is the most important problem facing CANADIANS today? (cont’d.) 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
NET: WAR/FOREIGN POLICY                 2       1     1     6     1     1       3     2     1     3     *       3     2     2     3     1       1     2     1 
_______________________             
 Afghanistan/military mission           1       1     1     3     1     1       1     1     1     3     *       *     2     1     1     *       1     1     - 
  
 World conflict/war                     1       1     -     3     -     *       2     1     -     1     -       3     *     *     2     *       1     1     1 
 
 
Social issues/cuts to social            1       1     2     -     2     1       1     1     2     2     1       -     1     1     3     1       1     1     1 
programs/social safety net          
 
Climate change/Global warming           1       1     1     2     2     1       1     1     2     -     2       -     1     *     2     2       1     *     - 
 
Pensions                                1       1     -     -     -     1       1     1     -     *     1       1     1     *     1     1       1     *     - 
 
National unity/Québec                   1       1     -     -     -     *       *     1     *     1     1       1     1     1     1     *       *     2     1 
 
Canada/US relations                     *       1     -     -     -     *       *     1     *     -     1       *     -     1     1     *       *     1     - 
 
Terrorism/security                      *       *     1     -     1     *       -     1     1     -     -       -     *     *     2     *       *     *     1 
 
Canada’s place in the world             *       1     -     -     -     *       -     *     -     1     1       -     1     *     -     1       *     *     1 
 
Gun registry                            *       *     -     -     2     *       -     1     -     1     -       -     1     *     1     -       *     *     2 
 
Infrastructure/roads/transit            *       *     1     -     -     *       1     -     1     1     -       -     -     *     1     *       *     -     2 
 
Native/Aboriginal Issues                *       *     -     -     *     *       *     *     1     -     *       -     *     *     1     *       *     *     - 
 
Farming/fisheries/forestry              *       *     -     -     -     *       *     -     -     -     *       -     *     *     1     -       *     -     - 
 
Child care                              *       *     -     -     -     1       *     -     -     1     -       -     -     *     -     -       *     -     - 
 
Oil sands/Oil sands pipelines           *       *     -     -     -     -       -     *     -     *     *       -     *     *     -     *       *     *     - 
 
Same-sex marriage                       *       *     -     -     -     -       -     *     -     -     -       -     *     -     -     *       *     *     - 
 
Census/cancellation of long form        *       -     -     -     -     -       -     *     -     -     -       -     -     -     1     -       *     -     - 
census                              
 
Other                                   3       3     2     1     5     2       3     4     5     3     3       4     3     3     6     3       3     4     3 
 
None                                    1       1     -     -     1     1       1     1     1     1     1       -     1     1     *     1       1     1     2 
 
DK/NA                                   9       8    15    13    12    10      13     8     7     6     7      14    14     8     8     7       9     9    11 
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Q2 In your opinion, what is the most important problem facing CANADIANS today?  
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
NET: ECONOMY                           35      39    31      30    35    40    34      38    44      36    41    33    21    25    36 
____________                        
 Economy/interest rates/Recession      21      25    17      18    22    23    21      24    21      22    26    21    18    13    19 
  
 Unemployment                          12      12    12      10    11    15    12      12    20      13    14    10     2     9    15 
 
 Personal finances                      2       2     1       2     2     2     1       1     3       1     1     2     1     4     2 
 
 
NET: HEALTH                            12       6    18       8    13    13    14      10     8      13    11    10    22    12    12 
___________                         
 Health-care                           12       6    18       8    13    13    14      10     8      13    11    10    22    12    12 
 
 
Environment/pollution                   6       5     7       7     8     5     5       5     3       4     4    10    12    11     3 
 
Poor government/leadership              5       5     5       3     4     5     7       6     3       6     2     4    10     7     4 
 
Taxes                                   4       5     3       2     3     6     3       4     4       3     5     4     1     4     5 
 
Immigration/refugees/racial issues      3       3     3       1     4     2     4       5     4       2     4     1     -     3     2 
 
Deficit/public debt                     2       3     2       3     3     2     2       1     1       3     3     *     2     2     4 
 
Poverty/hunger/homelessness             2       2     3       3     2     2     2       2     *       3     1     4     3     1     2 
 
Crime/law and order                     2       2     2       2     2     2     3       4     3       1     3     2     1     1     3 
 
 
NET: INFLATION                          2       2     2       4     2     2     1       *     3       2     2     1     1     5     2 
______________                      
 Inflation/cost of living               1       1     2       2     1     1     1       -     3       1     2     1     1     2     2 
  
 Gas/fuel prices/cost of gas            1       1     *       2     1     *     *       *     -       1     *     -     -     3     - 
 
 
Education issues                        2       2     2       3     2     1     1       -     1       2     1     4     1     3     1 
 
Government leadership/Harper Gov’t/     2       2     1       1     2     1     3       1     *       1     1     2     7     1     2 
Minority Gov’t                      
 
Moral issues                            2       2     1       2     *     2     2       1     1       1     3     1     -     2     2 
 
 
 
 

Continued/ 
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Q2 In your opinion, what is the most important problem facing CANADIANS today? (cont’d.) 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
NET: WAR/FOREIGN POLICY                 2       1     2       3     1     2     1       2     1       2     1     1     2     3     1 
_______________________             
 Afghanistan/military mission           1       1     1       2     1     1     *       1     -       1     1     1     *     1     1 
  
 World conflict/war                     1       *     1       1     -     1     *       1     1       1     *     -     2     2     - 
 
 
Social issues/cuts to social            1       1     1       1     2     1     1       *     1       1     1     3     1     2     1 
programs/social safety net          
 
Climate change/Global warming           1       2     *       1     1     2     1       3     *       1     1     1     *     4     - 
 
Pensions                                1       1     1       1     *     1     1       2     *       *     1     1     -     1     1 
 
National unity/Québec                   1       1     1       *     1     1     1       -     *       *     1     1     2     -     1 
 
Canada/US relations                     *       *     *       *     1     *     *       1     1       *     *     *     *     1     * 
 
Terrorism/security                      *       *     *       *     *     1     *       -     2       *     1     -     1     -     - 
 
Canada’s place in the world             *       *     *       *     *     *     *       -     1       *     *     -     -     1     1 
 
Gun registry                            *       1     *       1     *     *     *       -     1       1     1     -     -     -     - 
 
Infrastructure/roads/transit            *       *     *       1     *     -     *       -     1       1     -     1     -     -     - 
 
Native/Aboriginal Issues                *       *     *       -     *     *     *       1     -       *     *     1     -     -     - 
 
Farming/fisheries/forestry              *       *     *       -     *     *     *       -     -       -     *     -     -     -     1 
 
Child care                              *       *     *       -     -     *     *       1     1       -     *     *     -     -     * 
 
Oil sands/Oil sands pipelines           *       *     *       -     *     *     -       -     -       -     *     -     *     1     - 
 
Same-sex marriage                       *       -     *       -     *     -     -       -     -       -     -     1     -     -     * 
 
Census/cancellation of long form        *       *     -       1     -     -     -       -     -       -     -     -     -     1     - 
census                              
 
Other                                   3       5     2       6     3     3     3       5     2       3     3     5     4     2     4 
 
None                                    1       1     1       1     1     1     1       1     3       1     1     1     1     -     * 
 
DK/NA                                   9       9     9      15    10     5     8       9    11      10     6     9     9     9    13 
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Q3 In your opinion, is the Canadian economy getting stronger, weaker or is it staying about the same? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Stronger                               20      19    12    21    28    21      20    10    19    24    26    30    22      19    19    23    16 
 
Weaker                                 22      18    29    20    17    22      18    28    27    16    17    17    19      21    23    21    22 
 
Staying the same                       55      59    56    56    51    53      60    56    52    55    52    49    55      56    54    53    57 
 
DK/NA                                   4       4     4     3     4     4       2     5     1     4     5     4     4       3     3     4     5 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Stronger                               20      21    16    13    13    20      13    21    19    22    23      18    19    20    24    20      22    13    23 
 
Weaker                                 22      21    21    38    22    22      24    24    24    20    18      24    22    22    19    22      20    29    18 
 
Staying the same                       55      55    60    45    60    55      57    52    55    55    56      51    56    55    53    56      55    54    54 
 
DK/NA                                   4       3     4     4     5     3       6     3     2     4     3       6     4     3     4     3       4     4     5 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Stronger                               20      24    16      25    18    18    19      23    19      18    29    14    12    13    16 
 
Weaker                                 22      18    25      15    25    22    23      21    22      20    15    23    31    35    26 
 
Staying the same                       55      55    55      56    53    57    53      49    55      60    54    59    56    45    51 
 
DK/NA                                   4       3     4       4     4     2     5       6     4       2     2     4     2     7     7 
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Q4 Considering the overall economic situation in Canada, would you say that you are... 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very worried                            6       5     6     7     5     7       8     7     6     5     5     5     6       7     6     6     5 
 
Worried                                35      33    35    39    31    32      37    36    36    35    33    28    35      35    36    36    33 
 
Not too worried                        46      49    43    42    53    51      41    45    51    51    54    53    47      46    45    45    50 
 
Not at all worried                     12      12    15    10    11    10      10    12     7     9     8    13    11      11    12    12    12 
 
DK/NA                                   1       1     1     2     1     -       2     1     -     -     *     1     1       1     1     1     * 
 
NET: WORRIED                           41      38    41    46    35    39      46    42    42    40    38    33    42      42    42    42    37 
 
NET: NOT WORRIED                       58      62    58    52    64    61      52    57    58    60    61    66    57      57    57    57    62 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very worried                            6       4     6    14     8     8      13     6     7     2     3      10     6     8     6     4       7     6     5 
 
Worried                                35      35    44    32    41    35      33    35    40    35    33      35    32    33    35    38      35    35    42 
 
Not too worried                        46      49    45    40    35    42      36    48    42    49    53      42    44    47    48    46      47    44    39 
 
Not at all worried                     12      11     5    11    13    14      17    10    10    13    10      13    17    11    11    10      11    14    13 
 
DK/NA                                   1       1     -     2     3     2       *     1     *     1     1       1     1     *     1     1       1     1     1 
 
NET: WORRIED                           41      39    50    47    49    43      47    41    47    37    36      45    38    42    41    42      41    40    47 
 
NET: NOT WORRIED                       58      60    50    52    48    56      53    58    53    62    63      54    61    58    59    56      58    59    52 
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Q4 Considering the overall economic situation in Canada, would you say that you are... 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very worried                            6       5     7       3     7     6     8       4     8       5     5     8     6     9     9 
 
Worried                                35      32    38      32    32    40    35      38    43      35    30    39    42    35    40 
 
Not too worried                        46      47    45      53    50    42    41      45    33      50    50    45    40    44    37 
 
Not at all worried                     12      15     8      12    11    11    13      11    15       9    14     8    12    10    12 
 
DK/NA                                   1       1     1       *     1     1     2       3     2       *     1     *     -     2     2 
 
NET: WORRIED                           41      37    45      35    39    47    43      42    50      40    35    47    48    44    48 
 
NET: NOT WORRIED                       58      62    54      65    60    52    54      55    48      60    65    53    52    54    49 
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Q5 Considering the cost of things today, as well as your present financial situation, do you think now is a good time or a bad time 
to buy things you want and need? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Now is a good time to buy              39      38    44    33    46    35      41    46    39    38    46    50    37      44    31    38    36 
 
Now is a bad time to buy               51      52    46    55    44    55      50    45    54    52    44    41    52      47    58    51    50 
 
Neither a good nor bad time to buy      5       3     6     5     3     6       4     5     6     4     2     3     5       4     6     6     6 
 
DK/NA                                   5       7     3     6     7     4       6     3     1     6     8     7     6       5     6     5     9 
 
 
                                                  HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Now is a good time to buy              39      42    33    32    20    37      25    35    37    45    52      24    37    35    38    45      37    47    29 
 
Now is a bad time to buy               51      48    58    61    72    47      65    55    52    46    38      62    54    54    53    45      52    44    57 
 
Neither a good nor bad time to buy      5       5     6     1     2     6       5     4     5     5     6       6     6     5     5     5       4     6     6 
 
DK/NA                                   5       4     3     5     5    10       5     6     6     3     4       8     3     6     5     5       6     3     7 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
  
 
Now is a good time to buy              39      43    35      42    42    37    35      38    24      42    41    34    46    33    35 
 
Now is a bad time to buy               51      46    55      49    51    53    49      47    63      50    49    55    46    57    47 
 
Neither a good nor bad time to buy      5       6     4       6     4     5     6       6     6       3     5     5     7     4     9 
 
DK/NA                                   5       4     6       4     3     5    10       9     7       5     4     6     1     7     8 
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Q6 Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with your standard of living? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very satisfied                         29      27    21    30    33    36      28    22    31    23    40    34    31      28    28    30    30 
 
Somewhat satisfied                     53      54    63    49    52    45      51    62    43    62    42    51    50      53    51    53    54 
 
Somewhat dissatisfied                  12      12    10    14    10    12      14    10    16    10    14     9    13      12    14    10    10 
 
Very dissatisfied                       5       4     5     5     3     6       4     6     9     5     3     3     5       5     4     5     5 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       -     *     *     *     *       -     -     -     -     -     *     *       *     1     *     * 
 
DK/NA                                   1       2     *     2     1     *       2     -     1     -     1     2     2       2     1     1     1 
 
NET: SATISFIED                         82      81    84    79    85    81      79    84    74    85    82    85    81      81    80    83    84 
 
NET: DISSATISFIED                      17      17    15    19    14    18      19    16    25    15    17    12    17      17    18    16    15 
 
 
 
 
                                                  HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very satisfied                         29      29    20    36     9    37      16    20    28    30    44      24    29    26    28    32      32    23    19 
 
Somewhat satisfied                     53      56    56    46    47    47      50    57    56    58    48      50    54    52    51    54      50    62    55 
 
Somewhat dissatisfied                  12      11    14     7    28     9      17    15    13     9     6      11    11    13    16    11      12    10    17 
 
Very dissatisfied                       5       3     8    10    12     5      14     5     2     2     2      10     4     7     4     3       5     4     3 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     1     -     1     *       1     *     1     -     -       1     *     *     -     *       *     *     1 
 
DK/NA                                   1       1     2     1     2     2       2     2     *     1     1       4     2     2     1     *       1     *     5 
 
NET: SATISFIED                         82      85    76    82    56    84      66    78    84    89    91      74    83    78    80    86      81    85    74 
 
NET: DISSATISFIED                      17      15    22    17    41    14      31    20    16    11     8      21    15    20    19    14      17    14    20 
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Q6 Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with your standard of living? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very satisfied                         29      28    29      25    26    28    35      26    24      28    36    20    18    25    34 
 
Somewhat satisfied                     53      54    51      56    58    49    48      53    48      56    49    53    66    52    49 
 
Somewhat dissatisfied                  12      11    13      13    11    14     9      11    20      11    11    16    12    13     9 
 
Very dissatisfied                       5       4     5       3     4     7     5       4     6       4     3     9     4     7     4 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     *       -     -     *     1       1     *       *     *     -     *     *     1 
 
DK/NA                                   1       2     1       2     1     1     2       4     2       1     *     2     -     2     3 
 
NET: SATISFIED                         82      82    81      82    84    77    83      80    72      83    85    73    84    77    83 
 
NET: DISSATISFIED                      17      15    18      16    15    22    14      15    26      15    14    25    16    21    13 
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Q7 Thinking about your standard of living, would you say that, compared with 10 years ago, you are generally better off, worse off, or about the same? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Better off                             46      45    52    44    50    38      43    56    40    44    44    55    45      49    45    45    43 
 
Worse off                              18      19    17    20    17    21      18    15    16    18    21    15    19      16    19    21    20 
 
About the same                         33      36    30    33    31    40      36    28    42    33    35    29    34      33    33    33    37 
 
Depends                                 *       *     -     1     *     -       *     -     -     -     1     -     *       *     1     *     - 
 
DK/NA                                   2       *     1     2     2     1       3     1     1     5     -     1     2       2     2     1     * 
 
 
 
 
                                                  HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Better off                             46      56    39    50    34    28      29    40    47    56    65      33    44    45    50    50      44    54    43 
 
Worse off                              18      15    27    21    30    23      31    20    18    14    10      27    15    21    20    16      20    15    13 
 
About the same                         33      28    33    27    30    47      37    38    35    26    23      38    39    32    30    32      34    29    41 
 
Depends                                 *       *     -     -     3     *       *     -     -     1     -       1     -     *     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   2       1     1     2     4     1       2     1     *     2     2       1     2     2     -     2       2     1     3 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q7 Thinking about your standard of living, would you say that, compared with 10 years ago, you are generally better off, worse off, or about the same? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Better off                             46      48    45      57    60    43    27      37    47      48    46    49    56    47    38 
 
Worse off                              18      16    20      11    12    24    25      23    18      17    17    22    14    25    18 
 
About the same                         33      34    33      28    26    32    47      37    30      35    35    27    29    27    40 
 
Depends                                 *       *     *       1     -     *     *       -     1       -     *     -     -     1     * 
 
DK/NA                                   2       2     2       3     2     1     1       4     4       1     1     2     1     -     3 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q8 When you think about Canada and the U.S., which country would you say maintains a better quality of life for its citizens? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Canada                                 90      93    88    91    92    87      92    86    90    90    91    94    91      90    90    90    90 
 
U.S.                                    4       1     5     4     3     2       4     5     2     3     2     3     3       4     3     4     4 
 
No difference                           2       3     2     1     1     2       1     2     -     1     2     1     1       1     1     2     1 
 
Depends                                 1       *     1     1     *     2       *     2     1     -     1     -     1       1     1     1     * 
 
DK/NA                                   4       2     4     4     3     6       3     5     6     5     4     2     4       4     4     4     5 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Canada                                 90      90    91    83    88    91      86    89    90    94    93      82    91    90    93    90      91    89    82 
 
U.S.                                    4       4     3     8     3     3       4     4     5     3     3       5     4     3     3     4       3     5     5 
 
No difference                           2       2     1     4     1     1       1     2     2     *     1       5     1     2     1     1       2     2     2 
 
Depends                                 1       1     1     -     1     *       1     1     *     1     1       *     *     1     1     1       1     *     4 
 
DK/NA                                   4       3     4     6     7     5       8     4     2     2     2       8     3     4     2     4       4     4     7 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q8 When you think about Canada and the U.S., which country would you say maintains a better quality of life for its citizens? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Canada                                 90      90    90      92    90    89    90      89    86      91    90    95    90    86    84 
 
U.S.                                    4       4     4       2     5     4     3       2     5       2     4     2     5     4     5 
 
No difference                           2       2     1       2     1     2     1       1     2       1     2     1     2     3     1 
 
Depends                                 1       1     1       1     1     1     1       2     2       *     1     *     -     2     1 
 
DK/NA                                   4       4     4       3     3     4     5       6     5       4     3     2     3     4     9 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q9 In your opinion, is the current system of income taxation fair or unfair for the average taxpayer? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Fair                                   41      42    33    38    50    46      41    32    49    44    47    54    43      42    39    42    38 
 
Unfair                                 55      53    64    58    44    50      55    65    45    46    48    42    53      54    58    55    55 
 
DK/NA                                   4       5     3     4     5     4       4     3     6    10     5     4     4       4     3     3     7 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Fair                                   41      40    36    32    45    42      39    41    39    38    46      34    38    34    43    46      42    36    38 
 
Unfair                                 55      57    56    59    52    53      57    55    57    59    52      61    57    63    49    51      53    62    58 
 
DK/NA                                   4       3     8     9     4     5       3     4     4     4     2       5     4     2     8     3       4     2     4 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Fair                                   41      45    37      44    43    34    42      38    46      46    42    38    27    36    37 
 
Unfair                                 55      52    58      50    55    63    52      58    50      51    54    58    73    59    55 
 
DK/NA                                   4       3     5       6     2     3     5       4     4       3     3     4     -     4     8 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q10 Some people think of taxes as mostly a positive thing because they are how we pay for the important things that make our quality of life good, 
such as health care, education, and roads. Other people think of taxes as mostly a negative thing because they take money out of people’s pockets 
and hold back economic growth and the creation of wealth. Which one of these views is closer to your own? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Mostly a positive thing                70      80    70    67    74    66      70    69    69    79    69    74    70      71    68    71    68 
 
Mostly a negative thing                22      15    25    24    18    23      20    26    22    13    24    18    22      21    24    23    22 
 
Both equally true                       3       1     3     3     2     3       4     3     4     1     2     3     3       3     2     2     2 
 
Depends                                 2       -     1     1     2     3       1     -     4     1     3     3     2       1     2     1     3 
 
Other                                   1       1     *     1     1     -       1     *     -     1     *     *     1       *     2     *     1 
 
DK/NA                                   3       2     1     3     2     4       4     2     1     3     1     2     3       3     3     2     4 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Mostly a positive thing                70      70    68    63    67    71      68    71    68    75    73      63    67    64    77    74      70    70    65 
 
Mostly a negative thing                22      23    16    30    24    21      23    23    24    20    20      29    25    26    18    19      22    25    21 
 
Both equally true                       3       3     3     4     6     2       3     3     3     2     2       2     3     5     1     2       3     3     5 
 
Depends                                 2       1     3     3     1     2       2     1     1     1     3       1     2     1     2     2       2     *     4 
 
Other                                   1       1     1     -     1     1       *     *     1     1     1       2     -     1     *     1       1     *     - 
 
DK/NA                                   3       2     9     -     1     3       5     2     3     1     1       4     3     4     2     2       3     2     5 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q10 Some people think of taxes as mostly a positive thing because they are how we pay for the important things that make our quality of life good, 
such as health care, education, and roads. Other people think of taxes as mostly a negative thing because they take money out of people’s pockets 
and hold back economic growth and the creation of wealth. Which one of these views is closer to your own? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Mostly a positive thing                70      70    70      75    73    65    68      66    73      78    69    72    68    62    61 
 
Mostly a negative thing                22      22    22      17    22    26    23      21    17      16    24    22    26    30    24 
 
Both equally true                       3       3     3       4     2     3     3       4     4       2     3     2     4     2     5 
 
Depends                                 2       2     1       -     1     2     2       4     3       2     1     1     1     1     3 
 
Other                                   1       1     1       1     -     1     1       *     -       *     1     -     -     2     2 
 
DK/NA                                   3       3     3       4     1     2     4       4     3       2     2     3     1     3     5 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q11 Compared to 10 years ago, would you say that the gap between the rich and the poor in Canada has widened, narrowed, or has not changed? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Widened                                66      64    62    67    67    70      66    60    63    68    62    68    67      64    66    69    67 
 
Narrowed                                6      10     8     5     6     3       3     5     4     7     6     6     5       4     7     7     6 
 
Has not changed                        22      21    23    21    20    25      20    24    29    18    22    20    21      23    22    20    22 
 
Depends                                 *       -     *     -     *     -       -     -     -     -     1     1     *       *     *     -     * 
 
DK/NA                                   6       5     7     8     7     2      11    11     4     8     9     6     6       9     5     4     4 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Widened                                66      68    66    50    56    71      62    67    69    66    68      59    60    69    71    66      68    63    48 
 
Narrowed                                6       4    10    12     8     4       7     7     3     2     7      11     7     6     5     4       5     7     6 
 
Has not changed                        22      22    18    31    21    20      24    19    25    25    21      25    29    19    19    21      21    24    24 
 
Depends                                 *       *     -     -     -     -       -     *     -     *     *       -     *     *     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   6       6     5     7    15     5       7     7     4     7     5       5     4     6     4     8       6     5    22 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q11 Compared to 10 years ago, would you say that the gap between the rich and the poor in Canada has widened, narrowed, or has not changed? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Widened                                66      66    66      57    63    72    70      65    51      65    63    76    72    69    64 
 
Narrowed                                6       5     6      11     4     5     5       5     5       7     6     4     3     6     5 
 
Has not changed                        22      22    21      23    25    20    19      20    26      23    27    17    21    15    20 
 
Depends                                 *       *     -       -     *     *     *       -     1       -     *     -     *     -     - 
 
DK/NA                                   6       6     7      10     8     3     6      10    18       5     3     3     4    10    11 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q12 Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree that the government should reduce the gap between the  
rich and the poor? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         51      49    57    53    43    47      54    62    38    39    48    44    49      52    48    54    48 
 
Somewhat agree                         30      31    31    27    34    29      29    27    30    36    26    36    30      30    31    27    30 
 
Somewhat disagree                      10       9     7    10    11    13       8     8    16    16    10     9    10       9    11     9    10 
 
Strongly disagree                       6       5     4     7     7     7       6     2     8     5     8     7     7       5     6     6     7 
 
DK/NA                                   4       6     1     4     5     4       4     2     7     4     9     4     4       3     4     4     4 
 
NET: TOP 2                             81      80    88    80    78    76      82    88    68    75    74    80    79      82    79    81    79 
 
NET: BOTTOM 2                          16      14    11    16    17    20      14    10    24    21    18    16    17      15    17    15    17 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         51      51    58    46    56    47      57    55    56    52    41      46    51    58    52    48      48    58    56 
 
Somewhat agree                         30      28    30    40    28    31      30    30    28    30    32      31    32    27    27    31      30    31    26 
 
Somewhat disagree                      10      11     6     7     7     9       5     7     9    11    15       8    10     7    10    11      11     6     9 
 
Strongly disagree                       6       7     2     2     6     7       4     3     5     7     9       7     4     4     5     8       7     4     6 
 
DK/NA                                   4       3     3     5     3     7       4     4     2     1     3       8     3     4     5     3       4     1     4 
 
NET: TOP 2                             81      80    89    86    84    78      86    85    84    82    73      77    83    85    80    79      78    89    82 
 
NET: BOTTOM 2                          16      18     8     9    13    16      10    11    14    18    24      15    14    12    15    19      17    10    14 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q12 Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree that the government should reduce the gap between the  
rich and the poor? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         51      48    54      58    50    52    45      50    61      52    34    71    66    58    47 
 
Somewhat agree                         30      28    31      29    30    31    29      29    23      33    33    24    25    29    29 
 
Somewhat disagree                      10      12     8       7    12     9    10      12     8       7    18     2     6     5     9 
 
Strongly disagree                       6       9     3       4     6     5     8       5     4       5    10     1     3     2     8 
 
DK/NA                                   4       4     4       3     2     3     7       5     4       3     4     2     -     5     8 
 
NET: TOP 2                             81      76    85      87    80    82    75      78    84      85    67    95    91    87    75 
 
NET: BOTTOM 2                          16      21    11      10    18    14    18      17    12      12    29     4     9     8    17 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q13 Please tell me whether you completely agree, mostly agree, mostly disagree or completely disagree with the following statement:  
Most people are better off in a free market economy, even though some people are rich and some are poor 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Completely agree                       17      15    13    19    18    21      19    10    20    20    18    17    18      16    18    19    15 
 
Mostly agree                           50      51    50    49    55    48      48    55    48    45    50    60    51      52    48    49    49 
 
Mostly disagree                        18      16    21    18    17    14      19    19    11    23    20    13    17      17    20    17    19 
 
Completely disagree                     7       9    12     7     3     6       7    10    10     3     4     3     6       8     8     7     8 
 
DK/NA                                   7      10     5     7     7    11       8     5    11     9     8     6     8       7     6     8     9 
 
NET: TOP 2                             68      65    63    68    73    69      67    65    68    65    68    78    69      69    66    68    64 
 
NET: BOTTOM 2                          25      25    32    25    20    20      26    30    21    26    24    16    23      24    28    24    27 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Completely agree                       17      19    11    13     9    20      13    16    17    20    20      20    16    17    14    18      19    13    15 
 
Mostly agree                           50      53    51    42    51    49      47    51    48    51    56      42    54    51    52    50      51    50    44 
 
Mostly disagree                        18      16    23    24    23    14      23    16    19    17    15      18    14    17    16    20      16    21    19 
 
Completely disagree                     7       6     8     9    10     7       9    10     9     7     4       9     8     7     8     7       6    12     8 
 
DK/NA                                   7       6     7    11     7     9       8     8     8     4     4      10     6     8    10     6       8     4    13 
 
NET: TOP 2                             68      72    62    55    60    69      60    67    65    71    77      62    71    68    66    67      70    62    60 
 
NET: BOTTOM 2                          25      22    31    33    33    22      32    26    28    25    19      28    23    24    24    27      23    33    27 
 



 

                                                                                                    34 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q13 Please tell me whether you completely agree, mostly agree, mostly disagree or completely disagree with the following statement:  
Most people are better off in a free market economy, even though some people are rich and some are poor 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Completely agree                       17      22    13      13    15    19    22      20    17      13    26    10    10    13    21 
 
Mostly agree                           50      49    51      49    54    50    49      44    45      58    54    43    45    48    41 
 
Mostly disagree                        18      16    19      23    17    18    14      19    21      18    10    29    31    19    13 
 
Completely disagree                     7       8     7       8     9     7     6       8     8       6     4    13    11    10     8 
 
DK/NA                                   7       5    10       7     6     7     9       9    10       5     6     6     2     9    18 
 
NET: TOP 2                             68      71    64      61    68    68    71      64    61      71    80    53    56    61    62 
 
NET: BOTTOM 2                          25      24    26      31    26    25    20      27    29      24    14    42    42    30    21 
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Q14 Do you feel that you are more a citizen of Canada or more a citizen of your province? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
More a citizen of Canada               57      52    36    71    55    63      70    38    73    64    43    56    64      60    65    51    45 
 
More a citizen of your province        39      44    58    27    41    34      28    56    21    32    50    41    33      35    33    45    51 
 
Both equally                            2       2     4     1     2     3       1     4     4     2     3     2     2       2     1     2     3 
 
Neither                                 1       1     2     1     *     *       1     2     1     -     *     -     1       1     *     1     * 
 
DK/NA                                   1       1     *     *     1     *       1     *     1     2     3     1     1       1     1     *     1 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
More a citizen of Canada               57      58    51    46    42    65      52    53    59    58    65      41    48    54    56    65      64    33    65 
 
More a citizen of your province        39      39    46    51    49    30      41    43    39    39    33      51    49    42    41    32      33    61    30 
 
Both equally                            2       2     2     -     7     3       4     2     2     2     1       4     2     2     2     2       2     4     2 
 
Neither                                 1       1     *     1     2     *       3     1     1     *     1       3     *     1     *     1       1     2     1 
 
DK/NA                                   1       1     1     2     -     1       1     1     *     1     -       1     *     1     *     *       1     *     2 
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Q14 Do you feel that you are more a citizen of Canada or more a citizen of your province? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
More a citizen of Canada               57      60    55      44    55    62    65      72    65      67    65    54     8    59    57 
 
More a citizen of your province        39      36    42      54    41    35    30      24    28      30    32    42    91    37    37 
 
Both equally                            2       2     2       *     2     2     3       2     3       2     2     2     1     1     3 
 
Neither                                 1       1     1       1     1     1     1       *     2       1     *     1     1     3     1 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     *     *     1       1     2       *     *     1     -     -     2 
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Q15 Can you tell me if you were you born in: 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Canada                                 82      95    85    73    86    84      61    77    81    90    97    81    80      71    83    92    94 
 
United States                           1       2     1     2     1     1       1     1     1     1     1     1     1       1     2     1     1 
 
Great Britain                           3       1     *     4     2     6       5     1     4     2     1     3     4       3     3     2     3 
 
Another European country                5       1     5     9     2     2      13     6     4     1     1     3     5       8     6     2     2 
 
Another country, outside Europe,        9       -     8    12     8     7      20    15    11     6     *    11     9      16     7     2     1 
Canada or the U.S                   
 
DK/NA                                   *       *     *     *     1     -       *     -     -     -     -     1     *       *     -     *     * 
 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Canada                                 82      84    79    84    68    82      82    80    82    85    84      87    88    84    79    78      84    91    17 
 
United States                           1       1     1     2     2     3       1     1     2     1     2       1     1     1     2     2       1     1     1 
 
Great Britain                           3       3     -     2     2     6       3     3     2     3     2       2     3     2     2     3       4     *     - 
 
Another European country                5       4     7     6     4     6       4     7     4     6     5       7     2     4    10     6       4     3    29 
 
Another country, outside Europe,        9       8    13     6    25     3      11     9    10     5     7       4     6     9     6    11       6     4    53 
Canada or the U.S                   
 
DK/NA                                   *       *     -     -     -     1       -     *     *     -     *       -     -     *     1     *       *     *     - 
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Q15 Can you tell me if you were you born in: 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Canada                                 82      81    82      85    80    84    78       -     -      77    84    86    95    87    83 
 
United States                           1       1     1       *     1     1     2       -    13       2     1     1     1     *     1 
 
Great Britain                           3       3     3       -     1     3     7      35     -       2     3     2     -     4     3 
 
Another European country                5       6     5       5     4     5     7      65     -       7     5     3     2     3     5 
 
Another country, outside Europe,        9       9     8       9    14     6     5       -    87      11     7     7     2     4     8 
Canada or the U.S                   
 
DK/NA                                   *       *     *       *     -     *     1       -     -       *     -     1     -     1     * 
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Q16 Do you feel a stronger attachment to... 
 

Subsample: Born outside Canada 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 366       7    69   199    47    44     134    55    20     8     2    37   297     238    76    37    15 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      337      13    70   161    57    36     106    56    15    15     4    38   267     208    74    39    16 
 
 
Canada                                 78      78    60    81    84    81      81    58    67    92   100    81    82      74    79    88   100 
 
The country of your birth              13      12    20    12    13     3      13    19     6     -     -    16    11      15    11     6     - 
 
Both equally                            7      10    15     3     3    14       3    19    21     8     -     2     5       8     6     3     - 
 
Neither                                 *       -     -     1     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     -     3     - 
 
DK/NA                                   3       -     5     3     -     3       3     3     6     -     -     -     2       3     4     -     - 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 366     175    31    11    37    74      52   100    65    34    65      19    35    84    44   179     221    40   104 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      337     169    27     9    31    77      49    96    57    32    57      19    32    78    35   168     206    40    90 
 
 
Canada                                 78      78    75    59    54    88      72    74    77    75    80      75    82    86    78    74      86    76    61 
 
The country of your birth              13       9    13    28    34     7      17    17    10     7     8      15     6    10    15    12       8     9    23 
 
Both equally                            7       9    13     -    12     1       7     5    10    15     7       9     6     1     4    10       3     9    14 
 
Neither                                 *       1     -     -     -     -       -     -     2     -     -       -     -     -     -     1       *     -     - 
 
DK/NA                                   3       3     -    13     -     4       4     3     2     3     5       -     6     3     3     3       3     6     2 
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Q16 Do you feel a stronger attachment to... 
 

Subsample: Born outside Canada 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 366     182   184      56   113    90   107     166   200     107    91    36     8    23    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      337     170   167      28   101    96   112     157   180      98    86    33     9    22    39 
 
 
Canada                                 78      82    73      78    65    81    87      85    72      79    85    86    80    84    81 
 
The country of your birth              13       9    16      19    18    11     5       9    16       9     8     4     -     7    14 
 
Both equally                            7       6     7       -    14     6     4       5     8       9     6     7    20     8     - 
 
Neither                                 *       1     -       -     -     1     -       1     -       -     1     -     -     -     - 
 
DK/NA                                   3       3     3       3     3     1     4       1     5       4     -     3     -     -     4 
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Q17 Would you say you are very, somewhat, not very, or not at all proud to be a Canadian? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very proud                             74      86    43    83    85    84      81    41    87    87    85    84    84      70    77    77    77 
 
Somewhat proud                         21      11    43    14    12    14      17    42    12    13    13    12    13      23    20    19    17 
 
Not very proud                          3       1     8     1     *     1       1     9     1     *     1     *     1       3     1     3     3 
 
Not at all proud                        1       -     3     1     1     -       1     4     -     -     1     1     1       2     1     1     2 
 
Depends                                 *       -     *     *     -     -       *     *     -     -     -     -     *       *     -     *     - 
 
Not a Canadian/do not consider          *       -     1     *     *     *       *     3     -     -     -     *     *       1     -     -     * 
self a Canadian                     
 
DK/NA                                   1       2     *     1     1     *       1     *     -     -     1     2     1       1     1     1     1 
 
NET: TOP 2                             95      97    86    98    97    98      97    84    99   100    98    96    97      93    97    96    94 
 
NET: BOTTOM 2                           4       1    12     1     1     1       1    13     1     *     1     2     1       5     2     3     4 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very proud                             74      73    73    71    71    82      72    68    74    78    79      73    78    77    73    72      84    43    71 
 
Somewhat proud                         21      22    22    24    24    14      23    23    22    19    17      21    16    20    21    21      13    43    24 
 
Not very proud                          3       2     3     -     3     2       3     5     2     2     2       1     3     1     2     4       1     9     1 
 
Not at all proud                        1       2     1     3     -     1       1     2     1     *     1       3     1     1     1     1       1     3     1 
 
Depends                                 *       *     1     -     -     -       -     *     -     -     *       -     -     -     -     *       *     *     1 
 
Not a Canadian/do not consider          *       *     -     -     2     1       *     1     1     *     -       -     -     *     1     1       *     1     3 
self a Canadian                     
 
DK/NA                                   1       1     1     2     -     1       1     1     *     -     1       1     1     1     1     1       1     1     - 
 
NET: TOP 2                             95      95    95    95    94    96      94    91    96    97    96      95    94    97    95    93      97    86    95 
 
NET: BOTTOM 2                           4       4     4     3     3     3       4     6     3     2     3       4     4     2     3     5       1    13     2 
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Q17 Would you say you are very, somewhat, not very, or not at all proud to be a Canadian? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very proud                             74      73    75      66    72    76    80      76    76      86    85    68    26    72    72 
 
Somewhat proud                         21      21    20      27    22    20    15      19    20      13    13    27    50    22    22 
 
Not very proud                          3       3     2       4     3     2     2       1     1       1     1     2    18     3     1 
 
Not at all proud                        1       2     1       2     1     1     1       1     -       *     *     2     5     2     3 
 
Depends                                 *       -     *       -     -     *     *       1     -       *     *     *     -     -     - 
 
Not a Canadian/do not consider          *       1     *       *     1     *     1       2     2       -     -     -     1     1     - 
self a Canadian                     
 
DK/NA                                   1       1     1       -     1     1     1       1     2       *     1     1     *     *     2 
 
NET: TOP 2                             95      94    95      93    94    96    95      95    96      99    98    95    77    94    94 
 
NET: BOTTOM 2                           4       5     3       6     4     3     3       1     1       1     1     4    22     5     4 
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Q18     What is it about Canada that gives you the greatest sense of pride? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Free country/freedom/democracy         27      25    26    25    30    27      27    27    21    25    33    31    27      27    23    27    30 
 
Quality of life/standard of living     10       5    12    12    10     7      13    12    11     9     7    12    10      12    11     7     8 
 
Humanitarian/kind/caring/friendly       9      13     4     9    10    13       9     4    14     7    12    10    10       8    10     8    10 
people                              
 
Health care system                      6       8     4     6     8     6       6     4     6     8     7     8     7       5     4     9     4 
 
Multiculturalism                        6       5     4     8     5     4      12     5     6     7     4     4     6       8     5     4     2 
 
The people/citizens                     5       5     1     6     5     8       4     1     5     5     5     5     6       3     6     6     5 
 
Beauty of country/the land/             4       1     9     3     2     5       2     8     4     3     1     3     3       4     3     5     4 
geography                           
 
A peaceful country                      4       5     4     3     4     4       1     4     3     5     3     4     3       3     5     3     5 
 
Born here/am Canadian/my country        3       5     2     2     3     3       2     *     3     6     4     2     3       1     3     4     4 
 
Social programs                         3       2     3     3     2     2       3     3     1     2     2     2     2       3     3     1     3 
 
Respected by other countries            2       3     3     2     3     3       3     3     2     3     1     3     2       3     3     1     3 
 
Great country/God's country/unique      2       1     1     3     1     2       4     1     1     2     1     2     2       3     2     2     2 
 
Tolerance                               2       1     *     2     3     2       2     *     4     3     2     3     2       2     1     2     1 
 
International peace keepers             2       2     1     1     2     2       *     2     4     1     2     2     2       2     2     1     2 
 
History                                 1       1     1     3     1     1       1     1     2     -     1     1     2       1     3     1     1 
 
Safety/low crime rate                   1       2     1     1     1     1       1     1     1     1     2     *     1       1     1     1     1 
 
Bilingualism/ two cultures              1       *     3     *     -     *       -     2     -     -     -     -     *       1     1     1     1 
 
Clean environment/environmental         1       1     1     1     -     1       1     1     1     -     -     -     1       1     1     *     1 
leader                              
 
Neutrality                              1       -     1     *     1     1       -     1     1     -     *     1     *       1     *     *     1 
 
We are independent of the US/not        1       -     *     1     1     -       1     *     -     3     2     -     1       1     1     *     1 
being American                      
 
We stayed out of the Iraq war           *       *     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     -     -     * 
 
Nothing                                 1       -     2     1     *     1       1     2     -     *     1     *     1       1     1     2     * 
 
Other                                   4       2    11     2     1     2       1    11     -     -     2     1     2       4     4     3     4 
 
DK/NA                                   8      13     9     6     8     6       4     7     8    12     7     7     7       6     8    10     9 
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Q18     What is it about Canada that gives you the greatest sense of pride? 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Free country/freedom/democracy         27      27    25    23    22    31      27    26    26    24    27      27    23    32    22    26      26    27    27 
 
Quality of life/standard of living     10      10    10    10    16    10       8    12    11    10    10       9    10    11     9    10       9    11    23 
 
Humanitarian/kind/caring/friendly       9       9    13     2    11     8       9     8    10    10     9       5     6     8    12    10      10     4     7 
people                              
 
Health care system                      6       5     7    12     9     5       5     5     9     7     5       5     7     6     6     6       7     5     4 
 
Multiculturalism                        6       6     5     5     4     4       7     4     3     9     7       4     4     5    10     6       6     4     6 
 
The people/citizens                     5       5     2     5     4     5       4     3     5     6     5       4     4     5     4     5       6     1     4 
 
Beauty of country/the land/             4       4     3     1     3     5       4     5     6     5     2       5     4     4     4     4       3     9     2 
geography                           
 
A peaceful country                      4       4     4     3     -     3       2     6     1     4     4       *     4     3     3     4       4     4     3 
 
Born here/am Canadian/my country        3       2     2     3     -     5       5     3     1     2     1       5     5     3     3     2       3     2     - 
 
Social programs                         3       2     4     -     7     2       1     4     2     3     3       -     2     2     1     4       2     4     1 
 
Respected by other countries            2       2     1     5     2     2       1     2     3     2     3       2     4     2     4     2       2     3     2 
 
Great country/God's country/unique      2       2     1     1     1     3       2     1     3     2     1       *     3     3     3     2       2     1     5 
 
Tolerance                               2       2     1     -     1     1       1     1     1     1     3       -     1     1     1     3       2     1     - 
 
International peace keepers             2       2     1     -     *     2       *     1     3     1     2       1     1     *     2     3       2     1     - 
 
History                                 1       2     2     -     -     1       2     1     1     1     3       1     2     2     1     2       2     *     2 
 
Safety/low crime rate                   1       1     1     1     1     1       *     1     *     1     2       -     1     1     *     2       1     1     1 
 
Bilingualism/ two cultures              1       1     *     3     -     *       1     1     1     *     1       3     2     1     *     *       *     3     - 
 
Clean environment/environmental         1       1     1     -     1     *       1     *     1     1     1       -     1     1     1     1       1     1     - 
leader                              
 
Neutrality                              1       1     -     1     1     *       *     1     *     *     1       *     -     *     -     1       1     1     1 
 
We are independent of the US/not        1       1     -     -     -     *       *     1     *     -     1       -     -     1     2     *       1     *     - 
being American                      
 
We stayed out of the Iraq war           *       -     -     -     -     *       -     -     -     *     -       -     -     -     -     *       *     -     - 
 
Nothing                                 1       1     1     2     -     2       2     1     1     -     1       2     1     1     2     1       1     2     1 
 
Other                                   4       3     6     2     2     3       7     3     3     4     3       6     3     3     6     3       2    10     2 
 
DK/NA                                   8       7     9    21    15     6      12     9     8     5     5      20    13     7     4     5       7     9     9 
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Q18     What is it about Canada that gives you the greatest sense of pride? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Free country/freedom/democracy         27      26    27      18    24    31    31      34    29      26    32    23    24    24    27 
 
Quality of life/standard of living     10      11    10      10    12     8    12       9    21      10    11     7     9    11     7 
 
Humanitarian/kind/caring/friendly       9       9     9       8    10    10     8       7    10       9     9     9     2    12     9 
people                              
 
Health care system                      6       5     7      10     6     5     3       2     4       8     5     9     6     5     4 
 
Multiculturalism                        6       5     6       8     6     6     3       7     7       7     5    10     5     5     3 
 
The people/citizens                     5       4     5       3     5     4     6       3     3       5     5     6     -     6     5 
 
Beauty of country/the land/             4       5     4       6     3     4     4       5     2       2     3     4    11     7     3 
geography                           
 
A peaceful country                      4       3     4       2     4     3     4       2     7       4     2     3     3     3     5 
 
Born here/am Canadian/my country        3       3     2       4     1     2     4       1     *       3     2     2     3     3     5 
 
Social programs                         3       2     3       3     3     2     2       *     3       3     2     5     4     2     * 
 
Respected by other countries            2       3     2       4     1     4     1       3     -       1     4     3     1     2     2 
 
Great country/God’s country/unique      2       3     2       2     2     2     3       4     2       2     3     2     2     3     1 
 
Tolerance                               2       1     2       2     1     2     2       2     1       2     1     1     1     1     2 
 
International peace keepers             2       2     1       1     2     1     2       3     *       1     2     *     1     4     1 
 
History                                 1       2     1       1     1     2     2       1     1       1     3     1     -     1     1 
 
Safety/low crime rate                   1       1     1       *     2     *     1       3     1       2     1     1     1     -     1 
 
Bilingualism/ two cultures              1       1     1       1     1     1     *       -     -       1     *     1     2     1     1 
 
Clean environment/environmental         1       1     *       1     1     1     *       2     -       *     1     -     *     -     2 
leader                              
 
Neutrality                              1       1     *       -     1     *     1       2     *       *     *     1     *     1     - 
 
We are independent of the US/not        1       1     *       *     1     1     *       -     -       1     1     -     1     *     1 
being American                      
 
We stayed out of the Iraq war           *       -     *       -     -     -     *       -     -       -     *     -     -     -     - 
 
Nothing                                 1       1     1       *     1     1     2       2     1       1     1     1     2     2     1 
 
Other                                   4       4     3       7     5     2     2       1     2       3     2     2    12     3     5 
 
DK/NA                                   8       7     8      10     8     7     6       6     6       7     5     9    10     6    13 



 

                                                                                                    46 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q19     And what do you like least about Canada? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Taxes                                  11       7     7    15     6    14      13     7    13     6     5     7    12      10    13    10    10 
 
Government                              9       7    11     9     6    12       9    11    14     2    10     6     9      10     9    10     6 
 
Climate/cold weather                    9       5     4    11    15     5      14     6    10    10    13    17    10      12     8     5     5 
 
Politics/Political parties/             8       8     8     7     7     9       5     9     7     3     5     8     7       7     7     9     7 
Politicians                         
 
Harper government/conservative          5       3     7     5     3     4       6     6     4     3     4     2     4       5     6     4     3 
agenda                              
 
Multiculturalism/too much               4       3     2     5     7     5       5     1     4     8     8     7     5       4     4     5     5 
immigration                         
 
Lack of social services                 4       7     3     4     5     2       4     5     1     6     6     4     4       4     4     4     3 
 
Lack of unity/provincial feuds/         4       3     8     1     4     4       *     7     5     4     9     2     2       3     4     3     8 
Québec separatists                  
 
U.S dependency/follows suit with        4       4     3     4     3     4       3     3     4     4     3     3     4       3     3     4     4 
the U.S.                            
 
Lack of economic opportunity/jobs       3       3     2     3     4     1       3     2     -     1     2     6     3       3     3     3     3 
 
Increased crime/inadequate justice      2       3     1     2     3     5       3     1     5     4     2     2     3       2     2     3     3 
system                              
 
Bilingualism/too much French/           2       1     6     1     1     1       -     7     -     *     1     1     1       2     2     2     4 
English                             
 
Lack of patriotism/Canadian pride/      2       2     1     4     3     1       2     *     3     4     1     3     3       2     4     3     1 
freedom of speech                   
 
Environment/pollution                   2       2     4     2     1     1       1     5     -     -     -     2     2       2     3     2     3 
 
High cost of living/distribution        2       2     3     2     1     3       3     1     5     1     1     1     2       2     3     1     2 
of wealth                           
 
Discrimination/treatment of             2       1     1     3     2     1       3     2     1     2     1     2     2       2     1     2     * 
immigrants/others                   
 
 

Continued/ 
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Q19     And what do you like least about Canada? (cont’d.) 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Canadian mission to Afghanistan         2       2     2     1     1     2       2     1     1     2     -     1     1       1     1     2     2 
 
Lack of appreciation/take things        1       2     *     1     2     2       2     -     2     3     1     2     2       2     1     1     2 
for granted                         
 
Canada's foreign policy                 *       1     1     *     *     -       *     2     -     2     -     -     *       1     *     *     - 
 
Canadian policy on Israel-              *       -     *     -     *     -       -     1     -     1     -     -     *       *     -     *     - 
Palestinian/Lebanon conflict        
 
Canadian policy in Middle East          *       -     *     -     -     -       -     1     -     -     -     -     -       *     -     -     - 
 
Nothing                                 9      14     7     9     9    10       9     5     6    12    12     7    10       7    10    11    11 
 
Other                                   5       3     8     3     4     4       4    11     7     9     8     2     4       6     4     4     4 
 
DK/NA                                  10      16    10     8    12    10       8     7     8    12     9    13    10       9     9    11    12 
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Q19     And what do you like least about Canada? 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Taxes                                  11      11    11    12     9    11      11    10    11     9    12      14    11    15     7     8      12     7    12 
 
Government                              9       9     8     5    11    11      12     9     7     7    12      10    11    11     8     8       9    12     7 
 
Climate/cold weather                    9       8    10     6     8     9       9     6     8    10    12       5     6    10    10    10      10     3     9 
 
Politics/Political parties/             8       7    10     3     4     8       9     8     6    10     7       7     6     8    10     7       8     8     2 
Politicians                         
 
Harper government/conservative          5       5     5     3     3     4       2     5     5     5     6       1     2     2     5     8       4     7     2 
agenda                              
 
Multiculturalism/too much               4       4     6     2     1     6       2     5     4     7     3       3     8     4     6     3       5     2     1 
immigration                         
 
Lack of social services                 4       4     4     4     4     3       3     4     4     4     5       2     3     4     5     4       4     3     9 
 
Lack of unity/provincial feuds/         4       4     4     5     4     3       4     4     5     6     3       1     2     3     7     5       3     8     1 
Québec separatists                  
 
U.S dependency/follows suit with        4       4     3     3     4     2       3     2     4     8     3       -     2     4     4     4       4     4     3 
the U.S.                            
 
Lack of economic opportunity/jobs       3       2     4     2     9     1       4     4     2     1     2       4     1     3     4     3       3     2     6 
 
Increased crime/inadequate justice      2       3     2     2     1     2       2     2     3     4     2       4     3     3     2     2       3     1     5 
system                              
 
Bilingualism/too much French/           2       3     2     2     1     2       2     2     3     4     2       2     2     3     2     2       1     6     1 
English                             
 
Lack of patriotism/Canadian pride/      2       3     1     5     3     2       2     1     2     3     4       -     4     2     3     3       3     *     - 
freedom of speech                   
 
Environment/pollution                   2       2     2     1     3     1       2     2     2     2     3       -     1     2     3     3       2     4     1 
 
High cost of living/distribution        2       2     2     5     2     2       2     4     2     2     1       2     3     2     1     2       2     3     3 
of wealth                           
 
Discrimination/treatment of             2       1     3     3     3     1       2     1     2     1     2       2     3     1     *     2       2     1     2 
immigrants/others                   
 
 
 

Continued/ 
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Q19     And what do you like least about Canada? (cont’d.) 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Canadian mission to Afghanistan         2       2     1     2     -     2       1     2     1     1     2       2     1     1     3     2       1     2     - 
 
Lack of appreciation/take things        1       1     1     1     2     3       -     2     2     *     2       1     *     1     2     2       2     *     - 
for granted                         
 
Canada's foreign policy                 *       1     -     -     -     -       *     1     -     1     *       -     -     *     *     1       *     1     1 
 
Canadian policy on Israel-              *       *     -     -     -     *       -     -     1     -     -       -     -     -     *     *       *     *     - 
Palestinian/Lebanon conflict        
 
Canadian policy in Middle East          *       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     *     -     -       -     -     1 
 
Nothing                                 9       8     8    14     7    13      13     8    11     5     6      17    15     8     7     7      10     7    13 
 
Other                                   5       6     3     3     4     2       2     6     4     5     5       7     2     3     5     6       4     7     4 
 
DK/NA                                  10       8    10    17    18    12      12    12     9     7     7      16    14     9     6     9       9    10    19 
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Q19     And what do you like least about Canada? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Taxes                                  11      10    11       8     9    14    11      15    13       9    16     7     6    10    11 
 
Government                              9      10     8       9    10     9     9       8     6       9     5    15    13    16     8 
 
Climate/cold weather                    9       9     8       7     9     9    10      10    13       8    12     7     2     7     8 
 
Politics/Political parties/             8       8     7       7     4    10     9       6     6       8     7     9     8     6     9 
Politicians                         
 
Harper government/conservative          5       4     6       7     4     5     5       2     3       6     1     7    11     3     5 
agenda                              
 
Multiculturalism/too much               4       4     5       2     4     5     6       4     2       3     7     3     1     3     4 
immigration                         
 
Lack of social services                 4       3     5       7     5     3     2       5     4       3     4     5     4     2     4 
 
Lack of unity/provincial feuds/         4       3     4       3     5     3     3       2     1       3     3     3    10     5     3 
Québec separatists                  
 
U.S dependency/follows suit with        4       4     3       4     5     3     2       4     3       4     4     5     3     4     2 
the U.S.                            
 
Lack of economic opportunity/jobs       3       3     3       3     4     2     2       3     6       2     1     2     5     4     5 
 
Increased crime/inadequate justice      2       3     2       4     2     2     2       4     3       2     4     3     -     1     2 
system                              
 
Bilingualism/too much French/           2       2     3       1     3     3     2       2     1       3     2     2     7     2     2 
English                             
 
Lack of patriotism/Canadian pride/      2       2     3       2     2     3     2       2     1       3     4     1     1     3     2 
freedom of speech                   
 
Environment/pollution                   2       3     2       3     4     1     1       3     *       3     *     2     4     6     * 
 
High cost of living/distribution        2       2     3       2     3     2     3       1     3       2     1     3     2     4     2 
of wealth                           
 
Discrimination/treatment of             2       1     2       4     1     1     1       1     4       1     2     3     1     -     1 
immigrants/others                   
 
 
 

Continued/ 
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Q19     And what do you like least about Canada? (cont’d.) 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Canadian mission to Afghanistan         2       2     1       1     2     1     1       2     1       1     *     3     4     2     2 
 
Lack of appreciation/take things        1       2     1       -     1     2     2       2     2       2     2     1     -     1     1 
for granted                         
 
Canada's foreign policy                 *       1     *       1     1     *     -       -     1       *     1     *     1     -     1 
 
Canadian policy on Israel-              *       -     *       *     -     -     *       -     -       *     -     1     -     -     - 
Palestinian/Lebanon conflict        
 
Canadian policy in Middle East          *       *     -       *     -     -     -       -     1       -     -     -     -     1     - 
 
Nothing                                 9       9     9      10     6     9    12      10     9      12    10     6     6     6    11 
 
Other                                   5       4     5       5     6     4     4       5     7       4     4     4     7     6     4 
 
DK/NA                                  10      10    10      10     9     9    13       9    11      13    10     7     5     8    12 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

a.  The Canadian flag 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1270     104   297   487   227   155     213   156    52    54    39   134   973     511   291   309   160 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1266     153   306   393   288   126     168   153    42    81    82   125   960     445   309   319   193 
 
 
Very important                         73      81    47    83    81    79      83    44    72    75    84    82    81      69    79    75    72 
 
Somewhat important                     18      16    31    13    14    16      12    33    21    22    13    11    14      20    14    20    17 
 
Not very important                      5       *    15     2     3     4       2    17     5     -     -     4     2       8     4     3     6 
 
Not at all important                    3       2     7     2     2     1       1     5     2     2     1     3     2       3     3     3     5 
 
DK/NA                                   *       1     *     1     1     -       1     1     -     -     1     1     1       1     *     -     1 
 
NET: TOP 2                             91      97    78    95    95    95      95    77    93    98    98    92    95      89    93    94    89 
 
NET: BOTTOM 2                           8       2    22     4     5     5       4    22     7     2     1     7     4      10     6     6    10 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1270     676    90    46    75   279     176   307   239   135   261      88   182   347   140   499     911   270    81 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1266     660    90    41    66   330     181   307   235   137   249      98   186   337   139   490     914   275    68 
 
 
Very important                         73      71    79    63    76    78      74    74    73    68    72      74    81    78    78    67      80    46    91 
 
Somewhat important                     18      19    14    28    14    14      16    15    19    27    19      12    11    15    17    23      15    30     9 
 
Not very important                      5       6     6     -    10     4       6     9     4     2     5       6     6     4     4     7       3    16     - 
 
Not at all important                    3       3     2     9     *     4       3     2     4     3     2       7     2     2     2     4       2     7     - 
 
DK/NA                                   *       1     -     -     -     1       -     *     *     -     1       -     1     1     -     *       *     1     - 
 
NET: TOP 2                             91      91    93    91    90    92      90    89    92    95    91      87    92    93    94    90      95    76   100 
 
NET: BOTTOM 2                           8       9     7     9    10     7      10    11     8     5     8      13     7     6     6    10       5    23     - 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

a.  The Canadian flag 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1270     596   674     254   342   350   324      91   137     303   363   170   107   130   151 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1266     619   647     136   323   416   391      86   121     290   381   161   103   115   176 
 
 
Very important                         73      71    75      65    70    78    78      84    83      83    84    64    27    65    77 
 
Somewhat important                     18      19    17      21    22    14    15      12    13      12    13    24    39    24    15 
 
Not very important                      5       7     4       9     6     4     3       2     2       4     2     8    24     2     3 
 
Not at all important                    3       3     3       5     2     3     3       2     1       *     1     4    11     9     3 
 
DK/NA                                   *       *     1       -     1     1     1       -     1       *     *     1     -     -     1 
 
NET: TOP 2                             91      90    92      86    92    92    93      97    97      95    97    88    65    89    92 
 
NET: BOTTOM 2                           8      10     7      14     7     7     6       3     3       4     3    12    35    11     6 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

b.  The CBC 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1247     105   290   451   227   174     198   151    65    55    38   134   956     508   272   316   152 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1253     155   305   366   286   141     157   151    52    87    74   125   948     445   298   325   185 
 
 
Very important                         42      47    48    39    31    47      39    46    51    34    41    28    40      41    43    39    47 
 
Somewhat important                     36      39    33    37    44    30      36    34    27    53    41    40    37      35    36    41    33 
 
Not very important                     11       8    11    10    12    11      10    11     7     9     9    14    10      10    11    11    10 
 
Not at all important                    8       4     7     9     9     9       9     8    14     3     8    12     8      10     7     5     8 
 
DK/NA                                   4       2     1     6     4     3       6     2     -     1     1     6     4       4     3     5     2 
 
NET: TOP 2                             78      86    81    76    75    77      74    80    78    87    82    68    77      76    79    80    80 
 
NET: BOTTOM 2                          18      12    18    19    21    20      19    18    22    13    17    26    19      21    18    16    18 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1247     671    99    46    71   267     183   297   240   141   246      86   175   311   142   518     889   267    81 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1253     659   103    38    65   315     193   310   233   142   232      99   181   312   138   506     894   280    69 
 
 
Very important                         42      39    43    45    49    44      45    44    41    40    35      44    42    39    42    43      40    46    43 
 
Somewhat important                     36      39    39    42    33    30      28    37    40    38    38      27    33    36    38    39      38    32    32 
 
Not very important                     11      12    11     2    10     8       8     9     9    13    17       7    12    11    13    10      10    13     7 
 
Not at all important                    8       8     4     4     2    12      12     6     6     6     9      14    11     9     4     6       8     8     7 
 
DK/NA                                   4       3     3     7     6     5       7     4     4     3     1       8     3     5     3     2       3     2    11 
 
NET: TOP 2                             78      78    82    87    82    74      73    81    81    78    73      71    74    75    80    81      78    78    74 
 
NET: BOTTOM 2                          18      20    15     6    12    20      20    15    15    19    26      21    23    20    17    16      18    21    14 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

b.  The CBC 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1247     613   634     236   344   355   312     102   119     296   370   171    88   130   151 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1253     635   618     127   324   426   376      95   105     289   383   166    94   112   174 
 
 
Very important                         42      38    45      32    43    44    44      46    51      49    29    46    49    47    39 
 
Somewhat important                     36      36    36      49    36    35    29      25    29      36    37    37    36    36    39 
 
Not very important                     11      13     8      10    11    11    10       8     9       7    19     8    10     7     6 
 
Not at all important                    8      10     6       4     7     8    12       8     1       5    13     6     6     5    10 
 
DK/NA                                   4       3     4       4     3     2     5      13     9       4     2     2     -     5     6 
 
NET: TOP 2                             78      74    82      81    79    79    73      71    80      85    66    83    84    83    78 
 
NET: BOTTOM 2                          18      23    14      15    18    19    22      16    10      11    31    14    16    12    17 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

c.  The National Anthem 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1225     100   286   456   206   177     211   155    68    43    35   128   939     516   257   300   151 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1214     147   302   363   257   145     166   153    54    64    74   119   912     447   276   305   186 
 
 
Very important                         66      70    41    78    73    66      80    42    66    74    72    74    74      65    65    67    67 
 
Somewhat important                     22      22    28    18    22    24      18    27    24    23    26    21    20      22    26    22    17 
 
Not very important                      7       5    17     2     4     8       1    16     8     2     -     5     4       7     4     9     8 
 
Not at all important                    4       2    14     1     1     2       *    15     2     1     1     1     1       5     5     2     6 
 
DK/NA                                   1       2     1     1     *     -       1     1     -     -     1     -     1       1     1     -     2 
 
NET: TOP 2                             88      92    68    96    95    90      98    68    91    97    98    94    94      87    91    89    84 
 
NET: BOTTOM 2                          11       7    31     4     4    10       2    30     9     3     1     6     5      12     9    11    14 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1225     659    90    41    63   271     178   299   241   133   245      93   179   304   138   501     872   267    79 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1214     644    91    34    58   314     182   306   231   135   229     100   179   301   133   490     861   278    68 
 
 
Very important                         66      65    61    60    67    71      66    63    69    61    61      71    71    73    65    59      73    41    71 
 
Somewhat important                     22      23    33    10    18    19      21    22    22    26    26      15    18    20    26    25      20    27    24 
 
Not very important                      7       8     1     8    12     6       7     8     5     8     9       8     5     3     7    10       4    18     2 
 
Not at all important                    4       4     5    18     3     3       5     6     3     5     3       4     5     4     1     5       2    14     - 
 
DK/NA                                   1       *     1     4     -     1       *     1     *     -     *       2     1     -     1     1       1     *     3 
 
NET: TOP 2                             88      88    93    70    84    90      87    85    91    86    88      86    89    93    91    84      94    68    95 
 
NET: BOTTOM 2                          11      12     6    26    16     9      13    14     8    14    12      12    11     7     8    15       6    32     2 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

c.  The National Anthem 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1225     580   645     239   334   346   306     113   122     307   350   147    97   116   161 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1214     599   615     127   313   416   358     107   108     295   356   143    97   100   183 
 
 
Very important                         66      66    66      60    61    69    73      69    77      72    80    58    28    62    56 
 
Somewhat important                     22      22    22      26    26    20    18      22    18      20    17    29    27    20    29 
 
Not very important                      7       8     6      10     7     6     5       5     2       6     2     7    26     9     8 
 
Not at all important                    4       4     5       5     5     5     3       1     2       1     *     6    19     9     5 
 
DK/NA                                   1       *     1       -     1     1     1       2     1       1     1     -     -     -     1 
 
NET: TOP 2                             88      87    89      85    87    89    91      92    95      92    97    87    55    82    86 
 
NET: BOTTOM 2                          11      12    10      15    12    10     8       6     4       7     2    13    45    18    13 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

d.  Bilingualism 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1248     100   305   459   215   169     212   153    65    44    37   133   943     522   270   316   140 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1238     150   318   366   267   137     166   150    52    67    75   125   920     453   288   324   173 
 
 
Very important                         46      41    71    40    36    29      49    73    40    32    33    38    37      53    40    39    42 
 
Somewhat important                     32      40    21    36    35    34      34    19    32    35    31    36    36      30    35    33    30 
 
Not very important                     11      10     3    12    14    17       8     4    17    19    16    11    13       8    13    12    13 
 
Not at all important                   10       6     4     9    13    17       6     3     7    14    19    11    11       6    11    13    13 
 
DK/NA                                   2       2     1     3     2     3       3     *     4     -     1     4     3       2     1     2     2 
 
NET: TOP 2                             77      81    92    76    71    63      84    92    71    67    64    74    73      83    75    72    72 
 
NET: BOTTOM 2                          20      17     7    22    26    34      13     7    24    33    35    22    25      14    23    25    26 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1248     682    82    37    78   259     158   326   243   128   252      79   190   316   150   500     875   286    79 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1238     673    81    33    71   299     162   337   235   128   241      88   186   316   145   491     868   298    65 
 
 
Very important                         46      48    40    44    52    37      46    50    41    49    46      38    42    44    44    49      37    71    53 
 
Somewhat important                     32      32    41    32    20    31      30    30    34    32    35      21    33    31    38    33      36    20    29 
 
Not very important                     11      10    12     8    10    15      12     8    11     9    11      15     9    15     9     8      14     4     2 
 
Not at all important                   10       8     5    15    16    14       7    10    11    10     7      17    13     8     9     8      11     4    10 
 
DK/NA                                   2       2     1     2     2     3       4     2     3     *     1      10     3     2     -     2       2     1     7 
 
NET: TOP 2                             77      80    81    75    72    68      76    79    75    81    81      59    75    75    82    82      73    90    81 
 
NET: BOTTOM 2                          20      18    18    23    26    29      20    19    22    18    18      32    22    24    18    16      25     8    11 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

d.  Bilingualism 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1248     603   645     255   331   358   303     119   124     292   378   151    99   120   154 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1238     621   617     136   314   429   359     112   108     279   393   151    99   103   168 
 
 
Very important                         46      43    48      57    52    38    38      47    52      54    33    57    56    47    40 
 
Somewhat important                     32      33    31      29    32    36    30      35    28      30    35    29    29    29    33 
 
Not very important                     11      11    10       7     7    13    15      11     4       8    16     7     5    12    12 
 
Not at all important                   10      11     8       5     7    11    14       6     9       7    14     4     7    11    12 
 
DK/NA                                   2       2     3       2     2     2     4       1     7       2     2     3     2     2     2 
 
NET: TOP 2                             77      76    79      86    84    74    67      82    80      83    68    85    85    75    73 
 
NET: BOTTOM 2                          20      22    19      12    14    25    29      17    13      14    30    11    12    23    25 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

e.  The Queen 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1206     102   293   447   214   151     220   152    55    49    41   124   913     512   247   304   143 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1201     145   303   352   278   123     171   151    44    80    79   119   898     444   270   315   172 
 
 
Very important                         16      15     5    18    20    22      20     6    23    20    16    21    19      16    13    19    14 
 
Somewhat important                     28      37     9    35    35    29      32    11    31    37    33    35    34      26    31    29    28 
 
Not very important                     25      27    28    24    24    21      26    29    23    22    38    21    24      25    27    23    24 
 
Not at all important                   29      18    58    20    18    25      19    54    21    16    12    20    20      31    26    28    33 
 
DK/NA                                   2       3     *     2     3     4       3     1     3     5     1     3     3       2     3     2     1 
 
NET: TOP 2                             44      52    13    54    55    51      52    16    53    57    50    56    53      42    43    48    42 
 
NET: BOTTOM 2                          54      45    86    44    42    45      45    83    44    38    50    41    44      56    53    50    57 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1206     635    93    41    67   250     158   298   210   145   247      84   174   318   132   483     858   270    69 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1201     630    91    35    64   293     162   309   208   144   233      93   179   318   126   470     855   276    61 
 
 
Very important                         16      12    21    21    18    20      23    17    16     8    11      25    23    16    12    12      19     4    22 
 
Somewhat important                     28      28    21    38    24    32      27    25    29    25    27      27    29    30    25    27      35     9    16 
 
Not very important                     25      26    31    12    25    20      19    23    25    31    27      18    16    22    34    28      24    26    27 
 
Not at all important                   29      32    21    30    28    25      27    33    27    34    34      25    29    29    28    31      20    61    24 
 
DK/NA                                   2       1     5     -     5     3       4     2     3     1     -       5     3     3     1     1       2     1    11 
 
NET: TOP 2                             44      40    43    58    42    52      50    42    45    33    38      52    52    46    37    39      54    13    38 
 
NET: BOTTOM 2                          54      58    52    42    53    45      46    56    52    65    62      43    45    51    62    60      44    87    51 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

e.  The Queen 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1206     578   628     253   326   330   296      98   119     286   337   168    95   117   163 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1201     594   607     135   311   402   353      94   111     279   347   157    96   102   186 
 
 
Very important                         16      12    19      14    12    16    20      14    15      20    16    20     3    12    13 
 
Somewhat important                     28      26    30      22    25    30    34      29    29      28    34    29     9    24    31 
 
Not very important                     25      25    25      30    26    23    21      26    18      28    21    22    22    30    27 
 
Not at all important                   29      34    25      32    34    29    23      28    28      22    28    27    66    34    24 
 
DK/NA                                   2       2     2       2     3     1     3       3     9       2     1     2     -     -     5 
 
NET: TOP 2                             44      38    48      36    37    47    53      43    44      48    50    48    12    36    44 
 
NET: BOTTOM 2                          54      59    49      62    60    52    44      54    47      50    49    49    88    64    51 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

f.  Multiculturalism 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1268     103   304   480   217   164     236   148    60    46    39   132   963     533   277   312   146 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1264     160   310   380   278   136     183   143    48    74    78   126   954     458   300   321   185 
 
 
Very important                         56      58    56    61    54    48      71    62    59    56    60    52    57      64    56    49    45 
 
Somewhat important                     30      31    29    26    37    34      22    25    28    30    24    43    31      27    27    37    34 
 
Not very important                      6       2    10     6     5     5       4     8     2    10     8     2     5       5     9     5     9 
 
Not at all important                    5       5     5     4     3    12       1     4     9     4     6     3     5       3     5     9     8 
 
DK/NA                                   2       4     1     2     1     2       2     *     2     -     1     1     2       2     3     1     4 
 
NET: TOP 2                             86      89    84    87    91    82      93    87    87    86    85    95    87      91    83    85    79 
 
NET: BOTTOM 2                          12       7    15    11     8    16       5    12    11    14    14     5    11       7    14    14    17 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1268     670    96    36    74   267     187   301   220   153   242      91   181   333   133   510     901   284    70 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1264     665    99    32    66   310     187   312   215   153   231     100   182   327   129   506     904   290    57 
 
 
Very important                         56      59    65    41    60    44      53    59    53    61    59      43    47    58    62    61      56    53    79 
 
Somewhat important                     30      30    28    42    28    33      30    30    34    27    31      30    36    29    31    29      31    32    14 
 
Not very important                      6       6     3     7     5     9       5     7     9     4     5      11     8     6     3     5       6     9     - 
 
Not at all important                    5       4     2     5     4    11       9     4     3     9     3      10     8     5     4     4       6     5     1 
 
DK/NA                                   2       1     1     5     2     4       3     1     1     *     2       5     1     1     -     2       2     1     6 
 
NET: TOP 2                             86      89    94    82    88    76      83    89    87    87    90      74    83    87    92    89      87    84    93 
 
NET: BOTTOM 2                          12      10     5    13    10    19      14    10    12    12     8      22    16    12     8     9      12    15     1 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

f.  Multiculturalism 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1268     603   665     256   338   361   312     108   119     297   357   174    97   118   183 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1264     622   642     137   317   435   375     103   102     284   374   165    98   105   202 
 
 
Very important                         56      54    59      67    65    52    43      59    72      65    43    70    44    63    51 
 
Somewhat important                     30      30    30      25    28    34    31      23    22      28    37    21    38    27    32 
 
Not very important                      6       8     5       5     5     6    10       8     1       4     9     5    12     6     6 
 
Not at all important                    5       7     4       3     2     6    10       4     2       3     9     3     6     2     6 
 
DK/NA                                   2       1     2       -     1     1     6       5     3       1     2     1     -     2     4 
 
NET: TOP 2                             86      84    89      93    93    87    74      83    94      92    80    91    83    90    83 
 
NET: BOTTOM 2                          12      15     9       7     6    12    20      13     3       7    18     8    17     8    12 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

g.  The Charter of Rights and Freedoms 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1231     112   294   449   208   168     205   149    65    51    36   122   937     497   265   336   133 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1235     165   305   358   270   137     161   147    51    79    75   116   930     432   297   340   166 
 
 
Very important                         78      85    72    81    78    76      87    75    74    75    82    79    80      80    77    78    71 
 
Somewhat important                     14      12    17    14    13    14       8    16    17    14    11    13    13      13    16    13    18 
 
Not very important                      4       1     5     3     4     5       2     5     4     4     3     4     3       3     4     4     4 
 
Not at all important                    2       1     4     2     3     3       2     2     5     5     3     1     2       2     2     2     4 
 
DK/NA                                   2       1     2     1     2     2       1     2     -     2     1     3     1       1     1     2     3 
 
NET: TOP 2                             92      97    89    94    91    90      96    91    91    89    93    92    93      93    93    92    89 
 
NET: BOTTOM 2                           6       2     9     5     6     7       4     7     9     9     6     5     5       6     6     7     8 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1231     657    98    48    67   255     171   311   202   146   251      93   178   325   130   490     875   270    82 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1235     660    99    42    57   297     178   321   202   144   242     100   177   324   125   492     881   279    70 
 
 
Very important                         78      79    85    70    81    70      82    79    74    79    76      74    72    78    85    79      79    72    92 
 
Somewhat important                     14      14    11    20    13    19       9    16    16    13    16      13    17    15     9    14      14    18     6 
 
Not very important                      4       4     3     2     2     6       5     3     5     4     4       4     6     2     3     4       4     5     1 
 
Not at all important                    2       3     *     4     1     3       2     1     3     4     2       4     3     3     *     2       2     4     1 
 
DK/NA                                   2       1     1     4     4     2       2     *     2     1     2       4     2     1     3     *       2     2     - 
 
NET: TOP 2                             92      92    96    90    93    89      91    95    91    92    92      87    89    93    94    94      93    89    98 
 
NET: BOTTOM 2                           6       6     3     6     3     9       7     5     8     8     6       9     8     6     4     6       6     9     2 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

g.  The Charter of Rights and Freedoms 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1231     585   646     240   345   338   308     102   127     294   335   183   104   111   165 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1235     602   633     129   327   410   369      97   114     287   350   174   105    96   187 
 
 
Very important                         78      76    80      86    80    77    71      77    88      85    67    86    75    80    78 
 
Somewhat important                     14      14    15       8    13    16    18      13     8      11    20     9    16    17    12 
 
Not very important                      4       5     2       3     3     3     6       4     2       1     7     4     6     -     3 
 
Not at all important                    2       4     1       2     3     1     4       5     *       1     4     1     2     2     4 
 
DK/NA                                   2       1     2       1     1     2     2       -     2       1     2     *     -     1     4 
 
NET: TOP 2                             92      90    94      94    93    93    88      90    96      96    87    95    91    97    90 
 
NET: BOTTOM 2                           6       9     4       5     6     5    10      10     2       2    11     5     9     2     6 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

h.  Hockey 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1241     101   293   467   216   164     216   152    72    50    38   127   949     525   262   309   145 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1228     147   301   371   273   136     168   150    58    79    76   118   927     454   288   312   174 
 
 
Very important                         47      46    47    51    44    42      51    49    48    29    47    49    47      50    46    46    44 
 
Somewhat important                     32      37    29    31    36    31      30    30    32    44    41    32    33      31    30    34    37 
 
Not very important                     12       8    14    11     9    14      12    12     5    16     8     7    11      10    15    12    11 
 
Not at all important                    8       6     9     6     9    12       6     8    14     9     3    11     8       9     9     8     7 
 
DK/NA                                   1       3     1     *     1     1       1     1     2     2     2     1     1       1     *     1     2 
 
NET: TOP 2                             79      84    76    82    81    73      81    79    79    73    88    81    80      80    76    80    80 
 
NET: BOTTOM 2                          20      14    23    18    18    26      18    20    19    25    10    18    19      19    23    19    18 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1241     697    84    43    68   245     164   298   235   151   237      86   188   311   128   514     875   273    85 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1228     680    87    39    62   281     175   295   228   148   233      92   188   306   121   505     870   279    70 
 
 
Very important                         47      48    52    49    44    43      44    43    47    50    46      46    51    51    37    46      46    51    46 
 
Somewhat important                     32      33    24    33    35    32      29    33    33    35    38      23    26    30    39    36      33    28    36 
 
Not very important                     12      11    13     9    12    10      13    14    12    11    10      13    12    12    14    10      11    13     9 
 
Not at all important                    8       7    11     7     7    13      13     9     8     4     6      16    10     7     9     7       9     7     7 
 
DK/NA                                   1       *     1     3     1     2       1     2     -     1     -       2     *     1     2     1       1     1     3 
 
NET: TOP 2                             79      81    76    82    79    75      73    76    80    84    84      69    77    81    76    82      79    79    82 
 
NET: BOTTOM 2                          20      18    23    16    19    23      26    22    20    15    16      30    22    19    22    17      20    20    16 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

h.  Hockey 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1241     591   651     250   348   344   299      96   127     312   346   158   116   101   164 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1228     601   627     134   328   412   354      92   116     292   356   156   113    89   184 
 
 
Very important                         47      47    48      53    50    44    43      43    51      48    49    41    51    46    42 
 
Somewhat important                     32      33    31      30    35    33    30      33    28      33    32    40    27    34    29 
 
Not very important                     12      11    13      12    10    14    11       8    10      12    10    11    16    12    13 
 
Not at all important                    8       9     8       5     4    10    13      15     8       6     9     8     6     8    13 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     1     -     2       1     2       1     1     *     -     -     3 
 
NET: TOP 2                             79      80    79      84    84    76    73      76    80      81    80    81    78    80    71 
 
NET: BOTTOM 2                          20      19    20      16    14    24    24      23    19      18    19    19    22    20    26 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

i.  The RCMP 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1239     102   299   454   225   159     209   152    70    55    35   135   940     517   273   307   143 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1235     152   305   363   287   128     164   149    54    86    75   126   930     447   300   315   173 
 
 
Very important                         57      68    37    59    74    60      54    35    63    73    81    73    64      52    57    62    70 
 
Somewhat important                     28      25    38    28    19    23      27    35    24    21    15    20    25      29    31    28    22 
 
Not very important                      8       6    16     7     4     6       8    18     5     3     3     5     6      11     7     7     7 
 
Not at all important                    4       2     7     2     2     8       5     8     8     3     1     1     3       6     3     3     1 
 
DK/NA                                   2       *     2     4     1     2       5     3     -     -     -     1     2       3     3     1     1 
 
NET: TOP 2                             85      92    75    87    94    84      81    70    87    94    96    93    89      80    88    89    91 
 
NET: BOTTOM 2                          12       8    23     9     6    14      13    26    13     6     4     6     9      16    10    10     8 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1239     671    92    41    78   244     184   302   210   143   246      87   186   337   132   479     868   277    86 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1235     666    90    39    70   285     189   307   206   140   242      94   185   333   126   477     874   280    71 
 
 
Very important                         57      54    60    66    74    61      64    60    53    53    51      76    65    67    55    46      64    36    58 
 
Somewhat important                     28      30    27    23    16    27      23    28    31    34    34      14    21    23    33    36      25    39    22 
 
Not very important                      8      10    11     5     6     4       5     8    10     7    11       5    10     6     6    11       6    17     2 
 
Not at all important                    4       5     *     3     3     4       5     3     5     4     3       1     3     4     5     5       3     7     2 
 
DK/NA                                   2       2     2     3     1     4       3     1     2     2     2       5     1     2     1     3       1     2    16 
 
NET: TOP 2                             85      84    87    89    90    88      87    88    83    87    84      89    86    89    88    81      89    74    80 
 
NET: BOTTOM 2                          12      15    11     9     9     8      10    11    15    11    14       6    13     9    11    16      10    24     4 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20i    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

i.  The RCMP 
 

Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1239     599   640     256   343   344   296      96   137     294   345   175   111   102   157 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1235     622   613     137   326   416   356      89   122     284   361   169   108    91   175 
 
 
Very important                         57      55    60      52    50    64    62      51    69      59    66    52    25    46    67 
 
Somewhat important                     28      30    26      30    35    23    24      33    18      29    26    30    42    36    18 
 
Not very important                      8       9     8      12     8     9     5       6     3       6     5    10    24    12     7 
 
Not at all important                    4       5     3       5     4     4     3       1     2       4     2     7     8     4     4 
 
DK/NA                                   2       1     3       1     2     1     5       9     9       3     2     -     1     2     4 
 
NET: TOP 2                             85      84    86      82    86    87    86      84    87      88    91    83    67    82    85 
 
NET: BOTTOM 2                          12      15    10      17    12    12     9       7     5       9     7    17    31    16    11 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

j.  Canadian Literature and music 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1289     108   298   498   212   172     225   144    64    51    36   125   990     511   287   336   155 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1282     164   313   397   268   140     178   145    50    78    71   119   969     446   314   338   184 
 
 
Very important                         54      65    53    54    51    54      59    55    60    47    49    53    55      57    51    53    54 
 
Somewhat important                     35      32    31    36    43    29      32    29    23    42    44    43    36      32    35    38    35 
 
Not very important                      7       1    10     7     5    12       8    11    11     7     6     3     7       8     8     6     8 
 
Not at all important                    3       1     5     2     1     5       1     5     5     2     -     1     2       3     4     3     3 
 
DK/NA                                   1       *     -     1     *     1       *     -     -     2     1     -     1       *     2     *     * 
 
NET: TOP 2                             89      97    85    90    94    83      91    84    83    89    93    96    90      89    87    91    89 
 
NET: BOTTOM 2                          10       2    15     9     6    17       9    16    17     9     6     4     9      11    11     9    10 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1289     692    91    46    68   277     189   309   224   153   253      94   186   340   147   508     925   277    79 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1282     688    86    41    65   320     189   313   225   151   245      96   186   332   145   508     917   288    68 
 
 
Very important                         54      53    49    66    52    58      56    57    54    62    45      57    49    54    62    54      55    53    50 
 
Somewhat important                     35      38    31    21    39    31      28    32    39    31    42      27    38    37    32    34      36    32    30 
 
Not very important                      7       7    17     6     6     6       9     8     5     5     9       7     9     6     5     8       6    10    11 
 
Not at all important                    3       2     1     7     3     4       5     2     1     2     4       6     4     3     -     3       2     5     4 
 
DK/NA                                   1       *     *     -     -     2       2     *     1     -     -       2     *     1     1     *       *     -     6 
 
NET: TOP 2                             89      91    81    86    91    89      84    90    93    93    87      84    87    91    94    89      91    85    79 
 
NET: BOTTOM 2                          10       9    19    14     9    10      14    10     6     7    13      13    13     9     5    11       9    15    15 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

j.  Canadian Literature and music 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1289     633   656     259   337   374   318     102   115     316   370   158   102   127   166 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1282     655   627     138   320   448   376      94   104     310   371   160   104   111   183 
 
 
Very important                         54      48    61      47    54    56    59      62    59      60    44    59    48    62    55 
 
Somewhat important                     35      40    29      41    36    35    28      26    32      32    42    30    35    28    36 
 
Not very important                      7       8     7       9     7     7     7       9     3       5     9     7    13     5     7 
 
Not at all important                    3       4     2       3     3     2     4       1     3       1     4     4     3     5     1 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     *     *     2       2     3       1     *     -     -     -     1 
 
NET: TOP 2                             89      88    90      88    90    91    87      87    91      93    87    89    83    90    90 
 
NET: BOTTOM 2                          10      12     9      12    10     9    11      11     6       6    13    11    17    10     8 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

k.  National Parks 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1230      96   293   445   224   172     189   135    59    45    39   140   937     478   292   301   159 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1252     151   314   361   288   138     151   140    46    77    80   131   938     423   329   313   187 
 
 
Very important                         72      71    69    69    76    80      66    70    77    68    66    82    73      72    70    74    74 
 
Somewhat important                     24      27    26    26    20    17      27    24    23    24    31    15    23      23    26    22    23 
 
Not very important                      3       1     3     3     2     2       3     3     -     3     2     2     2       2     3     3     3 
 
Not at all important                    1       -     1     1     2     1       2     2     -     3     1     1     1       2     1     1     - 
 
DK/NA                                   1       1     *     1     *     -       2     *     -     1     -     -     1       1     1     *     * 
 
NET: TOP 2                             96      98    95    95    96    97      93    94   100    92    98    97    96      95    96    96    97 
 
NET: BOTTOM 2                           4       1     5     4     4     3       5     6     -     7     2     3     3       4     4     3     3 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1230     674    83    42    63   267     173   304   201   151   252      78   189   324   139   489     876   280    67 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1252     679    81    39    61   316     183   319   201   151   246      89   193   324   139   494     886   297    60 
 
 
Very important                         72      73    73    66    81    73      71    71    72    78    68      72    72    78    71    69      73    69    67 
 
Somewhat important                     24      24    24    29    13    22      25    24    22    20    29      20    22    21    24    26      23    26    27 
 
Not very important                      3       2     1     5     6     3       2     3     4     *     2       5     3     1     1     4       2     4     2 
 
Not at all important                    1       1     2     -     -     *       *     1     2     1     1       -     2     *     3     1       1     1     2 
 
DK/NA                                   1       *     -     -     -     2       2     *     -     -     *       4     1     -     *     *       1     *     2 
 
NET: TOP 2                             96      97    97    95    94    95      96    95    93    98    96      91    94    99    95    95      96    95    94 
 
NET: BOTTOM 2                           4       3     3     5     6     3       2     5     7     2     3       5     5     1     4     4       3     5     4 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

k.  National Parks 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1230     610   620     220   347   352   312     104   109     287   354   161   103   134   145 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1252     639   613     117   327   428   380      99   104     291   364   164   105   117   172 
 
 
Very important                         72      71    74      62    74    75    73      70    76      72    71    69    63    85    72 
 
Somewhat important                     24      25    22      31    23    22    21      26    18      23    25    26    33    12    23 
 
Not very important                      3       2     3       3     2     2     3       3     3       3     3     4     3     -     1 
 
Not at all important                    1       2     1       3     1     *     *       1     1       1     1     1     -     2     2 
 
DK/NA                                   1       *     1       -     -     1     1       -     2       *     1     -     1     -     2 
 
NET: TOP 2                             96      96    96      93    97    97    95      96    94      95    96    95    96    98    95 
 
NET: BOTTOM 2                           4       4     3       7     3     2     4       4     4       4     3     5     3     2     3 
 



 

                                                                                                    74 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

m.  Canada's health care system 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1214     103   295   435   215   166     194   146    55    45    38   133   919     489   274   298   152 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1229     157   304   353   280   135     154   144    44    72    85   123   925     427   309   309   184 
 
 
Very important                         85      88    77    89    85    87      93    77    93    86    90    84    88      87    80    86    86 
 
Somewhat important                     12       9    17     9    12    10       5    16     5    14     8    13    10      10    17    10    10 
 
Not very important                      2       2     4     2     *     1       1     4     -     -     1     -     1       2     2     2     1 
 
Not at all important                    1       1     2     *     1     1       1     2     -     -     1     1     1       1     1     1     1 
 
DK/NA                                   1       *     1     -     1     1       -     *     2     -     -     2     1       *     1     1     2 
 
NET: TOP 2                             97      97    93    98    98    97      98    94    98   100    98    97    98      97    97    96    97 
 
NET: BOTTOM 2                           3       3     6     2     1     2       2     6     -     -     2     1     2       3     3     4     1 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1214     638   102    40    69   262     181   289   221   149   235      84   173   322   129   491     866   271    67 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1229     636    97    35    62   316     188   301   221   148   226      98   176   322   128   488     877   281    60 
 
 
Very important                         85      82    92    83    91    87      86    86    84    87    82      81    91    88    87    81      88    76    87 
 
Somewhat important                     12      14     5    14     6    10       9    12    12    11    14      12     9    10    10    14      10    17     8 
 
Not very important                      2       3     2     -     1     1       1     2     3     1     2       1     *     1     2     3       1     4     3 
 
Not at all important                    1       1     *     -     1     1       2     -     1     -     1       3     -     *     -     2       1     2     - 
 
DK/NA                                   1       *     1     3     -     1       2     1     *     -     *       2     -     1     1     1       1     1     1 
 
NET: TOP 2                             97      96    97    97    97    98      95    97    96    99    96      94   100    98    97    95      98    93    95 
 
NET: BOTTOM 2                           3       4     2     -     3     1       3     2     3     1     3       4     *     1     2     4       2     6     3 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

m.  Canada's health care system 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1214     579   634     223   347   338   306      98   120     286   346   171   103   125   135 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1229     600   629     118   327   409   375      94   111     281   362   167   103   112   162 
 
 
Very important                         85      81    89      85    83    86    86      89    88      89    84    88    74    84    82 
 
Somewhat important                     12      15     9      13    13    10    11       9    11       9    13     8    19    14    14 
 
Not very important                      2       2     1       1     3     3     1       -     1       1     2     2     6     -     3 
 
Not at all important                    1       2     *       1     1     1     1       1     -       1     1     2     -     1     2 
 
DK/NA                                   1       *     1       -     1     1     1       1     -       1     1     1     1     1     - 
 
NET: TOP 2                             97      95    97      99    96    96    97      98    99      97    97    95    94    98    95 
 
NET: BOTTOM 2                           3       4     2       1     4     3     2       1     1       2     2     4     6     1     5 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

 n.  Ottawa as the National Capital 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1251     101   298   470   211   170     219   143    57    47    35   129   953     508   289   294   160 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1260     152   314   377   279   138     173   144    45    76    76   127   946     446   310   307   197 
 
 
Very important                         39      44    27    51    32    34      50    27    40    31    29    34    43      39    43    37    37 
 
Somewhat important                     37      46    36    33    43    36      31    33    31    45    47    42    37      34    37    41    38 
 
Not very important                     16       5    25    12    16    17      14    28    19    16    14    17    13      19    13    15    15 
 
Not at all important                    6       5    10     4     6    10       4    11    10     7     8     4     5       7     5     6     8 
 
DK/NA                                   2       -     2     1     3     3       1     2     -     1     2     4     2       1     2     1     2 
 
NET: TOP 2                             76      90    63    84    76    70      81    60    71    75    76    76    80      73    80    78    75 
 
NET: BOTTOM 2                          22      10    35    15    22    27      18    39    29    24    22    21    18      26    18    21    23 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1251     674   108    38    69   265     171   301   238   136   253      86   181   337   121   510     893   268    80 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1260     666   105    32    65   315     183   318   231   135   239     101   185   331   126   498     900   279    69 
 
 
Very important                         39      36    38    26    49    54      46    40    41    32    36      44    43    41    35    37      41    27    61 
 
Somewhat important                     37      38    42    41    28    30      31    40    32    41    39      31    39    35    36    38      38    35    22 
 
Not very important                     16      18    16    11    15    10      11    14    19    16    19       9    10    17    21    18      13    27    10 
 
Not at all important                    6       7     3    15     7     4       8     5     7     9     6      11     9     5     7     6       6    10     3 
 
DK/NA                                   2       1     1     6     1     3       4     1     1     2     *       4     -     3     1     1       1     2     4 
 
NET: TOP 2                             76      74    80    68    77    83      77    80    73    73    75      76    81    76    71    75      80    62    84 
 
NET: BOTTOM 2                          22      25    19    27    22    14      19    19    26    25    25      20    19    21    28    24      19    37    12 
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Q20    How important are the following to the Canadian Identity: very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

n.  Ottawa as the National Capital 
 

 Subsample: 8 items asked randomly 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1251     592   659     219   360   352   320     100   127     288   373   169   110   119   154 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1260     614   646     117   334   424   385      94   114     282   385   162   111   107   176 
 
 
Very important                         39      37    42      24    35    41    53      46    58      50    44    33    17    29    34 
 
Somewhat important                     37      38    36      39    40    37    31      32    24      32    36    45    35    39    39 
 
Not very important                     16      17    15      29    17    14     8      16     7      12    13    16    31    22    15 
 
Not at all important                    6       7     6       7     7     8     4       6     7       4     5     6    15     7     9 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     1     *     4       1     4       1     1     -     2     2     3 
 
NET: TOP 2                             76      75    77      64    75    77    84      78    82      82    80    78    53    68    73 
 
NET: BOTTOM 2                          22      24    21      35    23    22    12      21    15      16    18    22    46    29    24 
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Q21    Here is a list of statements about the western provinces in Canada.  Could you tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree 
or strongly disagree with each of the following statements? 

a.  Western Canada gets so few benefits from being part of Canada that they might as well go it on their own? 
 
 Subsample: Residents of MB, SK, AB & BC 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622       -     -     -   352   270       -     -   101    79    61   212   622     242    84   187   109 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670       -     -     -   450   220       -     -    80   125   125   200   670     211   143   183   133 
 
 
Strongly agree                         12       -     -     -    10    15       -     -    11     6    12    11    12       8     6    18    17 
 
Somewhat agree                         18       -     -     -    16    21       -     -    18    13    15    17    18      19    16    16    23 
 
Somewhat disagree                      20       -     -     -    26    13       -     -    12    28    24    26    20      20    20    20    22 
 
Strongly disagree                      47       -     -     -    45    49       -     -    57    51    46    42    47      51    55    45    37 
 
DK/NA                                   2       -     -     -     3     1       -     -     1     3     2     4     2       2     3     2     1 
 
NET: TOP 2                             30       -     -     -    26    36       -     -    29    19    28    28    30      27    22    33    40 
 
NET: BOTTOM 2                          67       -     -     -    71    63       -     -    70    78    70    68    67      71    75    64    59 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622     332    47    14    28   155      92   142   107    78   120      43   107   165    81   221     579     8    33 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670     350    55    14    27   185      97   153   121    80   125      54   112   177    83   237     630     6    30 
 
 
Strongly agree                         12      11     8    23    16    15      17    10    15    11     8      27    19    14     6     7      12    11    12 
 
Somewhat agree                         18      21    19    11    23    15      18    17    13    19    23      18    18    21    19    16      19     -     9 
 
Somewhat disagree                      20      19    38    28    20    16      18    23    24    24    16      12    21    21    31    18      21    16    14 
 
Strongly disagree                      47      48    32    29    29    51      46    46    46    46    52      41    40    41    41    58      46    73    57 
 
DK/NA                                   2       1     3     9    12     2       1     4     2     -     2       3     2     2     3     2       2     -     8 
 
NET: TOP 2                             30      31    27    34    39    31      36    27    28    30    31      44    37    35    25    23      31    11    21 
 
NET: BOTTOM 2                          67      67    70    58    49    67      63    69    70    70    67      53    61    62    72    75      67    89    71 
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Q21    Here is a list of statements about the western provinces in Canada.  Could you tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree 
or strongly disagree with each of the following statements? 

a.  Western Canada gets so few benefits from being part of Canada that they might as well go it on their own? 
 
 Subsample: Residents of MB, SK, AB & BC 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622     302   320      90   150   185   197      38    53     111   244    86     -    67    93 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670     334   336      50   146   229   245      39    54     116   264    95     -    60   115 
 
 
Strongly agree                         12      14    10       7     9    14    16       7     9      13    15    10     -     8    10 
 
Somewhat agree                         18      18    18      10    15    26    17      22    15      12    23    13     -    16    15 
 
Somewhat disagree                      20      20    21      33    22    17    16      20    28      18    23    18     -    17    20 
 
Strongly disagree                      47      46    48      50    48    42    49      51    41      56    37    58     -    58    49 
 
DK/NA                                   2       2     2       -     5     2     2       -     8       1     2     2     -     1     5 
 
NET: TOP 2                             30      32    29      17    24    39    33      29    24      25    38    23     -    24    25 
 
NET: BOTTOM 2                          67      66    69      83    71    59    65      71    69      74    60    76     -    75    70 
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Q21    Here is a list of statements about the western provinces in Canada.  Could you tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree 
or strongly disagree with each of the following statements?        

b.  There is no such thing as Western Canada, people in each province have very different views from the others? 
 
 Subsample: Residents of MB, SK, AB & BC 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622       -     -     -   352   270       -     -   101    79    61   212   622     242    84   187   109 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670       -     -     -   450   220       -     -    80   125   125   200   670     211   143   183   133 
 
 
Strongly agree                         25       -     -     -    24    25       -     -    26    21    32    23    25      23    19    29    25 
 
Somewhat agree                         29       -     -     -    30    27       -     -    30    33    21    31    29      30    28    24    33 
 
Somewhat disagree                      26       -     -     -    28    24       -     -    22    30    26    27    26      26    29    28    22 
 
Strongly disagree                      17       -     -     -    16    18       -     -    16    13    18    17    17      17    18    18    15 
 
DK/NA                                   4       -     -     -     3     5       -     -     6     3     3     3     4       4     6     1     4 
 
NET: TOP 2                             53       -     -     -    54    53       -     -    55    54    53    54    53      53    47    53    58 
 
NET: BOTTOM 2                          43       -     -     -    44    43       -     -    38    43    44    44    43      42    47    46    38 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622     332    47    14    28   155      92   142   107    78   120      43   107   165    81   221     579     8    33 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670     350    55    14    27   185      97   153   121    80   125      54   112   177    83   237     630     6    30 
 
 
Strongly agree                         25      28    25    15    15    21      21    29    30    24    22      27    25    26    17    26      24    40    25 
 
Somewhat agree                         29      27    25    37    35    31      31    32    23    31    26      34    24    32    36    24      29    16    24 
 
Somewhat disagree                      26      27    29    25    13    22      20    20    28    30    34      18    24    20    34    30      27    25    15 
 
Strongly disagree                      17      16    17    17    21    23      20    14    17    16    18      14    22    19    11    16      17     8    19 
 
DK/NA                                   4       2     3     6    16     4       8     5     1     -     1       6     4     3     1     4       3    11    17 
 
NET: TOP 2                             53      55    50    52    50    51      52    61    54    54    48      61    50    58    53    50      53    56    49 
 
NET: BOTTOM 2                          43      43    46    42    34    45      40    34    45    46    51      32    46    39    46    46      44    33    34 
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Q21    Here is a list of statements about the western provinces in Canada.  Could you tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree 
or strongly disagree with each of the following statements?        

b.  There is no such thing as Western Canada, people in each province have very different views from the others? 
 
 Subsample: Residents of MB, SK, AB & BC 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622     302   320      90   150   185   197      38    53     111   244    86     -    67    93 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670     334   336      50   146   229   245      39    54     116   264    95     -    60   115 
 
 
Strongly agree                         25      26    23      33    29    19    22      21    31      22    22    37     -    30    21 
 
Somewhat agree                         29      28    29      24    28    32    28      36    30      27    30    24     -    29    30 
 
Somewhat disagree                      26      28    24      38    25    26    22      29     9      29    28    20     -    24    27 
 
Strongly disagree                      17      14    20       2    14    21    22      12    15      17    19    15     -    14    17 
 
DK/NA                                   4       4     4       2     3     3     6       3    15       6     1     4     -     3     5 
 
NET: TOP 2                             53      54    52      58    57    51    50      57    61      49    52    61     -    59    51 
 
NET: BOTTOM 2                          43      42    44      40    40    47    44      40    24      46    47    35     -    38    44 
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Q21    Here is a list of statements about the western provinces in Canada.  Could you tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree 
        or strongly disagree with each of the following statements?        

c.  In many ways, Canada's Western provinces have more in common with the western United States than they do with the rest of Canada? 
 
 Subsample: Residents of MB, SK, AB & BC 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622       -     -     -   352   270       -     -   101    79    61   212   622     242    84   187   109 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670       -     -     -   450   220       -     -    80   125   125   200   670     211   143   183   133 
 
 
Strongly agree                         13       -     -     -    12    15       -     -    11    10    13    12    13       9    13    14    20 
 
Somewhat agree                         29       -     -     -    26    33       -     -    32    29    21    26    29      26    23    36    27 
 
Somewhat disagree                      24       -     -     -    29    18       -     -    16    28    24    30    24      28    24    20    23 
 
Strongly disagree                      30       -     -     -    29    31       -     -    36    25    36    29    30      33    34    26    26 
 
DK/NA                                   4       -     -     -     5     3       -     -     5     8     6     3     4       4     6     3     4 
 
NET: TOP 2                             42       -     -     -    37    48       -     -    43    39    34    38    42      35    36    51    47 
 
NET: BOTTOM 2                          54       -     -     -    58    49       -     -    52    52    61    59    54      61    58    46    49 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622     332    47    14    28   155      92   142   107    78   120      43   107   165    81   221     579     8    33 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670     350    55    14    27   185      97   153   121    80   125      54   112   177    83   237     630     6    30 
 
 
Strongly agree                         13      11    21     9    22    14      17    12    15     9     8      17    18    11     9    13      13    11    23 
 
Somewhat agree                         29      32    22    27    32    27      19    34    26    33    33      30    29    29    36    26      29    16    23 
 
Somewhat disagree                      24      24    21    34    26    21      28    21    23    27    23      19    23    25    29    23      24    25    19 
 
Strongly disagree                      30      31    30    30     7    34      31    27    29    29    36      23    25    31    25    35      30    41    27 
 
DK/NA                                   4       3     6     -    13     4       5     5     6     2     *      11     5     4     1     3       4     8     8 
 
NET: TOP 2                             42      43    43    36    54    41      36    47    41    42    41      47    47    40    44    39      42    27    46 
 
NET: BOTTOM 2                          54      55    51    64    33    55      59    48    53    56    58      42    48    56    54    58      54    66    46 
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Q21    Here is a list of statements about the western provinces in Canada.  Could you tell me if you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree 
        or strongly disagree with each of the following statements?        

c.  In many ways, Canada's Western provinces have more in common with the western United States than they do with the rest of Canada? 
 
 Subsample: Residents of MB, SK, AB & BC 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 622     302   320      90   150   185   197      38    53     111   244    86     -    67    93 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      670     334   336      50   146   229   245      39    54     116   264    95     -    60   115 
 
 
Strongly agree                         13      14    12       2    12    14    18       8    12      12    15    11     -     8    15 
 
Somewhat agree                         29      30    28      26    31    34    24      30    30      29    34    21     -    34    17 
 
Somewhat disagree                      24      26    22      43    21    21    21      23    20      23    22    23     -    22    35 
 
Strongly disagree                      30      28    32      27    30    28    34      38    26      31    27    41     -    31    26 
 
DK/NA                                   4       2     6       2     6     4     4       1    12       5     2     4     -     4     7 
 
NET: TOP 2                             42      44    40      29    43    48    42      38    42      41    48    31     -    43    32 
 
NET: BOTTOM 2                          54      54    54      70    51    48    54      61    46      54    49    65     -    54    61 
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Q22     Here are some constitutional options that have been proposed for Québec. Which one do you think would be best? 
 

 Subsample: Residents of Québec 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 481       -   481     -     -     -       -   242     -     -     -     -     -     242    90    84    65 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      500       -   500     -     -     -       -   240     -     -     -     -     -     240   100    92    68 
 
 
Present status in Canada               32       -    32     -     -     -       -    30     -     -     -     -     -      30    38    33    28 
 
Special status                         18       -    18     -     -     -       -    21     -     -     -     -     -      21    17    13    14 
 
Sovereignty-association                20       -    20     -     -     -       -    15     -     -     -     -     -      15    24    26    27 
 
Independence                           23       -    23     -     -     -       -    26     -     -     -     -     -      26    16    23    23 
 
DK/NA                                   7       -     7     -     -     -       -     7     -     -     -     -     -       7     5     4     9 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 481     276    34    21    35    63      82   154    80    52    74      35    74   113    45   204      33   413    26 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      500     285    33    20    36    89      85   163    78    51    80      39    82   116    48   204      38   427    26 
 
 
Present status in Canada               32      31    38    39    33    34      35    30    30    26    35      42    34    35    28    29      51    27    74 
 
Special status                         18      20    10    23    14    16       7    20    25    16    19       9    15    18    19    20      23    18     7 
 
Sovereignty-association                20      21    19     -    19    28      19    22    19    25    20      17    16    15    36    22       4    23     7 
 
Independence                           23      22    26    30    19    15      27    21    22    30    24      23    28    22    13    25      12    25     7 
 
DK/NA                                   7       5     8     9    15     6      12     7     3     3     3      10     7    10     4     4      10     6     4 
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Q22     Here are some constitutional options that have been proposed for Québec. Which one do you think would be best? 
 

 Subsample: Residents of Québec 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 481     229   252     139   165   111    66      26    43      85    60    64   167    41    47 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      500     244   256      78   172   156    94      28    42      94    69    62   167    36    56 
 
 
Present status in Canada               32      31    33      27    34    30    41      57    51      55    64    24     9    41    33 
 
Special status                         18      21    15      15    20    21    15      14    12      20    18    33    15    17    13 
 
Sovereignty-association                20      22    19      18    16    25    26      21    11      11    11    18    28    18    22 
 
Independence                           23      23    24      32    23    18    14       4    16      11     6    17    44    20     8 
 
DK/NA                                   7       3    10       8     7     6     5       4    10       3     1     7     5     5    24 
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Q23     As you know, English and French are Canada’s two official languages.  Are you, personally, in favour of bilingualism for all of Canada? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Yes                                    60      60    90    51    49    45      58    91    56    52    39    51    51      67    55    55    55 
 
No                                     38      36     9    47    49    54      40     8    43    45    58    48    47      32    42    43    42 
 
Only where numbers warrant              *       1     *     *     *     -       -     -     -     -     1     -     *       -     *     1     * 
 
DK/NA                                   2       3     1     2     2     2       2     *     1     4     2     1     2       1     2     1     2 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Yes                                    60      61    63    64    67    49      67    61    60    65    57      57    54    58    57    64      50    89    68 
 
No                                     38      37    36    36    31    48      31    36    38    35    41      41    44    41    40    34      48    10    29 
 
Only where numbers warrant              *       *     -     -     -     -       -     1     *     -     *       -     *     -     1     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   2       1     1     -     2     4       1     2     1     1     2       2     1     1     2     2       2     1     2 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Yes                                    60      58    61      76    67    51    49      49    70      63    45    71    89    62    50 
 
No                                     38      40    37      23    31    48    47      49    28      35    53    28    10    36    45 
 
Only where numbers warrant              *       *     *       1     *     *     *       -     -       *     *     -     *     1     * 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     1     1     4       3     2       2     1     1     *     1     4 
 



 

                                                                                                    87 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q24     Are you in favor of bilingualism for your province? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Yes                                    61      66    83    60    46    42      65    81    53    59    39    43    54      64    63    58    55 
 
No                                     37      32    17    38    52    56      33    19    46    41    57    55    44      34    36    41    43 
 
Only where numbers warrant              *       *     -     -     *     -       -     -     -     -     1     -     *       -     -     *     * 
 
DK/NA                                   2       2     *     2     2     2       2     -     1     *     3     2     2       2     2     1     2 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Yes                                    61      62    63    66    65    52      67    63    59    64    60      57    57    60    57    65      54    81    68 
 
No                                     37      37    37    30    34    45      32    36    38    35    40      39    42    38    41    34      44    19    29 
 
Only where numbers warrant              *       *     -     -     -     -       -     *     -     -     *       *     -     -     *     -       *     -     - 
 
DK/NA                                   2       1     *     3     1     3       1     1     2     1     *       4     2     2     2     1       2     *     3 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Yes                                    61      60    62      75    68    53    52      52    67      69    48    75    74    64    50 
 
No                                     37      38    36      24    31    46    45      46    31      30    51    25    26    35    44 
 
Only where numbers warrant              *       *     *       -     -     *     *       -     -       -     *     -     -     -     * 
 
DK/NA                                   2       2     1       *     1     2     3       2     3       1     2     *     -     1     5 
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Q25    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements: 

a.  Nowadays it's important to speak [French/English] (OTHER OFFICIAL LANGUAGE – NOT LANGUAGE OF INTERVIEW) 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         14      11    16    14    13    13      14    17    12    15    11    12    13      14     9    15    19 
 
Somewhat agree                         26      24    32    23    28    22      25    30    15    27    21    30    24      26    24    26    28 
 
Somewhat disagree                      33      38    37    30    32    31      28    39    39    32    38    31    32      34    38    29    28 
 
Strongly disagree                      21      22    11    26    20    28      24    11    29    18    25    19    24      20    24    23    18 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *     *     *     -       1     -     -     1     *     *     *       *     *     *     1 
 
DK/NA                                   6       5     3     7     7     6       9     3     4     7     5     8     7       6     5     6     6 
 
NET: TOP 2                             40      34    48    37    40    35      39    47    28    42    32    42    37      40    34    42    47 
 
NET: BOTTOM 2                          54      60    48    56    52    59      51    50    68    50    62    50    56      54    61    52    46 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         14      13    14    25    18    16      19    16    12    13     9      27    20    18    11     7      13    17    15 
 
Somewhat agree                         26      24    29    28    23    24      29    29    23    21    27      27    28    29    29    22      25    31    22 
 
Somewhat disagree                      33      35    32    22    39    30      31    30    34    40    34      22    31    31    36    36      32    38    29 
 
Strongly disagree                      21      23    18    13    14    21      14    19    24    21    26      14    14    17    21    28      25    12    19 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *     -     -     *       *     *     *     1     1       1     1     *     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   6       5     6    13     6     8       8     6     6     4     4      11     6     6     4     5       6     3    15 
 
NET: TOP 2                             40      37    43    52    40    40      47    45    36    34    36      53    48    47    40    30      37    47    37 
 
NET: BOTTOM 2                          54      58    50    35    53    51      44    49    58    62    60      35    45    47    56    65      56    50    48 
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Q25    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements: 

a.  Nowadays it's important to speak [French/English] (OTHER OFFICIAL LANGUAGE – NOT LANGUAGE OF INTERVIEW) 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         14      14    14      11    13    15    15      14    16      12    14    14    22    13    13 
 
Somewhat agree                         26      24    27      35    26    22    24      23    30      24    28    19    38    22    25 
 
Somewhat disagree                      33      33    33      37    32    33    31      26    22      34    30    42    31    33    29 
 
Strongly disagree                      21      23    20      14    23    23    23      27    20      24    22    21     6    25    20 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     -     1     *       -     -       -     *     -     1     -     1 
 
DK/NA                                   6       5     6       4     6     6     8      10    11       5     5     4     1     7    11 
 
NET: TOP 2                             40      38    41      46    39    37    39      37    46      36    42    33    61    35    38 
 
NET: BOTTOM 2                          54      56    52      51    55    56    53      53    42      59    52    63    37    58    50 
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Q25    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements: 

b.  French-Canadians and English-Canadians disagree on most things these days 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         29      32    20    32    29    38      28    21    43    24    40    27    32      27    32    31    27 
 
Somewhat agree                         40      42    39    41    42    35      41    40    37    46    36    41    40      41    42    39    37 
 
Somewhat disagree                      16      13    24    13    14    13      15    24    12    16     9    15    13      18    12    15    18 
 
Strongly disagree                       7       6    11     7     6     5       7    11     1     5     2     8     6       7     7     8     7 
 
Neither agree/disagree                  *       1     1     1     *     -       *     1     -     -     1     -     *       *     *     *     1 
 
DK/NA                                   7       7     4     6    10     9       8     4     6     8    12     9     8       6     6     7     9 
 
NET: TOP 2                             69      73    60    73    70    73      69    61    81    70    76    68    72      68    74    70    64 
 
NET: BOTTOM 2                          23      19    35    20    20    18      22    35    13    21    11    22    20      25    20    22    25 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         29      29    30    24    31    32      29    30    30    33    28      26    34    31    28    28      32    18    38 
 
Somewhat agree                         40      42    36    45    37    36      38    40    40    38    45      32    39    40    41    42      41    41    30 
 
Somewhat disagree                      16      17    15    16    15    14      18    16    15    18    17      19    13    14    16    18      13    25    11 
 
Strongly disagree                       7       6    10     7    11     9       7     7    11     7     4      12     8     8     8     6       6    11    10 
 
Neither agree/disagree                  *       1     -     -     *     *       *     *     -     *     1       *     1     -     -     1       *     *     2 
 
DK/NA                                   7       6     8     8     5    10       9     7     5     4     5      10     6     8     7     6       7     5     9 
 
NET: TOP 2                             69      71    67    69    68    67      66    70    69    71    73      58    73    71    69    70      73    59    68 
 
NET: BOTTOM 2                          23      23    25    22    26    22      25    23    26    25    22      31    21    21    24    24      19    36    22 
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Q25    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements: 

b.  French-Canadians and English-Canadians disagree on most things these days 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         29      30    29      25    29    31    32      31    32      32    29    29    13    31    30 
 
Somewhat agree                         40      40    40      45    43    38    36      36    30      42    44    41    40    42    28 
 
Somewhat disagree                      16      16    16      18    15    17    14      18    16      14    16    13    26    16    16 
 
Strongly disagree                       7       8     7       8     6     8     8       7    10       5     5    11    16     6    10 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     1     *     *       1     -       -     *     1     *     1     1 
 
DK/NA                                   7       6     7       4     6     6    10       7    11       6     6     5     5     5    15 
 
NET: TOP 2                             69      69    70      70    72    69    68      67    62      75    73    70    53    72    58 
 
NET: BOTTOM 2                          23      24    23      26    21    25    22      25    26      19    21    24    41    22    26 
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Q25    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements: 

c.  Young French-Canadians and young English-Canadians generally have the same interests 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         79      76    71    82    82    83      83    70    85    79    86    82    82      79    78    80    80 
 
Somewhat agree                         16      19    21    13    15    14      14    23    12    15    12    16    14      16    18    15    15 
 
Somewhat disagree                       3       2     5     2     2     2       2     6     1     5     -     1     2       3     3     3     2 
 
Strongly disagree                       1       1     1     1     *     1       *     -     -     -     1     *     1       *     *     2     1 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *     *     *     -       -     -     -     -     1     -     *       -     1     -     * 
 
DK/NA                                   1       2     1     1     *     1       2     1     1     1     1     -     1       1     1     1     1 
 
NET: TOP 2                             95      94    93    96    97    97      96    93    97    94    98    98    96      96    95    95    96 
 
NET: BOTTOM 2                           4       4     6     3     2     2       2     6     1     5     1     2     3       3     3     5     3 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         79      77    77    83    81    84      76    79    79    80    80      80    80    80    77    79      81    71    85 
 
Somewhat agree                         16      18    18    13    15    12      18    14    17    17    17      14    15    16    20    16      15    23     9 
 
Somewhat disagree                       3       3     3     3     2     1       3     4     2     3     2       2     3     3     2     3       2     5     5 
 
Strongly disagree                       1       1     1     1     2     *       1     1     1     -     *       2     1     *     1     1       1     1     - 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     -     -     *       *     *     -     -     -       -     *     *     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   1       1     *     -     1     2       2     1     1     1     *       2     1     1     -     1       1     1     1 
 
NET: TOP 2                             95      95    96    96    96    96      93    94    96    96    97      94    95    96    97    95      96    93    94 
 
NET: BOTTOM 2                           4       4     4     4     3     1       4     5     3     3     2       4     4     3     3     4       3     6     5 
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Q25    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements: 

c.  Young French-Canadians and young English-Canadians generally have the same interests 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         79      77    81      73    78    81    83      80    84      74    84    76    79    75    81 
 
Somewhat agree                         16      18    15      22    17    13    14      16    10      18    13    18    18    19    15 
 
Somewhat disagree                       3       3     2       5     3     3     *       2     5       5     1     3     2     4     2 
 
Strongly disagree                       1       *     1       -     1     1     *       1     1       1     *     2     *     *     * 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     *     *     *       -     -       *     *     *     -     -     * 
 
DK/NA                                   1       2     *       -     *     2     2       1     1       1     1     *     *     1     2 
 
NET: TOP 2                             95      95    96      95    95    94    97      96    93      93    97    95    97    94    95 
 
NET: BOTTOM 2                           4       4     3       5     4     4     1       3     5       6     2     5     2     5     2 
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Q26     How much do you trust the justice system? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
7 - A great deal                        9       9     8    10     9     7      10     9    11     4    18     8     9      10    10     6     7 
 
6                                      18      17    15    22    16    13      24    14    13    13    12    19    19      19    20    15    12 
 
5                                      34      33    34    36    35    29      38    35    31    43    26    35    34      35    32    35    32 
 
4                                      15      16    18    12    13    16      11    18    15    11    20    13    13      14    14    16    15 
 
3                                      11      14    13    10    11    12       9    12    16     8     8    12    11      11    10    11    13 
 
2                                       6       6     5     4     9     9       2     4     6    12     6     9     6       4     5     7    10 
 
1 - Not at all                          7       5     7     5     6    14       3     7     7     8    11     4     7       5     7     8    10 
 
DK/NA                                   1       1     1     1     1     1       2     2     1     2     1     1     1       2     1     1     1 
 
MEAN                                  4.5     4.5   4.4   4.8   4.5   4.1     5.0   4.5   4.4   4.3   4.5   4.5   4.6     4.7   4.6   4.3   4.2 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
7 - A great deal                        9       7     8    11     9    12       9     9     8     7     8      16     8     8     8     8       8     8    15 
 
6                                      18      18    20    15    16    14      11    16    17    23    22       5    16    15    15    23      19    14    19 
 
5                                      34      36    33    29    28    33      32    33    34    36    37      28    32    30    42    37      34    34    34 
 
4                                      15      14    15     9    20    15      15    17    13    13    13      10    17    15    11    15      13    19    10 
 
3                                      11      12    14     8     9    11       9    12    10    11    11      12    13    14    11     8      11    12     8 
 
2                                       6       5     5    10     3     7      11     6     7     5     4      13     5     8     7     4       6     5     4 
 
1 - Not at all                          7       6     4    14    10     7      11     6     9     4     4      13     8     8     6     5       7     7     5 
 
DK/NA                                   1       1     1     3     5     1       3     1     -     1     *       4     2     1     1     *       1     1     6 
 
MEAN                                  4.5     4.5   4.6   4.2   4.4   4.5     4.2   4.5   4.4   4.7   4.7     4.1   4.5   4.3   4.5   4.8     4.5   4.4   4.9 
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Q26     How much do you trust the justice system? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
7 - A great deal                        9       9     8       6     8     8    12      10    17      13     8     8     3     5     8 
 
6                                      18      17    18      19    21    15    15      18    21      22    18    15    15    15    15 
 
5                                      34      34    35      35    34    35    33      33    28      38    29    40    35    32    35 
 
4                                      15      14    15      15    13    16    15      13     8      12    14    14    24    19    13 
 
3                                      11      12    10      10    12    12    10      12    14       7    13    10    13    12    13 
 
2                                       6       6     6       6     4     6     8       5     3       3     9     5     5     8     4 
 
1 - Not at all                          7       7     7       7     6     7     7       7     5       6     7     7     5     9     8 
 
DK/NA                                   1       1     2       1     1     1     2       4     5       *     1     1     1     1     4 
 
MEAN                                  4.5     4.5   4.5     4.5   4.6   4.5   4.5     4.6   4.9     4.9   4.4   4.5   4.4   4.2   4.5 
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Q27     How much do you trust the Canadian Forces? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
7 - A great deal                       32      40    20    35    40    31      31    20    27    37    45    40    36      29    33    35    36 
 
6                                      26      25    20    30    29    25      32    22    28    29    22    31    28      28    27    24    24 
 
5                                      20      20    25    18    15    25      18    20    22    10    24    15    19      18    19    25    22 
 
4                                       9       6    15     8     8     4      10    17     5    12     2     8     7      11     9     7     8 
 
3                                       5       4    10     3     3     7       4    10    10     5     5     3     4       6     6     3     6 
 
2                                       3       2     6     1     1     2       2     7     2     1     1     1     2       4     2     2     1 
 
1 - Not at all                          2       2     3     2     2     3       1     3     3     2     *     2     2       2     3     4     1 
 
DK/NA                                   2       *     1     2     1     2       3     1     3     3     1     1     2       2     2     *     2 
 
MEAN                                  5.5     5.8   4.9   5.7   5.9   5.5     5.7   4.9   5.4   5.7   5.9   5.9   5.7     5.4   5.6   5.6   5.7 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
7 - A great deal                       32      31    30    35    26    38      37    34    28    31    29      46    40    37    30    25      36    20    30 
 
6                                      26      27    29    15    27    25      19    24    28    26    34      11    23    27    27    30      29    20    21 
 
5                                      20      20    25    29    17    22      18    19    23    25    19      21    18    18    23    22      19    25    22 
 
4                                       9       9     7    11     9     6       9    10    10     9     8       6     7     9    10    10       7    14    11 
 
3                                       5       6     3     3     9     3       6     7     4     4     5       4     5     4     3     7       4    10     5 
 
2                                       3       2     3     2     3     2       3     3     3     2     3       *     2     1     4     4       2     6     2 
 
1 - Not at all                          2       2     2     3     4     2       5     3     2     1     1       6     2     3     2     2       2     4     4 
 
DK/NA                                   2       1     2     2     5     3       3     1     1     1     1       5     2     1     2     1       2     1     5 
 
MEAN                                  5.5     5.5   5.6   5.5   5.3   5.8     5.4   5.5   5.5   5.6   5.6     5.7   5.7   5.7   5.5   5.4     5.7   4.9   5.4 
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Q27     How much do you trust the Canadian Forces? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
7 - A great deal                       32      34    30      23    30    35    38      38    34      31    46    27    11    22    30 
 
6                                      26      27    25      26    25    28    26      27    23      31    28    19    22    25    26 
 
5                                      20      17    24      22    21    20    19      14    20      22    17    22    25    25    19 
 
4                                       9       9     9      12    10     8     6       7     8       6     5    15    16    12    10 
 
3                                       5       6     5       8     6     5     3       5     6       5     2     8    14     7     5 
 
2                                       3       3     2       3     3     2     2       1     4       2     *     4     7     4     4 
 
1 - Not at all                          2       3     2       5     2     1     2       2     2       2     1     4     4     3     2 
 
DK/NA                                   2       1     2       *     2     1     3       7     2       1     1     2     1     1     4 
 
MEAN                                  5.5     5.5   5.6     5.1   5.5   5.7   5.8     5.8   5.5     5.6   6.1   5.1   4.6   5.2   5.5 
 



 

                                                                                                    98 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q28     How much do you trust the Parliament of Canada? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
7 - A great deal                        6       8     6     7     5     5       9     5     8     6     6     4     6       7     5     7     5 
 
6                                       9       8    10     9    10     6      11     9    10    10    12    10     9      11     8     8     8 
 
5                                      27      28    23    28    30    28      29    24    30    31    30    30    28      28    29    23    29 
 
4                                      22      21    24    25    20    18      23    24    13    23    15    21    22      22    24    21    24 
 
3                                      17      19    16    15    18    17      13    17    16    15    18    19    17      15    19    18    14 
 
2                                       9       7    11     7     9    15       7     9     8     6     6    11     9       9     8    12    11 
 
1 - Not at all                          8       7     9     9     6    11       8     9    11     7    11     5     8       8     7    10     9 
 
DK/NA                                   1       2     1     1     1     1       1     2     3     1     1     1     1       1     1     1     1 
 
MEAN                                  4.0     4.1   4.0   4.1   4.1   3.8     4.3   4.0   4.1   4.2   4.1   4.1   4.0     4.1   4.0   3.9   4.0 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
7 - A great deal                        6       5     5     9     8     8      11     7     6     2     5      14     9     5     4     5       6     6    11 
 
6                                       9       8    10     8     9    12       8    11     9    10     5       9    11     9     8     8       8    10    13 
 
5                                      27      28    23    29    29    27      26    26    28    28    30      13    31    27    25    29      28    23    34 
 
4                                      22      22    28    19    22    20      23    20    20    25    26      18    14    24    28    24      22    24    23 
 
3                                      17      18    19    10    10    15      12    17    16    20    18      14    12    15    21    18      17    16    12 
 
2                                       9      10     9    11    10     9       7    10     9     8    10      10    12    10     9     8       9    11     3 
 
1 - Not at all                          8       9     6    11     8     9      11     9    11     7     5      16    10     9     6     7       9    10     * 
 
DK/NA                                   1       1     -     3     5     1       1     1     1     1     -       6     1     1     -     1       1     1     5 
 
MEAN                                  4.0     3.9   4.0   4.1   4.2   4.1     4.1   4.0   4.0   4.0   4.0     3.9   4.1   4.0   4.0   4.1     4.0   3.9   4.8 



 

                                                                                                    99 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q28     How much do you trust the Parliament of Canada? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
7 - A great deal                        6       6     6       7     4     5     8       8    12       8     7     5     3     3     4 
 
6                                       9       8    10       6     8     9    11      11    11       9    10     8     9     4     8 
 
5                                      27      25    29      28    27    26    28      31    31      30    31    29    19    17    26 
 
4                                      22      22    23      26    23    23    18      21    20      24    22    23    25    25    19 
 
3                                      17      20    14      16    19    17    14      18    10      15    16    17    17    20    18 
 
2                                       9      11     8       9     8    11    10       7     8       7     9     8    18    14    10 
 
1 - Not at all                          8       9     8       8     9     9     8       4     4       6     6    10     8    17    12 
 
DK/NA                                   1       *     2       *     2     *     1       2     3       1     *     1     1     *     3 
 
MEAN                                  4.0     3.9   4.1     4.0   3.9   4.0   4.2     4.3   4.5     4.3   4.2   4.0   3.7   3.4   3.8 
 



 

                                                                                                    100 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q29     How much do you trust political parties? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
7 - A great deal                        2       1     2     2     2     2       3     3     2     1     3     2     2       2     2     2     1 
 
6                                       4       5     3     4     4     3       5     2     4     6     8     2     4       3     4     4     4 
 
5                                      13      13    10    14    18     9      17    12    11    15    15    19    14      15    12    11    13 
 
4                                      22      26    18    23    24    20      25    20    23    24    19    26    23      24    21    20    21 
 
3                                      22      25    24    21    20    20      23    23    15    29    20    18    21      21    25    21    22 
 
2                                      17      15    19    17    15    21      13    16    16     8    16    18    17      14    18    21    19 
 
1 - Not at all                         18      14    22    17    15    23      14    22    23    13    18    15    17      18    18    20    19 
 
DK/NA                                   1       1     1     1     2     3       1     1     6     4     2     1     1       2     1     1     2 
 
MEAN                                  3.1     3.3   2.9   3.2   3.3   2.9     3.4   3.0   3.0   3.4   3.3   3.3   3.2     3.2   3.1   3.0   3.0 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
7 - A great deal                        2       2     2     6     3     3       3     3     3     *     1       7     5     1     2     1       2     2     3 
 
6                                       4       3     2     4     7     4       6     3     3     5     3       4     8     3     1     3       4     2     8 
 
5                                      13      12    16    12    17    15      17    12    12    14    11       8    12    14    13    14      14    10    19 
 
4                                      22      22    21    20    24    22      18    22    23    22    25      13    19    24    27    22      23    18    24 
 
3                                      22      23    26    16    15    22      17    22    21    23    27      15    17    20    23    26      21    25    25 
 
2                                      17      19    21    10    12    16      15    18    18    20    18      24    19    15    19    17      18    19    11 
 
1 - Not at all                         18      20    12    26    17    17      22    20    21    15    14      25    21    21    15    16      18    22     5 
 
DK/NA                                   1       1     -     5     5     2       2     1     *     1     *       4     1     1     *     1       1     1     5 
 
MEAN                                  3.1     3.0   3.2   3.2   3.5   3.3     3.2   3.1   3.1   3.2   3.1     3.0   3.2   3.1   3.1   3.1     3.2   2.9   3.8 



 

                                                                                                    101 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q29     How much do you trust political parties? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
7 - A great deal                        2       2     2       2     1     2     3       1     5       4     2     2     1     2     1 
 
6                                       4       3     4       6     3     2     4       4     7       5     4     3     4     *     3 
 
5                                      13      11    15      12    13    13    15      13    21      15    14    13     7     6    13 
 
4                                      22      21    23      26    21    23    20      27    19      24    23    27    15    20    18 
 
3                                      22      21    23      24    22    23    19      24    19      21    20    22    30    22    20 
 
2                                      17      22    14      16    19    16    18      15    11      16    19    14    22    21    18 
 
1 - Not at all                         18      19    18      13    20    21    17      13    14      13    17    19    20    29    24 
 
DK/NA                                   1       1     1       *     2     1     2       3     4       1     1     1     1     -     4 
 
MEAN                                  3.1     3.0   3.2     3.3   3.0   3.0   3.2     3.3   3.7     3.4   3.2   3.2   2.8   2.6   2.9 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q30     How much do you trust the Supreme Court? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
7 - A great deal                       17      17    15    19    15    17      22    12    22    15    19    13    18      18    18    18    11 
 
6                                      27      27    25    30    26    22      27    28    25    21    28    27    27      27    30    24    24 
 
5                                      25      26    25    26    26    20      27    25    27    31    21    26    25      26    25    26    19 
 
4                                      13      16    17    10    13    13      10    17    11    13    11    13    12      12    10    13    19 
 
3                                       8       5     7     7    11    10       8     7     3     7     8    13     8       8     6     8    10 
 
2                                       4       3     5     2     5     8       1     4     2     8     4     5     4       3     4     5     7 
 
1 - Not at all                          4       3     4     4     3     7       2     3     7     3     5     2     4       3     4     5     6 
 
DK/NA                                   3       3     3     3     2     3       3     4     3     2     3     1     2       3     2     2     4 
 
MEAN                                  5.0     5.1   4.9   5.3   4.9   4.7     5.4   4.9   5.2   4.9   5.0   4.9   5.1     5.1   5.2   5.0   4.6 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
7 - A great deal                       17      16    19    17    18    20      18    17    13    15    20      19    13    16    10    20      17    15    19 
 
6                                      27      29    23    15    23    24      19    24    31    30    33      15    20    25    30    31      27    25    32 
 
5                                      25      25    27    32    22    23      21    28    24    27    23      21    32    24    27    23      26    24    19 
 
4                                      13      13    12    19    15    11      15    13    13    14    10      13    13    16    15    11      12    17     7 
 
3                                       8       8     9     5     9     7      10     7    10     6     7       7    11     9    11     6       8     8     6 
 
2                                       4       4     5     -     1     6       6     4     4     5     3       8     5     3     3     4       4     4     3 
 
1 - Not at all                          4       3     1     3     6     5       7     4     5     2     2       9     3     4     3     3       4     4     2 
 
DK/NA                                   3       1     3     9     6     5       4     2     1     2     2       8     4     3     2     1       2     3    12 
 
MEAN                                  5.0     5.1   5.1   5.1   5.0   5.0     4.7   5.1   5.0   5.1   5.3     4.6   4.8   5.0   5.0   5.3     5.0   5.0   5.4 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q30     How much do you trust the Supreme Court? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
7 - A great deal                       17      17    17      15    14    18    21      19    26      22    16    15    10    15    17 
 
6                                      27      26    27      25    30    27    24      31    27      32    26    30    21    24    18 
 
5                                      25      24    26      30    26    23    22      20    18      27    22    28    28    25    29 
 
4                                      13      13    13      14    13    14    11       8    10       9    15    11    24    14    10 
 
3                                       8       9     7       9     6     9     8       8    10       5     8     9     7    12     9 
 
2                                       4       5     3       3     5     3     5       3     2       2     6     2     5     4     5 
 
1 - Not at all                          4       4     3       4     2     5     5       3     3       2     5     3     4     6     5 
 
DK/NA                                   3       2     4       1     3     1     5       9     5       2     2     2     2     *     7 
 
MEAN                                  5.0     5.0   5.1     5.0   5.1   5.0   5.1     5.3   5.3     5.4   4.9   5.2   4.7   4.8   4.9 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q31     Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with the Canadian system of government? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very satisfied                         19      23    12    23    20    21      24     9    23    20    23    19    22      19    22    19    16 
 
Somewhat satisfied                     55      53    58    54    56    48      57    61    51    62    50    57    54      57    51    52    59 
 
Somewhat dissatisfied                  18      19    23    16    17    19      13    23    16    11    18    18    17      17    20    21    17 
 
Very dissatisfied                       6       4     6     6     6    10       5     6     8     6     9     6     7       6     6     8     5 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       1     1     *     -     *       -     1     -     -     -     -     *       *     -     *     1 
 
DK/NA                                   1       *     1     1     *     1       1     -     1     1     -     1     1       1     1     -     2 
 
NET: SATISFIED                         74      76    70    77    76    70      81    70    74    82    73    75    76      76    73    71    75 
 
NET: DISSATISFIED                      25      23    29    22    23    29      18    29    24    17    27    24    24      23    26    29    22 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very satisfied                         19      18    18    18    16    25      18    17    18    21    20      14    18    19    17    22      21    11    25 
 
Somewhat satisfied                     55      55    55    64    57    50      52    57    55    57    57      55    56    52    60    55      54    57    54 
 
Somewhat dissatisfied                  18      19    20    17    16    16      20    19    19    17    18      20    19    20    17    17      17    25    14 
 
Very dissatisfied                       6       7     4     1     8     7       7     7     7     5     5       9     6     9     5     5       7     6     2 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     1     -     1     -       1     *     *     -     -       1     *     1     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   1       *     1     -     1     2       1     1     1     *     -       2     1     1     *     1       *     *     5 
 
NET: SATISFIED                         74      73    73    81    73    75      71    73    73    78    77      68    74    70    77    77      76    68    79 
 
NET: DISSATISFIED                      25      26    25    19    25    23      27    26    26    22    23      29    25    29    22    23      24    31    16 



 

                                                                                                    105 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q31     Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with the Canadian system of government? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very satisfied                         19      20    19      15    16    21    25      22    28      25    21    14     7    16    20 
 
Somewhat satisfied                     55      53    56      60    58    51    51      56    53      55    58    55    49    51    51 
 
Somewhat dissatisfied                  18      18    18      20    18    20    16      13    11      15    15    25    32    25    16 
 
Very dissatisfied                       6       8     5       4     7     7     7       7     6       4     6     5    10     8    11 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     *       -     *     *     *       -     1       *     *     -     1     -     * 
 
DK/NA                                   1       *     1       -     1     1     1       2     1       1     -     1     -     -     2 
 
NET: SATISFIED                         74      73    75      75    74    72    75      78    81      80    79    69    56    67    71 
 
NET: DISSATISFIED                      25      27    23      25    24    27    23      20    17      19    21    30    43    33    26 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q32     As you know, Canada has had a minority federal government since 2004, which means that no one political party can govern without the support 
of at least one other party.  Which do you think is better for the country, a majority government or a minority government, 
or does it make no difference? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Majority                               37      31    33    40    41    38      36    34    41    32    35    45    39      38    39    37    33 
 
Minority                               34      38    38    33    32    32      34    38    28    36    40    29    33      34    35    35    35 
 
Makes no difference                    24      28    26    23    22    25      24    26    23    25    21    21    23      24    21    24    26 
 
Depends which party forms the           2       2     2     2     2     3       1     1     4     1     3     1     2       1     3     1     4 
gov't                               
 
DK/NA                                   2       1     1     2     4     3       4     2     5     5     1     4     3       3     1     2     1 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Majority                               37      38    31    38    35    44      36    36    38    37    41      33    38    38    41    38      39    34    36 
 
Minority                               34      35    37    25    31    32      29    37    38    41    32      28    32    37    36    35      34    38    24 
 
Makes no difference                    24      24    31    32    27    20      31    22    21    18    25      34    27    23    20    22      23    25    28 
 
Depends which party forms the           2       2     *     -     3     3       1     3     2     4     1       *     1     2     2     3       2     2     4 
gov't                               
 
DK/NA                                   2       2     1     6     5     2       3     3     1     1     1       5     3     1     2     2       2     1     8 
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Q32     As you know, Canada has had a minority federal government since 2004, which means that no one political party can govern without the support 
of at least one other party.  Which do you think is better for the country, a majority government or a minority government, 
or does it make no difference? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Majority                               37      39    36      36    32    39    43      39    39      38    51    23    33    30    33 
 
Minority                               34      36    33      36    35    35    32      32    27      33    27    47    42    42    31 
 
Makes no difference                    24      22    26      26    28    22    19      23    24      25    18    27    23    26    28 
 
Depends which party forms the           2       2     2       1     2     2     3       2     4       2     2     2     2     2     1 
gov't                               
 
DK/NA                                   2       2     2       1     3     2     3       4     6       2     2     2     -     1     6 
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Q33     Do you agree or disagree with the following statement? It makes a big difference which political party is in power in Ottawa. 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Agree                                  64      53    61    67    65    69      69    62    64    63    62    67    65      66    64    63    62 
 
Disagree                               32      43    34    30    32    27      28    32    30    34    35    31    31      30    33    34    33 
 
Depends                                 1       1     1     1     1     3       1     1     5     -     -     1     1       1     1     1     1 
 
DK/NA                                   3       3     4     3     2     1       3     5     1     3     3     2     2       3     2     2     4 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Agree                                  64      66    68    60    59    61      57    63    62    68    69      54    60    63    69    68      65    62    63 
 
Disagree                               32      32    29    29    33    33      36    34    35    30    30      35    35    34    27    30      32    34    26 
 
Depends                                 1       1     -     -     2     2       *     1     1     1     -       *     2     *     2     1       1     1     1 
 
DK/NA                                   3       1     2    11     6     4       7     2     1     1     1      10     3     3     2     1       2     3     9 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Agree                                  64      66    63      73    63    63    60      70    68      69    69    66    62    58    48 
 
Disagree                               32      31    32      26    33    34    33      25    22      28    28    31    33    41    43 
 
Depends                                 1       1     1       -     1     *     2       1     3       1     1     1     1     1     2 
 
DK/NA                                   3       2     4       1     3     2     5       4     7       2     2     2     4     *     7 
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Q34     Some people favor bringing in a form of proportional representation. This means seats in Parliament would be apportioned according to the popular vote 
won by each party, instead of the current system of electing MPs from single-member ridings. Would you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose moving towards a system of proportional representation in Canadian elections?  

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly support                       25      19    25    27    24    24      26    29    23    23    17    27    25      27    28    22    22 
 
Somewhat support                       37      41    43    35    35    32      38    43    34    35    30    37    35      39    37    36    34 
 
Somewhat oppose                        16      16    17    15    18    15      17    14    11    17    18    19    16      16    14    18    18 
 
Strongly oppose                        13      13     8    14    13    22      11     6    24    11    18    12    15      12    12    17    14 
 
Depends on type of Proportional         *       *     *     -     1     -       -     *     -     1     3     -     *       *     *     *     * 
Representation                      
 
DK/NA                                   8      11     6     8     9     7       8     6     7    13    14     6     8       7     7     7    11 
 
NET: SUPPORT                           63      60    69    63    59    56      64    72    57    58    47    63    61      66    66    57    57 
 
NET: OPPOSE                            30      29    25    29    31    37      28    21    35    28    36    31    31      27    27    35    32 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly support                       25      28    19    28    19    24      20    24    26    26    32      23    18    23    26    30      25    27    25 
 
Somewhat support                       37      37    42    38    36    34      40    41    40    36    33      34    38    38    36    37      36    42    39 
 
Somewhat oppose                        16      16    17    16    18    15      15    17    13    19    18      16    19    16    17    15      16    17    15 
 
Strongly oppose                        13      13    16     6    13    17      16    12    12    13    13      15    14    14    15    12      16     7    10 
 
Depends on type of Proportional         *       *     -     -     -     *       *     *     1     -     *       -     *     *     -     *       *     *     - 
Representation                      
 
DK/NA                                   8       6     6    12    15    10       9     6     8     5     5      13    10     8     7     6       8     7    11 
 
NET: SUPPORT                           63      65    60    66    54    57      60    65    66    62    64      56    56    62    62    67      60    69    64 
 
NET: OPPOSE                            30      29    33    22    31    32      31    29    25    33    31      31    33    30    31    28      32    24    25 
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Q34     Some people favor bringing in a form of proportional representation. This means seats in Parliament would be apportioned according to the popular vote 
won by each party, instead of the current system of electing MPs from single-member ridings. Would you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose moving towards a system of proportional representation in Canadian elections?  

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly support                       25      26    24      24    28    25    24      32    29      24    22    28    27    38    21 
 
Somewhat support                       37      34    40      45    39    34    33      29    40      38    34    43    44    36    33 
 
Somewhat oppose                        16      18    15      20    14    16    15      13    10      17    20    12    19    11    14 
 
Strongly oppose                        13      17    10       6    11    17    17      17    11      14    17    12     5    11    13 
 
Depends on type of Proportional         *       *     *       *     *     *     *       -     *       *     -     1     -     1     - 
Representation                      
 
DK/NA                                   8       5    10       4     7     8    11      10    10       7     7     4     5     3    19 
 
NET: SUPPORT                           63      60    65      69    67    59    56      61    69      62    55    71    71    74    54 
 
NET: OPPOSE                            30      35    25      27    26    33    32      29    21      31    38    24    24    22    27 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

a.  Domestic security 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 678      57   154   251   113   103     109    69    29    32    20    61   523     244   155   186    93 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      682      84   165   195   154    84      83    75    23    53    43    58   517     216   174   181   111 
 
 
More                                   28      38    28    30    30    15      27    29    14    27    28    31    28      27    33    25    27 
 
Less                                   18      16    21    16    10    26      17    21    33    13    10     9    17      19    14    20    15 
 
Same                                   50      42    42    52    56    57      51    44    49    53    59    56    53      49    49    51    51 
 
DK/NA                                   5       4     9     3     4     2       4     6     4     7     3     3     3       4     4     4     7 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 678     367    54    21    35   135      97   145   149    77   143      49   101   165    91   268     495   140    41 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      682     362    53    20    33   165     106   154   142    75   131      59   103   164    83   268     497   147    35 
 
 
More                                   28      25    15    31    51    32      38    29    30    30    19      40    40    24    29    23      27    26    46 
 
Less                                   18      21    12    30    11    10      15    17    11    22    22      14    17    14    12    22      16    23    14 
 
Same                                   50      50    66    30    36    51      45    48    54    42    58      42    41    57    56    50      54    42    36 
 
DK/NA                                   5       3     7     9     2     8       3     5     5     7     1       4     2     6     2     5       3     9     4 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

a.  Domestic security 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 678     326   352     132   186   189   170      53    67     176   204    85    49    65    74 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      682     333   349      70   171   233   208      47    60     167   210    90    52    58    86 
 
 
More                                   28      25    31      34    25    25    29      38    36      26    33    23    23    34    22 
 
Less                                   18      22    13      13    21    21    14      13    17      17     9    26    34    24    17 
 
Same                                   50      51    49      51    49    50    50      44    39      52    55    50    36    38    50 
 
DK/NA                                   5       2     7       3     5     4     7       5     8       6     2     1     7     4    11 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

b.  Environmental protection 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 689      71   177   243   110    88     110   101    35    29    13    68   512     291   150   165    83 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      675     102   182   192   129    70      85   100    27    40    27    62   493     253   154   171    97 
 
 
More                                   62      71    76    55    56    56      49    80    52    66    28    57    58      60    61    61    73 
 
Less                                    7       2     4    10     6    11       8     1    14     3    14     6     8       6     8     9     5 
 
Same                                   29      26    20    33    38    32      41    19    31    30    58    37    33      32    28    29    22 
 
DK/NA                                   1       1     -     2     *     1       2     -     3     1     -     -     2       1     3     *     * 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 689     356    63    29    39   142     112   166   140    81   110      54   109   180    75   260     482   161    40 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      675     349    59    24    35   164     110   165   127    87   107      59   106   171    74   254     469   166    35 
 
 
More                                   62      61    73    52    76    54      68    64    68    51    59      58    68    58    69    62      58    73    65 
 
Less                                    7       8     -     4     4    10       5     5     8     8    11      12     4    10     3     6       8     6     - 
 
Same                                   29      31    27    43    16    33      24    31    24    38    30      26    26    32    27    31      32    21    30 
 
DK/NA                                   1       1     1     -     4     3       3     *     -     2     -       4     2     1     *     1       1     -     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

b.  Environmental protection 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 689     327   362     163   178   191   158      50    77     171   204    82    67    61    76 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      675     333   342      87   170   233   185      48    66     161   205    81    66    55    85 
 
 
More                                   62      59    65      69    62    65    52      70    56      63    51    69    79    87    49 
 
Less                                    7       9     6       3     7     9     9       8     9       5    12     5     5     3    10 
 
Same                                   29      31    28      28    30    25    35      20    32      32    36    25    16    10    38 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     1     1     3       2     3       -     2     *     -     -     3 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

c.  Energy development 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 712      69   181   266   105    91     134   104    34    27    21    57   531     308   163   160    80 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      708     100   184   213   136    75     103    99    28    37    45    54   524     264   173   169   102 
 
 
More                                   46      53    37    51    46    45      52    34    53    44    46    46    49      46    49    47    37 
 
Less                                   13       7    20     8    13    18       9    18    17    10    10    15    11      14    10    12    19 
 
Same                                   38      34    41    38    38    36      36    45    30    44    37    36    37      37    38    40    38 
 
DK/NA                                   3       5     2     4     4     1       3     3     -     2     7     3     3       3     4     2     6 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 712     389    52    20    42   150     101   161   143    79   138      48    94   184    95   289     506   168    35 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      708     384    50    19    37   175      99   172   133    81   133      53   100   179    91   280     502   170    31 
 
 
More                                   46      45    45    50    49    40      34    44    49    57    48      36    43    49    57    43      49    37    44 
 
Less                                   13      13    14    12     8    12      22    12    10     3    17      21    16     9     8    15      11    20     8 
 
Same                                   38      40    38    27    35    42      41    41    36    39    34      34    40    39    33    39      36    43    44 
 
DK/NA                                   3       2     3    10     8     5       4     3     4     1     2      10     *     3     2     3       4     1     5 
 



 

                                                                                                    116 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

c.  Energy development 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 712     334   378     150   191   201   170      54    60     170   202    98    61    73    85 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      708     342   366      82   180   245   201      54    54     170   213    89    63    63    91 
 
 
More                                   46      50    42      54    44    47    40      50    47      47    52    45    29    53    37 
 
Less                                   13      16    10      12    11    14    15      10     4      11     8    16    21    19    17 
 
Same                                   38      32    43      31    44    36    40      29    49      40    38    31    48    28    41 
 
DK/NA                                   3       2     4       3     2     3     6      11     -       2     2     7     1     1     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

d.  National defense 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 661      58   161   227   125    91     107    82    36    31    19    76   500     274   147   159    83 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666      86   165   182   159    74      86    78    29    49    41    69   501     236   164   171    95 
 
 
More                                   26      30    13    31    32    28      22    15    20    30    27    34    31      23    31    30    25 
 
Less                                   25      10    43    25    13    21      35    40    26    17     8    13    20      32    23    20    20 
 
Same                                   45      59    42    40    52    47      36    42    47    51    60    50    46      40    45    50    54 
 
DK/NA                                   3       1     2     4     3     4       6     3     7     1     5     3     3       5     2     1     1 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 661     353    44    28    40   138      92   147   122    80   126      39   108   156    77   266     465   148    41 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666     353    45    26    33   164      93   153   122    81   123      42   107   158    74   269     472   151    36 
 
 
More                                   26      24    35    23    26    32      30    30    21    19    30      28    42    25    39    18      30    15    28 
 
Less                                   25      28    15    23    34    21      26    31    25    20    29      21    14    20    20    36      21    43    17 
 
Same                                   45      46    47    49    35    43      39    38    48    60    41      37    41    53    39    44      46    41    44 
 
DK/NA                                   3       2     3     4     5     5       5     1     5     -     -      13     3     2     2     2       3     1    11 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

d.  National defense 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 661     322   339     134   186   179   163      58    71     146   187    85    65    62    96 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666     340   326      72   179   222   193      57    63     151   192    88    63    56   100 
 
 
More                                   26      31    22      26    17    33    31      22    37      27    39    26     5    21    21 
 
Less                                   25      25    25      27    32    20    22      32    24      19    15    31    53    37    23 
 
Same                                   45      41    49      45    48    45    42      39    36      51    46    40    41    38    47 
 
DK/NA                                   3       2     4       1     3     2     5       8     3       4     1     2     -     4     9 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

e.  Child care 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 674      54   179   238   118    86     108   100    34    25    17    76   496     295   135   169    74 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      678      84   181   192   153    68      84    95    27    40    37    76   497     257   151   178    92 
 
 
More                                   50      58    44    51    51    52      54    48    52    44    48    54    52      53    48    45    52 
 
Less                                   10       4    13    10     6    15      10    10     7     8     6     5    10       9    13    12    10 
 
Same                                   37      34    41    36    40    28      32    41    34    42    45    39    36      36    36    42    33 
 
DK/NA                                   2       4     1     2     2     4       4     -     7     5     1     2     3       2     3     1     6 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 674     371    51    19    42   135      85   177   117    73   131      48    99   169    65   283     474   159    35 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      678     363    53    22    40   156      87   183   117    74   131      51   103   172    71   270     478   163    31 
 
 
More                                   50      50    54    63    50    46      57    52    52    54    41      57    52    50    51    49      53    45    46 
 
Less                                   10      11     8     -     8    10       6    12    12     9     9      14    10    10    13    10      10    14     3 
 
Same                                   37      38    37    28    42    38      32    34    36    37    46      23    37    38    34    39      35    40    41 
 
DK/NA                                   2       1     1     9     -     5       5     1     -     -     4       6     2     2     3     2       2     2     9 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

e.  Child care 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 674     328   347     124   199   195   156      54    64     159   190    81    57    61   107 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      678     339   339      66   188   238   186      53    57     153   197    80    58    53   119 
 
 
More                                   50      48    52      53    54    45    49      43    64      62    38    69    48    45    39 
 
Less                                   10      12     9       7    11    11    11      12     2       9    13     4     7    11    14 
 
Same                                   37      37    37      38    34    42    34      39    30      27    48    25    43    44    37 
 
DK/NA                                   2       3     2       2     1     2     6       6     3       1     1     2     1     -     9 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

f.  Job creation programs 
 
 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 687      55   164   260   111    97     109    91    35    21    19    71   523     284   141   189    73 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      676      77   171   203   146    79      83    88    27    36    43    67   505     243   156   186    91 
 
 
More                                   58      63    53    61    59    52      56    50    52    51    58    62    59      55    61    59    59 
 
Less                                   11       6    11     9    10    19      12     8    21    11     5    12    11      12     6    14     8 
 
Same                                   30      29    36    28    30    27      31    42    24    36    34    27    28      33    30    27    30 
 
DK/NA                                   1       3     -     2     1     2       1     -     3     2     2     -     2       1     4     -     4 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 687     376    59    21    40   137      83   192   133    70   125      50   104   185    80   265     489   149    47 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      676     369    56    17    39   158      80   193   128    75   120      48   103   180    77   264     480   153    41 
 
 
More                                   58      56    60    54    62    59      57    61    55    52    56      60    64    68    63    46      58    53    70 
 
Less                                   11      11     4     9    17    11      14     8    12     7    16      16     9     8     8    13      12     9     7 
 
Same                                   30      32    34    27    21    27      26    31    32    41    28      17    27    22    29    40      29    38    18 
 
DK/NA                                   1       1     1    10     -     3       3     -     1     -     *       7     -     2     -     1       2     -     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

f.  Job creation programs 
 
 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 687     329   358     145   188   196   158      52    75     175   179   108    52    61    84 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      676     339   337      75   179   233   189      49    70     167   191    99    52    51    91 
 
 
More                                   58      60    56      61    52    61    56      63    75      61    55    64    36    51    58 
 
Less                                   11      13     9       5    13    13    10       6     8      11    12     8    14     5    14 
 
Same                                   30      27    33      33    34    26    28      24    18      26    30    27    50    44    24 
 
DK/NA                                   1       1     2       -     1     *     5       7     -       1     2     1     -     -     4 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

f.  Job creation programs 
 
 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 647      59   138   263   120    67     109    75    23    25    22    74   509     261   154   165    66 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      654      89   151   208   152    54      85    79    19    41    41    70   503     232   167   169    86 
 
 
More                                   69      76    64    72    66    67      66    74    79    55    71    68    70      70    67    68    70 
 
Less                                    4       3     7     2     1     7       4     6     6     2     1     1     3       4     3     4     2 
 
Same                                   27      22    29    25    32    24      29    21    15    43    25    31    26      25    27    28    28 
 
DK/NA                                   1       -     -     1     1     2       -     -     -     -     3     -     1       -     3     *     - 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 647     358    46    21    38   127      90   149   112    80   142      54    89   177    53   269     469   132    44 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      654     362    43    16    36   156      95   153   108    87   135      57    88   174    53   276     469   144    38 
 
 
More                                   69      68    74    66    70    71      74    67    65    74    64      70    67    71    80    66      70    64    78 
 
Less                                    4       3     7     -     4     3       5     3     6     4     3       7     2     3     -     4       3     7     3 
 
Same                                   27      29    19    24    26    24      20    30    27    22    33      23    31    24    19    29      27    29    19 
 
DK/NA                                   1       *     -    10     -     2       1     1     2     -     -       -     -     2     1     *       1     -     - 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

f.  Job creation programs 
 
 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 647     306   341     123   183   182   159      59    67     156   188    76    50    75    77 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      654     325   329      64   176   218   196      59    63     152   197    71    52    68    89 
 
 
More                                   69      64    73      53    67    79    72      74    68      74    60    74    71    72    77 
 
Less                                    4       6     1       6     4     2     3       3     6       1     3     5    11     6     2 
 
Same                                   27      29    24      40    29    19    23      23    24      25    36    21    18    20    20 
 
DK/NA                                   1       *     1       2     -     *     2       -     2       1     1     -     -     3     * 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

h.  Health care 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 664      53   172   236   114    88     106    85    39    24    23    68   492     275   152   164    73 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      667      79   175   191   151    71      85    81    31    42    43    66   492     239   164   169    95 
 
 
More                                   69      72    77    69    62    63      66    82    62    64    72    58    67      69    71    67    72 
 
Less                                    4       4     3     3     8     3       6     1     -     3     6    10     4       5     7     2     1 
 
Same                                   26      24    20    27    29    34      29    17    38    31    22    30    28      26    21    31    26 
 
DK/NA                                   *       -     -     *     1     -       -     -     -     3     -     2     1       *     1     -     1 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 664     355    58    18    37   131      94   181    99    68   140      56   103   168    63   268     465   160    35 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      667     352    57    16    33   156     104   185    98    70   127      64   109   162    61   265     467   162    33 
 
 
More                                   69      65    80    86    72    70      79    74    72    57    58      72    80    74    73    60      66    77    68 
 
Less                                    4       6     2     -     3     2       1     4     3     4     9       -     2     1     4     8       4     3     4 
 
Same                                   26      29    18    14    25    27      20    22    24    39    33      27    18    25    23    32      29    19    26 
 
DK/NA                                   *       *     -     -     -     1       -     1     -     -     -       1     -     -     -     1       *     -     3 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

h.  Health care 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 664     311   352     125   189   184   166      48    65     158   178    89    67    62    84 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      667     327   340      67   179   217   204      48    58     155   189    83    67    55    98 
 
 
More                                   69      62    76      70    69    69    69      69    76      65    63    81    81    71    63 
 
Less                                    4       5     3       4     5     5     2       8     4       1     7     -     3     4     8 
 
Same                                   26      33    21      26    25    26    28      23    17      33    29    18    16    26    29 
 
DK/NA                                   *       *     *       -     1     -     1       -     3       1     -     1     -     -     - 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

i.  Programs to help the economy in the poorer regions of Canada 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 651      47   153   250   111    89     104    71    31    27    26    59   498     246   158   160    87 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666      74   159   206   153    74      85    66    25    43    56    54   507     212   180   166   108 
 
 
More                                   60      69    56    66    58    51      65    60    67    62    51    58    62      62    58    62    57 
 
Less                                    7       5     9     5     8    11       9     7    13     -    10    10     7       9     5     7     8 
 
Same                                   30      25    35    26    32    32      24    32    16    32    38    30    28      27    33    31    32 
 
DK/NA                                   3       2     1     3     3     7       2     1     5     7     1     2     3       2     5     1     4 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 651     340    45    26    30   149      96   147   121    71   135      46    92   160    78   265     452   139    53 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666     349    44    23    31   171     104   153   123    73   131      52    97   166    77   264     465   146    47 
 
 
More                                   60      56    72    71    61    60      70    67    62    52    53      73    57    65    61    56      61    55    73 
 
Less                                    7       9     -    10     3     8       5     6     5     9    10       3     7     3     5    11       7     9     4 
 
Same                                   30      33    24    14    29    27      21    23    33    37    35      18    32    28    33    31      29    34    18 
 
DK/NA                                   3       1     3     4     8     5       4     5     -     2     1       6     3     4     1     2       3     1     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

i.  Programs to help the economy in the poorer regions of Canada 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 651     323   328     113   168   194   177      59    58     163   191    87    49    61    76 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666     335   331      61   160   238   207      55    59     162   198    87    50    51    95 
 
 
More                                   60      55    65      69    56    60    60      68    72      66    57    68    57    60    50 
 
Less                                    7       8     7       3     8     8     8       7     7       9     7     3     8     5     8 
 
Same                                   30      35    25      26    35    31    26      20    19      25    33    26    34    31    37 
 
DK/NA                                   3       3     3       2     2     1     6       5     3       1     3     3     1     3     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

j.  Transportation services and infrastructure 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 662      55   155   242   118    91     111    73    35    27    15    77   507     278   139   169    76 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666      83   167   198   144    74      89    74    28    42    32    70   499     243   151   178    94 
 
 
More                                   54      52    52    58    50    54      64    53    63    43    38    54    55      59    50    52    49 
 
Less                                    9       5    12     9     4     8       6     9    11     5     8     4     7       7    10     9    10 
 
Same                                   36      42    35    31    44    34      30    37    22    47    49    42    36      34    37    37    38 
 
DK/NA                                   2       1     *     1     2     4       -     1     4     5     6     -     2       1     3     1     3 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 662     367    37    20    30   146      84   166   120    70   138      48    91   179    72   262     476   135    44 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666     365    41    18    27   170      87   174   112    75   134      55    95   178    68   259     480   144    35 
 
 
More                                   54      53    58    32    60    57      55    57    54    50    54      39    56    60    60    50      54    51    62 
 
Less                                    9      10     6    39     5     5      17     5    10     2    11      26     8     5     1    10       8    11    11 
 
Same                                   36      37    33    29    30    34      24    37    34    48    35      32    31    34    37    39      36    38    24 
 
DK/NA                                   2       *     2     -     5     4       3     2     2     -     -       3     5     1     2     1       2     1     3 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

j.  Transportation services and infrastructure 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 662     338   324     123   173   192   174      55    72     144   197    92    51    66    92 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      666     354   312      66   162   231   207      51    67     143   203    86    50    62   101 
 
 
More                                   54      60    48      55    50    53    59      63    67      58    54    54    58    44    50 
 
Less                                    9       8    10      11    11     7     6       3     9       8     5    12    12     8    12 
 
Same                                   36      31    40      33    37    40    32      32    21      32    40    31    30    48    33 
 
DK/NA                                   2       1     3       -     2     1     4       2     3       1     1     3     -     -     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

k.  Aboriginal Peoples 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 631      53   143   242   104    89      87    75    32    19    19    66   488     237   132   181    81 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      635      87   153   195   127    73      71    73    26    31    36    60   482     208   141   183   103 
 
 
More                                   30      29    26    37    21    26      54    30    30    14    31    21    31      38    30    22    21 
 
Less                                   28      15    36    23    34    34      17    33    35    38    30    34    26      29    21    29    40 
 
Same                                   38      52    35    36    42    34      25    34    24    48    33    42    39      28    44    47    34 
 
DK/NA                                   4       4     3     4     3     5       4     3    11     -     6     3     4       5     5     2     5 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 631     329    56    23    33   137     105   171   107    60   132      59    85   181    64   238     456   135    36 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      635     329    55    20    29   160     109   170   111    62   126      61    85   179    66   240     456   146    29 
 
 
More                                   30      27    31    29    20    32      31    32    24    28    27      28    31    26    26    34      31    26    33 
 
Less                                   28      30    28    36    28    26      30    24    27    33    36      34    34    31    24    24      27    38    18 
 
Same                                   38      39    36    34    42    40      35    42    47    33    30      30    33    40    49    37      39    35    34 
 
DK/NA                                   4       4     6     -    10     3       4     1     2     5     6       8     2     3     1     5       4     2    16 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

k.  Aboriginal Peoples 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 631     286   345     116   160   172   183      47    63     139   188    91    46    51    88 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      635     304   331      61   147   208   219      44    56     141   191    88    48    44    96 
 
 
More                                   30      28    31      23    31    29    33      45    44      40    19    32    27    40    27 
 
Less                                   28      33    25      26    30    31    26      19    16      19    39    23    44    22    26 
 
Same                                   38      35    40      46    35    35    38      31    27      37    40    40    29    38    37 
 
DK/NA                                   4       4     4       5     4     4     3       5    12       4     2     5     -     -     9 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

l.  Education 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 688      55   156   248   130    99     108    84    35    34    19    77   532     282   136   189    81 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      687      81   166   204   156    80      90    88    28    44    40    72   521     255   149   187    96 
 
 
More                                   70      71    71    70    66    71      72    78    76    67    73    64    69      72    67    70    67 
 
Less                                    3       1     5     4     3     -       6     4     -     6     -     2     3       4     4     3     - 
 
Same                                   26      27    24    24    31    26      21    19    16    28    27    33    26      23    29    25    33 
 
DK/NA                                   1       -     -     1     1     3       1     -     7     -     -     1     1       1     -     2     - 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 688     357    50    24    46   164     104   176   126    85   127      46    97   184    70   278     497   143    42 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      687     356    51    19    42   184     108   174   131    82   122      52    95   175    72   280     495   149    37 
 
 
More                                   70      71    59    89    78    65      63    72    65    75    76      72    69    76    67    68      71    70    64 
 
Less                                    3       3     4     -     3     4       3     4     3     3     4       4     4     2     2     4       3     5     6 
 
Same                                   26      25    36    11    16    29      33    23    31    22    20      22    24    21    31    28      26    25    27 
 
DK/NA                                   1       1     -     -     3     2       1     1     2     -     -       2     3     1     -     *       1     -     4 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

l.  Education 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 688     318   370     120   200   194   174      54    64     159   199    90    47    68    94 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      687     336   351      65   189   230   203      51    61     161   199    86    46    62   106 
 
 
More                                   70      64    74      69    73    72    64      66    76      78    59    80    74    81    55 
 
Less                                    3       6     1       1     4     4     3       7     2       1     4     1    14     -     5 
 
Same                                   26      29    23      29    22    23    31      25    18      21    35    18    12    19    38 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     1     1     2       2     4       -     2     2     -     -     1 



 

                                                                                                    135 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

m.  Support to farmers 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 645      47   168   229   117    84     108    91    29    25    24    69   477     275   142   150    78 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      652      73   172   190   151    66      86    89    23    38    48    65   480     242   157   156    97 
 
 
More                                   51      61    40    56    50    53      54    43    47    36    43    57    55      50    45    56    53 
 
Less                                    9       8    11     7     9     8       6     5    13     7     8     9     8       7    10    11     9 
 
Same                                   38      30    45    33    40    35      37    46    30    55    43    33    35      38    43    31    36 
 
DK/NA                                   3       1     3     3     2     4       3     5    10     2     5     1     3       4     2     2     2 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 645     327    55    13    48   138      85   157   122    87   113      42   104   173    63   253     437   157    46 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      652     340    53    14    43   157      85   167   125    81   114      44   111   167    60   259     450   159    38 
 
 
More                                   51      48    44    27    65    52      62    54    53    50    36      70    60    50    55    44      55    44    42 
 
Less                                    9      11     9    16     1     7       4     8     8     9    15       7    10     8     9     9       8    12    10 
 
Same                                   38      38    45    57    23    37      33    36    36    40    46      19    27    40    34    43      35    44    39 
 
DK/NA                                   3       2     1     -    11     4       1     2     3     1     3       4     3     2     3     4       3     1    10 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

m.  Support to farmers 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 645     307   338     118   181   194   152      49    68     130   193    83    68    64    78 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      652     323   329      64   175   235   178      48    61     128   203    81    68    59    88 
 
 
More                                   51      49    53      57    49    49    50      27    50      52    46    61    41    60    47 
 
Less                                    9      13     5       3    11    10     9      13     9       7    13     6     8     4     9 
 
Same                                   38      35    40      38    36    39    37      51    34      38    39    32    49    30    37 
 
DK/NA                                   3       3     3       2     3     2     5       9     7       2     1     2     2     5     8 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

n.  Foreign aid 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 673      57   158   251   118    89     123    69    30    23    21    74   515     270   159   166    77 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      682      90   172   201   148    71      97    76    24    37    42    69   510     241   175   167    99 
 
 
More                                   19      17    21    21    14    15      26    24    17    19    11    13    18      22    18    19     9 
 
Less                                   34      36    29    35    35    41      26    25    39    30    42    34    36      29    37    37    45 
 
Same                                   44      46    48    41    49    37      45    49    40    51    46    49    43      46    43    40    45 
 
DK/NA                                   3       1     2     2     2     7       2     3     4     -     -     4     3       3     2     4     1 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 673     364    48    19    43   147      94   164   115    91   121      49   107   195    62   248     490   144    33 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      682     368    46    17    36   175      93   185   115    85   119      56   104   195    65   251     489   159    29 
 
 
More                                   19      18    20    23    31    14      22    19    17    16    21      25    15    15    11    25      19    20    22 
 
Less                                   34      35    33    29    33    39      32    35    34    41    32      42    38    40    36    27      35    30    42 
 
Same                                   44      46    46    40    30    43      37    45    48    42    45      21    46    44    48    46      43    49    27 
 
DK/NA                                   3       1     2     9     6     4       9     1     1     1     2      12     1     1     5     2       3     1     9 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

n.  Foreign aid 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 673     331   342     127   186   189   171      67    51     158   197    89    53    70    83 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      682     347   335      68   175   231   208      61    46     161   207    92    55    60    89 
 
 
More                                   19      23    15      31    19    15    14      18    41      26     9    22    28    19    14 
 
Less                                   34      35    34      15    36    42    39      39    29      21    48    28    24    35    43 
 
Same                                   44      40    48      54    42    41    41      40    24      49    41    50    46    46    38 
 
DK/NA                                   3       2     4       -     3     2     5       3     6       3     3     -     2     -     4 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

o.  The justice system 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 697      59   158   267   118    96     123    76    40    27    23    68   538     281   148   192    77 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      684      83   158   212   153    78      95    70    32    40    48    65   526     236   161   195    92 
 
 
More                                   24      26    18    21    32    30      23    19    30    39    38    28    26      22    18    27    33 
 
Less                                   18      11    26    17    14    19      15    26    25    12     6    17    16      21    16    16    19 
 
Same                                   54      60    55    58    48    48      59    55    39    36    51    52    54      55    59    55    42 
 
DK/NA                                   3       3     2     3     5     4       2     -     6    13     5     3     4       2     7     1     5 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 697     374    48    25    31   153     102   163   117    74   146      50    95   174    95   271     501   146    43 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      684     360    49    20    30   177     102   165   117    73   135      53    96   170    90   265     498   147    34 
 
 
More                                   24      20    28    44    37    27      34    27    21    13    26      44    25    29    17    19      26    18    20 
 
Less                                   18      19    24    21    26    15      17    21    15    12    19      23    23    19    18    15      15    26    26 
 
Same                                   54      59    43    35    38    51      44    51    60    73    53      24    49    49    65    62      55    54    49 
 
DK/NA                                   3       2     5     -     -     8       5     1     4     2     1      10     3     3     -     3       3     3     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

o.  The justice system 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 697     327   369     151   180   200   166      56    64     173   194   103    47    64   100 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      684     325   359      81   170   235   198      52    55     167   199    93    47    52   112 
 
 
More                                   24      21    26      21    21    26    27      21    28      21    31    29    21    10    20 
 
Less                                   18      22    15      19    17    21    17      18    21      15    17    17    18    31    19 
 
Same                                   54      54    54      60    61    50    47      56    48      60    50    53    59    56    51 
 
DK/NA                                   3       2     4       1     1     2     9       5     4       3     2     1     1     3    10 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

p.  Arts and culture 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 699      51   152   264   136    96     124    71    35    29    20    87   547     292   149   162    97 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      690      79   154   205   171    81      97    72    27    43    44    84   536     253   158   168   111 
 
 
More                                   30      29    34    33    22    27      40    39    31    23    17    22    29      36    34    22    20 
 
Less                                   24      13    24    19    33    33      15    23    28    30    28    34    24      21    23    29    28 
 
Same                                   44      54    40    45    45    37      44    35    36    47    54    42    44      42    41    46    50 
 
DK/NA                                   2       5     1     2     1     4       1     3     4     -     1     1     3       2     3     3     3 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 699     372    50    25    43   154     107   164   120    92   138      35   104   174    81   297     496   148    53 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      690     361    50    21    40   179     108   164   117    85   132      42   102   170    76   291     497   149    41 
 
 
More                                   30      31    31    15    32    27      30    34    32    25    24      29    22    27    33    34      29    33    28 
 
Less                                   24      24    20    28    28    26      32    22    18    21    28      47    34    22    25    19      25    25    11 
 
Same                                   44      44    47    55    36    43      34    42    46    54    48      22    41    49    42    44      43    40    55 
 
DK/NA                                   2       1     2     3     4     4       4     2     3     -     -       2     3     2     -     2       2     1     7 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

p.  Arts and culture 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 699     348   351     142   192   176   189      60    77     149   212    96    53    66    88 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      690     348   342      74   178   212   226      53    64     143   215    87    52    60   102 
 
 
More                                   30      30    30      35    32    25    29      28    37      41    14    39    33    38    30 
 
Less                                   24      28    20      18    23    27    27      17    18      17    35    14    21    28    22 
 
Same                                   44      41    46      45    42    47    41      53    36      41    48    43    42    34    43 
 
DK/NA                                   2       2     3       2     3     1     4       2     9       1     2     4     4     -     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

q.  Employment insurance 
 
 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 703      57   182   262   120    83     126    73    32    29    23    68   521     273   170   160   100 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      709      85   184   210   161    69     100    73    25    47    46    68   525     239   185   169   116 
 
 
More                                   31      28    30    35    33    22      39    33    25    33    30    33    31      35    23    29    36 
 
Less                                   14      20    14    12    14    13      11    15    23    13    17    13    13      14    15    14    10 
 
Same                                   51      49    56    48    50    55      47    50    40    52    50    48    50      47    56    53    50 
 
DK/NA                                   4       3     1     5     4    10       3     1    11     2     3     6     6       4     5     4     4 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 703     385    47    22    29   160      98   162   113    82   169      45   101   173    84   294     477   174    48 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      709     377    49    21    26   191      99   169   117    81   161      49   106   178    81   288     488   176    42 
 
 
More                                   31      26    40    36    42    31      44    36    33    26    21      57    43    30    27    25      30    29    45 
 
Less                                   14      16    12    13    10     9      11     8    17    12    18       5    12    13    11    16      14    13    13 
 
Same                                   51      55    41    47    42    53      38    51    45    60    59      30    42    54    58    54      51    56    31 
 
DK/NA                                   4       3     7     5     7     7       7     4     5     1     3       8     3     3     4     5       5     2    12 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

q.  Employment insurance 
 
 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 703     346   357     141   178   201   183      66    68     192   203    88    62    53    87 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      709     358   351      76   171   242   220      62    63     182   218    90    58    44   101 
 
 
More                                   31      25    36      33    34    26    33      36    45      35    21    45    26    30    37 
 
Less                                   14      15    12      11    14    18    11      18    11       8    19    11    15     8    16 
 
Same                                   51      57    45      57    49    52    48      39    37      51    56    41    59    56    42 
 
DK/NA                                   4       2     6       -     3     5     9       7     8       6     4     3     -     6     5 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

r.  Social services for the poor 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 667      48   144   265   112    98     118    70    35    29    19    64   524     264   152   168    83 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      651      71   149   209   140    82      93    69    29    43    37    60   502     229   158   170    94 
 
 
More                                   55      61    58    56    47    53      57    61    46    45    41    49    54      56    54    54    53 
 
Less                                    9       9    10     8     9     9       5     7     7     6     9    10     9       6    13    10     8 
 
Same                                   35      24    32    34    44    34      36    31    42    49    46    41    35      36    30    35    37 
 
DK/NA                                   2       5     *     2     1     4       2     1     4     -     3     -     2       2     3     1     2 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 667     366    46    23    38   145      85   180   111    76   129      47   108   166    64   277     485   138    41 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      651     357    41    18    31   164      88   172   105    74   123      51   101   162    62   269     474   140    32 
 
 
More                                   55      50    56    61    66    62      71    56    53    46    51      73    48    59    52    52      55    58    43 
 
Less                                    9      11    13    14     9     6       6     7     6    11    15       7     8    11    11     8       9     8    13 
 
Same                                   35      39    30    22    20    29      21    36    37    42    35      20    42    28    35    38      35    33    38 
 
DK/NA                                   2       1     -     4     6     4       2     1     3     1     -       -     2     2     2     2       2     *     6 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

r.  Social services for the poor 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 667     331   336     132   185   178   171      65    62     165   179    83    60    65    89 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      651     331   320      71   174   209   197      60    55     150   182    80    58    58   100 
 
 
More                                   55      51    59      53    47    61    57      43    64      65    37    80    67    45    43 
 
Less                                    9      11     7       7    14     7     7       3     7       3    14     5    10     4    16 
 
Same                                   35      38    31      39    38    30    32      50    24      29    47    12    24    51    38 
 
DK/NA                                   2       1     3       -     1     1     4       4     5       2     1     3     -     -     2 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

s.  Reducing child poverty 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 

More 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 654      60   158   233   119    84     125    81    31    23    22    74   496     284   131   154    85 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      662      87   167   188   152    68      97    81    25    35    45    72   495     249   149   158   106 
 
 
More                                   78      83    81    72    80    82      73    81    93    78    62    86    77      80    76    76    80 
 
Less                                    4       3     4     4     2     7       4     3     4     7     -     1     4       4     3     7     2 
 
Same                                   17      11    14    22    18    10      20    15     4    15    37    13    17      15    21    16    15 
 
DK/NA                                   1       3     *     2     *     1       3     -     -     -     1     -     2       1     1     1     3 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 654     362    51    28    41   122      88   151   120    81   136      37    92   178    66   270     464   150    34 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      662     354    51    24    39   151      97   161   118    76   134      44    96   181    68   260     469   153    32 
 
 
More                                   78      78    79    80    74    75      79    82    86    82    68      74    80    81    81    76      77    85    68 
 
Less                                    4       4     5     -     6     4       5     3     1     3     8       5     6     5     5     3       4     3     5 
 
Same                                   17      17    16    20    19    18      16    14    12    15    22      21    14    12    14    21      17    12    27 
 
DK/NA                                   1       1     -     -     1     3       *     2     -     -     3       -     1     2     -     1       2     *     - 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

s.  Reducing child poverty 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 

More 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 654     312   342     118   190   187   159      54    55     164   167    91    61    62    89 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      662     321   341      64   179   222   197      52    50     157   174    90    63    56   105 
 
 
More                                   78      75    81      81    81    77    74      72    82      81    74    82    87    79    69 
 
Less                                    4       7     1       5     1     5     6       7     3       3     5     *     4     2     9 
 
Same                                   17      17    17      13    17    18    17      19    15      15    21    14     8    19    20 
 
DK/NA                                   1       2     1       2     1     -     3       2     -       1     *     3     1     -     3 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

u.  Assistance to Canada's cities 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 668      53   159   252   116    87     129    84    39    26    19    71   509     303   145   153    67 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      661      75   164   203   148    71     100    81    30    48    36    64   497     257   165   157    82 
 
 
More                                   34      18    29    43    28    33      50    24    34    35    26    26    35      36    34    33    26 
 
Less                                   14      22    22     9    11    17       5    18    21    15    14     9    12      11    15    17    23 
 
Same                                   48      53    48    42    56    49      43    56    45    43    49    63    48      51    43    45    48 
 
DK/NA                                   4       7     2     6     4     1       3     1     -     8    12     1     5       2     8     6     3 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 668     363    52    24    35   128      91   162   120    73   140      40    83   185    71   282     470   140    51 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      661     352    55    21    34   152      98   165   115    70   134      46    84   184    70   269     469   143    43 
 
 
More                                   34      33    26    41    40    40      34    34    35    26    40      44    32    37    39    30      35    27    37 
 
Less                                   14      16    15    17     5    13      22    14    14    10    16       8    12    19     9    14      14    20     5 
 
Same                                   48      49    57    41    43    38      35    50    50    62    42      37    52    41    48    52      46    52    54 
 
DK/NA                                   4       2     2     -    11    10       9     3     1     2     2      12     4     3     4     4       5     1     4 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

u.  Assistance to Canada's cities 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 668     300   368     133   195   195   146      57    77     171   180    89    57    69    78 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      661     311   350      71   180   231   179      55    68     156   186    89    53    60    95 
 
 
More                                   34      41    28      21    31    41    39      40    41      44    23    39    16    42    35 
 
Less                                   14      14    15      12    18    14    13      12     9      11    14    14    32    13     9 
 
Same                                   48      42    53      65    49    42    38      35    45      41    56    44    51    45    46 
 
DK/NA                                   4       4     4       2     2     3    10      13     5       3     6     3     -     -    10 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

v.  Asserting Canadian sovereignty in coastal waters 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 685      54   153   257   128    94     126    70    36    26    22    80   533     281   152   173    80 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      685      80   160   202   166    77      96    72    27    46    45    75   525     242   169   177    97 
 
 
More                                   38      40    27    40    46    42      38    22    51    50    40    46    42      37    39    40    39 
 
Less                                   16      13    26    14    11    13      15    34    14     8    25     8    13      19    14    15    13 
 
Same                                   39      42    40    38    37    38      40    32    27    27    23    44    38      37    40    40    39 
 
DK/NA                                   7       5     7     8     6     7       7    12     8    15    13     1     7       7     8     4     9 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 685     377    47    24    35   141      95   167   130    83   140      45    99   190    70   277     499   146    38 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      685     369    48    22    34   168     106   171   131    77   129      54    94   196    65   271     499   152    30 
 
 
More                                   38      39    34    35    25    43      37    36    37    41    44      41    52    38    39    33      43    28    19 
 
Less                                   16      17    11    13    21    12       9    21    17    18    16      19    12    17    14    17      13    26    17 
 
Same                                   39      40    46    35    46    37      42    34    41    39    35      27    30    38    40    44      38    39    42 
 
DK/NA                                   7       4     9    17     8     9      12     9     5     2     5      13     6     7     8     5       5     7    22 
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Q35    Keeping in mind that increasing services could increase taxes, do you think the federal government should spend more, less or the same 
on each of the following? 

v.  Asserting Canadian sovereignty in coastal waters 
 

 Subsample: Randomly asked of 1/3 of the sample 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 685     342   344     137   197   185   166      44    75     156   213   103    45    73    72 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      685     350   335      72   184   223   206      40    64     148   216   103    47    63    88 
 
 
More                                   38      44    33      22    36    49    42      32    42      35    45    39    21    37    41 
 
Less                                   16      15    17      26    17    13    11      13    10      19     9    22    36    16    10 
 
Same                                   39      36    42      44    41    33    37      41    37      42    40    32    36    38    36 
 
DK/NA                                   7       5     9       9     6     4     9      13    11       3     6     7     7     8    13 
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Q36     Are you eligible to vote in Canadian elections? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Yes                                    96      98    96    96    96    97      92    95   100    96   100    96    96      94    97    98    98 
 
No                                      3       1     4     4     3     2       8     5     -     4     -     4     3       6     2     2     1 
 
DK/NA                                   *       1     *     -     *     *       -     -     -     -     -     *     *       *     *     *     1 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Yes                                    96      97    97    96    80    98      94    94    99    95    99      96    98    97    96    96      98    98    79 
 
No                                      3       3     3     4    19     1       5     6     1     5     1       2     2     3     4     4       2     2    20 
 
DK/NA                                   *       *     -     -     1     1       *     *     *     -     -       2     -     -     -     *       *     *     1 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Yes                                    96      97    96      95    95    98    98      88    80     100   100   100   100   100   100 
 
No                                      3       3     4       5     5     2     1      12    19       -     -     -     -     -     - 
 
DK/NA                                   *       *     *       -     -     *     *       -     *       -     -     -     -     -     - 
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Q37/38  If a Canadian federal election were held today, which one of the following parties would you vote for? 
 

 Subsample: Combined eligible voters 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1947     165   463   718   340   262     317   229   101    76    61   203  1484     781   433   496   237 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1957     245   484   578   436   214     253   228    80   120   125   191  1473     684   475   510   288 
 
 
Conservative Party                     30      31    13    31    44    36      27     8    34    36    30    51    35      27    28    32    38 
 
Liberal Party                          25      29    18    33    17    20      38    22    24    15    18    18    27      28    27    20    19 
 
New Democratic Party                   14      16    14    13    12    17      15    17    19    21    22     6    14      15    14    15     9 
 
Green Party                            10       5     9    11     9    14       8     9     8     9     5    11    10       8    14    10     8 
 
Bloc Québécois                          9       -    36     -     -     -       -    36     -     -     -     -     -      10     6     7    11 
 
Abstains/annuls vote                    1       3     2     1     1     2       1     2     1     1     1     1     1       1     1     2     3 
 
Other                                   *       -     -     *     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     -     *     - 
 
Refused                                 3       5     2     3     5     4       3     2     3     4    14     3     4       2     4     4     3 
 
DK/NA                                   8      11     6     8    12     7       9     5    11    14    11    11     9       9     7     9     8 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1947    1059   146    65    91   419     268   461   361   222   399     135   288   513   211   778    1401   434    99 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1957    1048   147    58    88   491     283   480   354   221   384     149   293   514   208   769    1407   451    85 
 
 
Conservative Party                     30      31    21    20    23    35      25    26    33    34    35      25    36    34    30    26      35    13    25 
 
Liberal Party                          25      24    33    29    29    27      27    21    24    26    28      31    22    21    23    28      26    18    42 
 
New Democratic Party                   14      13    14    20    12    11      22    15    14    12    11      13    13    13    15    15      14    15    13 
 
Green Party                            10      11     6    10    12     6       6    13    11    10     9       9     7    11    11    10      10     9     7 
 
Bloc Québécois                          9      10     9    10     7     5      10    12     9     9     7       6     9     7     7    10       *    37     1 
 
Abstains/annuls vote                    1       1     3     3     1     2       2     1     1     2     1       4     3     1     *     1       1     2     - 
 
Other                                   *       -     -     -     -     *       -     -     -     -     *       -     -     -     -     *       *     -     - 
 
Refused                                 3       3     3     2     2     5       4     2     3     2     4       4     2     3     6     3       4     2     4 
 
DK/NA                                   8       8    11     6    14     8       5     9     6     3     6       9     9    10     7     7       9     6     9 
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Q37/38  If a Canadian federal election were held today, which one of the following parties would you vote for? 
 

 Subsample: Combined eligible voters 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1947     940  1008     375   526   555   492     146   161     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1957     973   984     201   497   670   589     141   146     468   598   262   167   170   291 
 
 
Conservative Party                     30      34    25      21    25    34    36      34    25       -   100     -     -     -     - 
 
Liberal Party                          25      22    27      22    27    23    27      30    39     100     -     -     -     -     - 
 
New Democratic Party                   14      12    15      20    14    13    10      11    13       -     -   100     -     -     - 
 
Green Party                            10      10    10      14    12     7     8      10     6       -     -     -     -   100     - 
 
Bloc Québécois                          9       8     9      14    11     7     4       2     3       -     -     -   100     -     - 
 
Abstains/annuls vote                    1       1     1       -     1     3     1       *     1       -     -     -     -     -    11 
 
Other                                   *       *     -       -     -     -     *       -     -       -     -     -     -     -     - 
 
Refused                                 3       3     3       1     3     4     5       3     4       -     -     -     -     -    26 
 
DK/NA                                   8       8     8       7     7     9    10      10     9       -     -     -     -     -    64 
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Q37/38  If a Canadian federal election were held today, which one of the following parties would you vote for? 
 

 Subsample: Combined decided eligible voters 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1691     134   416   633   280   229     276   207    86    62    45   173  1275     685   382   422   201 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1666     196   428   507   349   186     219   203    68    99    87   163  1238     596   405   425   240 
 
 
Conservative Party                     34      39    14    35    53    41      31     8    40    45    40    60    41      30    31    38    45 
 
Liberal Party                          29      36    20    38    21    23      43    24    28    18    24    21    31      32    31    24    22 
 
New Democratic Party                   16      19    15    15    15    20      17    19    23    26    29     7    16      17    16    18    10 
 
Green Party                            11       6    10    12    11    16       9    10    10    11     7    13    12       9    16    12    10 
 
Bloc Québécois                         10       -    40     -     -     -       -    39     -     -     -     -     -      12     6     8    13 
 
Other                                   *       -     -     *     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     -     *     - 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1691     935   122    58    76   353     241   403   326   204   357     113   249   442   182   693    1200   396    87 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1666     908   120    51    73   411     250   413   311   200   339     124   250   435   179   666    1181   403    74 
 
 
Conservative Party                     34      35    25    23    28    41      27    30    37    37    39      30    41    39    35    29      41    14    29 
 
Liberal Party                          29      27    40    33    34    32      30    24    27    28    31      37    25    25    27    31      30    19    48 
 
New Democratic Party                   16      14    17    22    15    14      25    17    15    13    12      15    15    15    17    16      16    16    15 
 
Green Party                            11      13     7    11    15     7       7    15    12    11    10      11     8    13    13    11      12    10     8 
 
Bloc Québécois                         10      11    11    11     8     6      11    13    10    10     7       7    10     8     8    11       *    40     1 
 
Other                                   *       -     -     -     -     *       -     -     -     -     *       -     -     -     -     *       *     -     - 
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Q37/38  If a Canadian federal election were held today, which one of the following parties would you vote for? 
 

 Subsample: Combined decided eligible voters 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                1691     817   874     345   465   466   414     127   139     482   578   270   167   193     - 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     1666     830   836     185   435   558   488     123   125     468   598   262   167   170     - 
 
 
Conservative Party                     34      39    29      23    28    41    43      39    29       -   100     -     -     -     - 
 
Liberal Party                          29      25    31      24    30    27    32      35    45     100     -     -     -     -     - 
 
New Democratic Party                   16      14    18      22    16    15    12      12    15       -     -   100     -     -     - 
 
Green Party                            11      12    11      15    13     8     9      11     7       -     -     -     -   100     - 
 
Bloc Québécois                         10       9    11      16    12     8     4       2     4       -     -     -   100     -     - 
 
Other                                   *       *     -       -     -     -     *       -     -       -     -     -     -     -     - 
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Q39     Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with the quality of the environment in your area of the country? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very satisfied                         24      28    17    23    29    34      19    10    26    25    38    27    27      19    26    28    32 
 
Somewhat satisfied                     51      52    61    46    49    50      50    60    54    50    44    50    48      53    48    50    52 
 
Somewhat dissatisfied                  16      11    17    19    15    11      23    23    11    17    11    16    16      20    14    15    10 
 
Very dissatisfied                       8       9     6    11     7     5       9     6     8     7     5     7     9       8    11     7     6 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     *     -     -     -       -     *     -     -     -     -     *       *     *     -     - 
 
DK/NA                                   *       *     -     1     1     *       -     -     -     1     1     *     1       *     1     *     1 
 
NET: SATISFIED                         75      80    77    69    77    84      68    71    81    75    83    77    75      72    74    78    84 
 
NET: DISSATISFIED                      24      19    23    30    22    16      32    29    19    24    16    23    25      28    25    22    15 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very satisfied                         24      24    22    29    21    25      25    25    24    21    24      30    26    29    26    19      26    17    26 
 
Somewhat satisfied                     51      52    50    45    46    55      45    48    52    57    52      46    56    47    47    54      49    59    49 
 
Somewhat dissatisfied                  16      16    19    14    20    12      16    19    16    14    18      12    12    15    16    19      16    18    12 
 
Very dissatisfied                       8       7     9    12    13     7      13     8     8     7     6      11     6     8    10     7       8     6    11 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     -     -     -     -       -     *     -     -     *       -     *     -     -     *       *     -     1 
 
DK/NA                                   *       *     -     -     -     1       *     *     -     -     *       2     1     *     1     *       1     *     1 
 
NET: SATISFIED                         75      76    72    74    67    79      71    73    76    79    75      75    81    76    73    73      75    76    76 
 
NET: DISSATISFIED                      24      24    28    26    33    19      29    27    24    21    24      23    17    23    26    27      25    24    23 
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Q39     Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with the quality of the environment in your area of the country? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very satisfied                         24      29    20      28    19    24    27      29    28      23    33    17    16    15    23 
 
Somewhat satisfied                     51      50    52      48    52    50    53      49    48      53    54    44    61    41    53 
 
Somewhat dissatisfied                  16      14    18      18    18    17    12      15    16      18     8    24    17    29    14 
 
Very dissatisfied                       8       7     9       7    10     8     6       7     7       6     4    15     6    16     8 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     -       -     *     *     -       -     *       *     *     -     -     -     - 
 
DK/NA                                   *       *     1       -     *     *     1       1     *       -     1     -     -     -     2 
 
NET: SATISFIED                         75      79    72      75    72    75    80      77    76      76    87    61    77    55    76 
 
NET: DISSATISFIED                      24      21    27      25    28    25    18      22    23      24    12    39    23    45    22 
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Q40     Some people say the greatest threat to our environment comes from industry, which produces chemicals and waste that threaten our air, water and soil. 
Other people say the greatest threat to our environment comes from consumers, who buy, use and dispose of the products that industry produces, 
and have certain lifestyle expectations.  Which of these views is closer to your own? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Industry is the greatest threat        48      45    54    50    40    45      48    58    47    42    46    38    46      49    51    47    44 
 
Consumers are the greatest threat      39      43    28    40    47    41      41    25    39    45    43    49    42      38    36    42    38 
 
Both equally the main threat           10       8    15     8     9    11       8    14    10     6     5    10     9      11    11     8    12 
 
Depends                                 *       *     -     *     -     1       -     -     1     -     -     -     *       *     1     -     * 
 
Other                                   *       *     *     -     *     1       -     -     1     2     *     -     *       *     *     *     1 
 
DK/NA                                   2       3     2     1     4     2       2     2     3     5     6     3     2       2     1     2     4 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Industry is the greatest threat        48      47    52    44    52    50      50    51    49    51    45      44    55    49    51    45      46    57    45 
 
Consumers are the greatest threat      39      40    36    40    30    37      35    38    39    37    44      41    35    40    36    40      42    28    40 
 
Both equally the main threat           10      11    10     7    11     9      11    10    11    10    10       6     8     9    11    13       9    14    11 
 
Depends                                 *       *     -     2     -     *       *     *     *     -     -       -     -     *     -     *       *     -     - 
 
Other                                   *       *     -     -     -     1       *     -     *     1     *       -     -     1     *     *       *     -     - 
 
DK/NA                                   2       1     1     7     7     3       4     1     1     1     1       8     3     2     1     1       2     1     5 
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Q40     Some people say the greatest threat to our environment comes from industry, which produces chemicals and waste that threaten our air, water and soil. 
Other people say the greatest threat to our environment comes from consumers, who buy, use and dispose of the products that industry produces, 
and have certain lifestyle expectations.  Which of these views is closer to your own? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Industry is the greatest threat        48      48    49      49    46    50    48      48    50      51    45    49    59    50    44 
 
Consumers are the greatest threat      39      41    37      39    41    38    37      35    36      39    45    37    25    36    35 
 
Both equally the main threat           10       9    12      11    11    10    10      14    10       8     7    13    15    14    12 
 
Depends                                 *       *     *       -     *     *     *       -     -       *     *     -     -     -     * 
 
Other                                   *       1     -       -     *     *     1       *     -       -     *     -     -     -     1 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     2     3     3       2     4       2     2     2     1     *     8 
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Q41     Thinking now of industry, which one of the following approaches do you think will be the most effective in reducing environmental pollution 
coming from Canadian industry? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Using strict laws/heavy fines to       43      45    43    44    43    42      47    44    46    46    41    42    44      45    40    44    44 
punish companies which pollute      
 
Using tax breaks and financial         33      36    33    33    32    32      29    35    28    23    36    35    33      32    36    33    31 
incentives to make it more          
expensive for companies to pollute  
than to clean up                    
 
Using public reporting of              18      15    19    17    19    19      17    16    22    23    17    17    18      17    19    19    17 
companies' pollution levels & the   
weight of public opinion to         
embarrass them into cleaning up     
 
All equally effective                   2       *     3     1     2     3       2     3     -     1     1     2     2       2     3     1     1 
 
Other combinations                      1       1     1     2     1     1       2     1     1     3     -     *     1       1     1     1     1 
 
None of the above                       1       1     -     *     1     2       -     -     1     2     -     1     1       *     1     *     1 
 
DK/NA                                   2       3     2     2     3     1       3     2     1     3     5     2     2       2     1     2     4 
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Q41     Thinking now of industry, which one of the following approaches do you think will be the most effective in reducing environmental pollution 
coming from Canadian industry? 

 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Using strict laws/heavy fines to       43      44    45    34    45    44      46    42    44    44    41      39    48    46    42    41      44    43    38 
punish companies which pollute      
 
Using tax breaks and financial         33      34    33    37    29    31      28    30    34    39    38      32    27    28    33    39      33    34    31 
incentives to make it more          
expensive for companies to pollute  
than to clean up                    
 
Using public reporting of              18      17    17    25    19    18      20    22    19    13    16      17    20    21    19    15      17    18    23 
companies' pollution levels & the   
weight of public opinion to         
embarrass them into cleaning up     
 
All equally effective                   2       2     2     -     2     2       *     2     2     2     2       1     2     2     *     2       2     2     1 
 
Other combinations                      1       2     1     -     -     1       *     2     1     1     1       1     1     1     2     1       1     1     1 
 
None of the above                       1       *     1     -     1     1       1     1     *     *     *       1     1     1     1     *       1     *     - 
 
DK/NA                                   2       1     2     4     3     4       5     2     1     *     1       9     2     2     2     1       2     1     6 
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Q41     Thinking now of industry, which one of the following approaches do you think will be the most effective in reducing environmental pollution 
coming from Canadian industry? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Using strict laws/heavy fines to       43      43    44      39    44    45    45      45    49      41    42    49    53    40    42 
punish companies which pollute      
 
Using tax breaks and financial         33      32    34      39    33    32    29      28    28      35    35    31    31    38    25 
incentives to make it more          
expensive for companies to pollute  
than to clean up                    
 
Using public reporting of              18      19    17      17    17    18    19      20    17      19    18    14    14    16    21 
companies' pollution levels & the   
weight of public opinion to         
embarrass them into cleaning up     
 
All equally effective                   2       2     2       2     3     2     1       2     1       2     1     2     2     4     3 
 
Other combinations                      1       2     1       1     1     1     1       1     2       *     1     2     *     2     3 
 
None of the above                       1       1     *       -     1     1     1       -     *       1     *     *     -     *     2 
 
DK/NA                                   2       2     3       2     1     2     4       4     3       1     3     1     -     *     5 
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Q42     Which of the following is closer to your point of view? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Canada's health care system is         43      49    25    50    50    46      55    26    49    63    44    46    49      44    44    45    38 
basically in good shape             
 
Canada's health care system is in      52      45    73    46    45    48      42    74    51    31    49    49    46      54    50    51    56 
a state of crisis                   
 
DK/NA                                   4       6     2     4     5     6       4     *     -     5     7     5     5       2     7     4     6 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Canada's health care system is         43      43    45    28    41    43      37    44    44    44    45      38    44    44    47    43      49    26    39 
basically in good shape             
 
Canada's health care system is in      52      54    51    66    54    50      57    53    51    52    52      55    52    53    49    53      46    72    55 
a state of crisis                   
 
DK/NA                                   4       3     4     6     5     7       6     3     5     5     2       7     4     3     4     5       4     3     6 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Canada's health care system is         43      50    38      48    41    42    45      48    51      50    47    42    25    41    39 
basically in good shape             
 
Canada's health care system is in      52      47    58      50    56    54    49      47    45      47    49    56    72    54    53 
a state of crisis                   
 
DK/NA                                   4       4     5       2     3     4     6       5     4       3     4     2     3     5     8 
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Q43     In your opinion, are problems in the health care system mainly due to…..... 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Not enough funding for the system      28      39    25    30    25    23      29    22    17    29    24    24    28      24    29    32    28 
 
Inefficient management of the          64      53    68    63    65    67      65    70    70    60    67    66    63      68    62    60    65 
system                              
 
Other                                   4       4     4     3     4     4       2     5     6     4     1     4     4       4     4     3     3 
 
DK/NA                                   4       4     3     4     6     6       4     3     7     7     8     6     5       4     5     5     4 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Not enough funding for the system      28      24    32    37    35    27      36    30    27    23    22      47    33    29    22    23      29    25    23 
 
Inefficient management of the          64      67    62    56    55    65      57    63    63    70    71      43    60    64    74    68      63    69    66 
system                              
 
Other                                   4       4     4     1     3     3       2     4     6     5     3       3     4     4     2     4       4     4     3 
 
DK/NA                                   4       4     2     5     6     4       5     3     4     3     4       7     3     3     3     6       5     2     8 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Not enough funding for the system      28      24    30      33    26    27    25      27    32      31    23    42    23    22    22 
 
Inefficient management of the          64      67    62      60    66    64    66      65    60      60    71    52    67    71    65 
system                              
 
Other                                   4       4     3       4     4     4     3       4     3       3     3     4     6     4     5 
 
DK/NA                                   4       4     4       3     4     4     6       4     5       6     3     3     3     3     8 
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Q44     Generally speaking, do you approve or disapprove of the way the federal government is handling the issue of health care? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly approve                        5       2     5     7     4     6       7     4     7     4     8     3     5       5     7     4     3 
 
Somewhat approve                       31      41    24    29    38    31      33    21    28    41    32    39    33      31    28    33    30 
 
Somewhat disapprove                    32      31    38    31    29    30      30    39    37    21    28    32    31      34    33    29    34 
 
Strongly disapprove                    24      21    26    25    20    24      24    26    24    21    23    18    23      23    21    27    23 
 
Neither approve/disapprove              1       -     1     1     2     1       1     2     -     1     2     2     1       1     2     *     2 
 
DK/NA                                   7       6     7     7     7     7       6     7     4    12     7     6     7       6    10     6     8 
 
NET: APPROVE                           36      43    28    36    42    37      40    26    35    45    40    42    38      36    34    38    33 
 
NET: DISAPPROVE                        56      51    64    56    49    54      54    66    61    43    51    51    54      57    54    56    57 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly approve                        5       5     6     2     6     7       7     5     4     5     5       8     5     6     3     5       5     4     8 
 
Somewhat approve                       31      30    28    20    35    32      28    32    32    29    32      26    34    30    38    29      33    24    23 
 
Somewhat disapprove                    32      35    26    38    30    30      31    32    31    33    32      36    33    32    27    34      29    39    41 
 
Strongly disapprove                    24      25    30    33    17    20      26    23    25    26    26      25    21    26    23    24      24    25    16 
 
Neither approve/disapprove              1       1     2     -     3     2       2     1     1     1     1       -     *     2     1     2       1     2     - 
 
DK/NA                                   7       6     9     7     8     9       5     7     6     6     5       4     6     5    10     7       7     6    11 
 
NET: APPROVE                           36      34    34    22    41    39      35    37    37    34    37      35    40    35    40    34      39    28    32 
 
NET: DISAPPROVE                        56      59    56    71    48    50      57    54    56    59    58      62    54    58    49    57      54    64    58 
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Q44     Generally speaking, do you approve or disapprove of the way the federal government is handling the issue of health care? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly approve                        5       7     3       6     3     5     7       5     8       5     8     3     4     3     4 
 
Somewhat approve                       31      36    26      36    28    28    32      31    31      30    43    28    20    20    25 
 
Somewhat disapprove                    32      30    34      32    35    32    30      37    32      34    26    36    37    37    33 
 
Strongly disapprove                    24      20    27      20    25    27    21      19    21      26    16    27    33    31    26 
 
Neither approve/disapprove              1       1     1       1     1     2     1       2     -       *     2     1     *     1     2 
 
DK/NA                                   7       5     8       6     7     5     9       7     8       5     6     5     5     9    11 
 
NET: APPROVE                           36      43    29      42    32    33    39      35    39      35    51    31    25    22    28 
 
NET: DISAPPROVE                        56      51    61      51    61    59    51      56    53      60    41    63    70    67    59 
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Q45    How confident are you that: 

a,  Quality health care services will always be available in Canada for you and your family when you need them? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very confident                         22      22    15    26    22    19      32    11    17    17    22    24    24      23    20    22    20 
 
Somewhat confident                     47      55    42    48    48    49      43    43    47    60    40    46    49      44    50    48    51 
 
Not very confident                     22      16    30    19    23    23      19    31    22    16    28    24    20      24    22    21    20 
 
Not at all confident                    8       6    11     6     6     9       5    13    13     6     8     6     7       8     6     9     8 
 
DK/NA                                   1       1     1     1     *     1       1     2     1     -     2     -     1       1     1     1     1 
 
NET: TOP 2                             69      77    58    74    70    67      75    54    64    78    62    70    72      67    70    69    72 
 
NET: BOTTOM 2                          30      22    41    25    29    31      24    45    35    22    36    30    27      32    29    30    28 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very confident                         22      21    16    17    29    22      24    25    20    15    20      25    28    22    28    17      24    15    24 
 
Somewhat confident                     47      47    54    45    35    50      43    45    44    53    51      48    43    46    43    50      48    43    46 
 
Not very confident                     22      24    24    21    23    19      22    21    29    25    19      17    18    23    24    24      21    29    19 
 
Not at all confident                    8       8     7    17    11     7       9     8     6     7    10       9    11     8     4     7       6    12    10 
 
DK/NA                                   1       *     -     -     2     2       2     1     *     *     1       1     1     *     1     1       1     *     1 
 
NET: TOP 2                             69      67    70    62    64    72      67    70    64    68    71      73    70    69    71    67      72    59    70 
 
NET: BOTTOM 2                          30      32    30    38    33    26      31    30    36    31    29      25    29    31    28    32      27    41    29 
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Q45    How confident are you that: 

a.  How confident are you that - Quality health care services will always be available in Canada for you and your family when you need them? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very confident                         22      25    19      28    19    20    21      29    26      25    24    17    12    21    21 
 
Somewhat confident                     47      48    46      45    48    46    50      42    48      48    49    49    43    46    43 
 
Not very confident                     22      19    26      20    25    25    19      21    17      21    20    25    31    22    25 
 
Not at all confident                    8       7     9       7     8     9     8       7     9       6     6     8    13     9     9 
 
DK/NA                                   1       1     1       *     1     *     2       1     1       *     *     1     *     1     2 
 
NET: TOP 2                             69      73    65      73    67    65    71      71    73      73    73    66    55    67    64 
 
NET: BOTTOM 2                          30      26    34      26    33    34    27      29    26      26    26    33    45    32    34 
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Q45    How confident are you that: 

b.  Canada does a good job of caring for the more vulnerable in society? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very confident                         13      12    10    15    15    13      17    10    12    12    17    15    14      14    11    16     9 
 
Somewhat confident                     47      58    32    49    54    51      47    32    48    59    45    54    51      44    48    50    46 
 
Not very confident                     28      21    42    24    23    24      25    44    30    20    28    22    23      31    28    22    30 
 
Not at all confident                   10       6    14    10     7    11       9    13     8     5     7     7     9      10    10    10    12 
 
DK/NA                                   2       3     2     2     2     2       2     1     3     4     2     1     2       2     2     2     4 
 
NET: TOP 2                             60      70    42    64    69    64      64    42    59    71    62    70    66      58    60    66    55 
 
NET: BOTTOM 2                          38      27    57    34    29    34      34    57    38    25    35    30    32      40    38    32    41 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very confident                         13      12    11    11    21    14      16    12    12    13    14      21    19    11    11    12      14     8    19 
 
Somewhat confident                     47      46    49    47    46    46      41    45    43    48    53      44    46    47    54    45      51    33    44 
 
Not very confident                     28      28    32    23    24    27      28    28    33    33    23      18    23    29    26    32      24    43    22 
 
Not at all confident                   10      11     7    16     5    10      12    13    11     6     8      11     9    12     8    10       9    14     8 
 
DK/NA                                   2       2     1     2     4     3       3     2     1     *     2       6     2     1     2     2       2     1     7 
 
NET: TOP 2                             60      59    60    59    67    60      57    58    55    60    67      65    66    58    65    57      66    41    64 
 
NET: BOTTOM 2                          38      40    39    39    29    38      40    41    44    39    31      29    32    41    33    41      33    57    30 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q45    How confident are you that: 

b.  Canada does a good job of caring for the more vulnerable in society? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very confident                         13      16    11      16    12    13    13      13    23      16    16     9     6    10    11 
 
Somewhat confident                     47      50    44      49    46    47    47      49    47      45    55    47    21    45    48 
 
Not very confident                     28      24    32      26    29    29    27      25    18      28    21    31    56    29    26 
 
Not at all confident                   10       8    12       9    11    11    10       8     9       9     6    13    16    15    10 
 
DK/NA                                   2       1     2       1     2     1     4       4     3       2     2     1     1     1     5 
 
NET: TOP 2                             60      66    55      65    58    59    60      63    70      61    71    55    27    55    59 
 
NET: BOTTOM 2                          38      32    43      34    40    39    37      33    27      37    27    44    72    44    36 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q45    How confident are you that: 

c.  Canada's health care services are among the best in the world? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very confident                         27      28    17    31    27    29      35    16    28    30    29    25    29      27    26    27    25 
 
Somewhat confident                     50      53    46    50    54    50      47    43    49    55    53    54    51      47    53    50    54 
 
Not very confident                     15      13    21    13    12    12      11    24    15     8    15    13    12      15    14    15    12 
 
Not at all confident                    7       4    12     5     6     6       7    12     6     6     2     6     5       8     5     7     6 
 
DK/NA                                   2       2     3     1     1     3       *     3     3     1     1     1     1       2     2     1     3 
 
NET: TOP 2                             77      81    63    81    81    79      83    60    77    85    81    79    81      74    79    77    79 
 
NET: BOTTOM 2                          22      17    34    18    18    17      17    37    21    15    17    19    18      24    19    22    18 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very confident                         27      25    23    33    32    26      29    26    28    24    24      29    31    27    24    25      30    18    21 
 
Somewhat confident                     50      50    51    55    41    52      46    49    51    56    52      46    47    49    57    50      52    46    44 
 
Not very confident                     15      15    18     4    18    13      15    16    14    13    14      13    12    14    15    16      12    20    21 
 
Not at all confident                    7       8     8     8     6     5       9     6     6     7     8       8     8     9     3     6       5    13    11 
 
DK/NA                                   2       1     -     -     3     4       2     3     1     1     *       4     2     1     1     2       1     3     4 
 
NET: TOP 2                             77      75    74    88    73    79      75    75    79    79    77      75    79    77    81    76      82    64    65 
 
NET: BOTTOM 2                          22      23    26    12    24    18      24    22    20    19    23      21    20    23    18    22      17    33    31 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q45    How confident are you that: 

c.  Canada's health care services are among the best in the world? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very confident                         27      28    25      27    23    31    26      26    36      30    31    22    17    21    24 
 
Somewhat confident                     50      49    51      49    52    47    53      47    39      50    50    55    47    50    49 
 
Not very confident                     15      14    15      17    15    14    13      14    15      13    11    15    22    21    14 
 
Not at all confident                    7       7     7       6     9     7     5       9     8       6     7     7    12     5     8 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     2     1     4       3     3       1     1     1     2     2     5 
 
NET: TOP 2                             77      77    76      75    75    78    78      73    75      81    81    77    64    71    73 
 
NET: BOTTOM 2                          22      21    22      23    24    21    18      24    23      18    18    22    34    27    22 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q46     In your opinion, do you think the health care expenses of individuals should be paid for mainly by… 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Governments, through taxation          78      83    75    80    78    77      79    81    81    82    75    78    79      80    79    77    74 
 
Private individuals, whether           14      12    16    14    14    14      14    10    14     9    13    16    14      13    14    15    15 
through private insurance or out of   
their own pockets                   
 
Depends                                 4       1     7     2     4     4       3     7     1     3     7     3     3       4     4     3     5 
 
DK/NA                                   4       4     2     4     4     5       3     2     4     6     5     4     4       3     3     4     5 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Governments, through taxation          78      80    78    78    76    74      77    81    78    82    76      70    76    78    82    80      79    76    74 
 
Private individuals, whether           14      14    13    16    19    16      14    12    14    14    17      19    16    14    11    14      13    16    20 
through private insurance or out of   
their own pockets                   
 
Depends                                 4       4     4     2     3     4       5     3     4     4     4       4     4     4     5     4       3     6     3 
 
DK/NA                                   4       3     5     4     3     6       4     4     4     1     2       7     4     3     3     3       4     1     4 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Governments, through taxation          78      80    77      82    80    79    73      78    81      82    71    86    86    81    72 
 
Private individuals, whether           14      14    15      14    15    13    15      14    16      13    19    10    11    13    15 
through private insurance or out of   
their own pockets                   
 
Depends                                 4       4     4       3     4     3     5       4     1       2     4     2     3     5     6 
 
DK/NA                                   4       3     4       1     2     4     6       5     3       3     5     2     1     2     7 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q47     Which of the following do you think is better? 
 
Having a public system of health care in which all Canadians are entitled to the same level of access to medically necessary services 
without direct charges. 
OR     
Having a two-tier system in which there is a private system where patients pay directly out of their pockets for faster access AND a public system? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Public system in which all             66      73    56    73    66    63      70    59    53    58    66    69    69      64    64    73    61 
Canadians are entitled to the same  
level of access                     
 
Two-tier system in which there is      31      26    40    25    30    32      29    37    42    39    29    28    28      33    32    25    33 
BOTH a private system where         
patients pay directly for faster    
access AND a public system          
 
Depends                                 1       -     1     1     2     *       *     1     -     1     3     1     1       1     2     1     1 
 
DK/NA                                   2       2     2     1     2     5       1     4     5     3     2     2     2       2     2     1     4 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Public system in which all             66      63    73    70    70    71      72    69    66    62    58      66    70    70    66    63      69    58    59 
Canadians are entitled to the same  
level of access                     
 
Two-tier system in which there is      31      34    22    28    25    25      22    29    30    36    40      28    27    27    31    34      28    40    31 
BOTH a private system where         
patients pay directly for faster    
access AND a public system          
 
Depends                                 1       1     *     1     1     1       2     *     1     2     2       1     1     *     1     1       1     1     2 
 
DK/NA                                   2       2     4     1     4     3       4     2     3     *     1       6     2     2     2     2       2     1     7 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q47     Which of the following do you think is better? 
 
Having a public system of health care in which all Canadians are entitled to the same level of access to medically necessary services 
without direct charges. 
OR     
Having a two-tier system in which there is a private system where patients pay directly out of their pockets for faster access AND a public system? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Public system in which all             66      63    69      63    62    70    68      59    65      73    57    78    65    66    64 
Canadians are entitled to the same  
level of access                     
 
Two-tier system in which there is      31      35    27      35    34    27    28      38    31      25    40    20    32    31    29 
BOTH a private system where         
patients pay directly for faster    
access AND a public system          
 
Depends                                 1       1     1       -     1     1     1       1     *       *     2     1     1     -     2 
 
DK/NA                                   2       2     3       2     2     2     3       2     4       2     1     1     2     3     5 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q48     Do you strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree that individual Canadians should be given the right to buy private health care 
within Canada if they do not receive timely access to services in the public system, even if this might weaken the principle of universal access 
to health care for all Canadians because some people might have quicker access to services? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         19      18    24    17    17    21      17    21    31    20    18    16    18      20    20    16    23 
 
Agree                                  35      36    36    33    38    37      31    37    31    37    37    38    35      34    36    38    34 
 
Disagree                               23      25    19    26    26    15      24    20    10    24    24    28    24      21    24    25    20 
 
Strongly disagree                      19      13    19    21    15    21      25    19    18    12    16    15    19      21    17    18    16 
 
DK/NA                                   4       8     2     4     4     6       3     3    10     6     5     3     5       4     4     4     7 
 
NET: TOP 2                             54      54    60    49    55    58      48    58    62    57    54    54    53      54    55    54    56 
 
NET: BOTTOM 2                          41      38    37    47    41    36      49    39    28    37    40    43    43      43    41    43    36 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         19      20    16    22    21    18      17    16    19    18    25      18    22    19    17    19      18    24    21 
 
Agree                                  35      35    37    32    35    35      32    38    35    36    36      32    40    33    37    35      35    35    41 
 
Disagree                               23      23    25    23    21    21      26    22    20    24    23      27    18    26    22    21      24    18    26 
 
Strongly disagree                      19      19    16    21    18    19      19    19    23    19    14      15    17    18    20    21      19    20    10 
 
DK/NA                                   4       3     7     2     4     7       6     4     2     3     2       8     4     4     3     4       5     2     2 
 
NET: TOP 2                             54      55    52    54    56    53      49    54    55    54    61      50    62    52    55    54      52    59    62 
 
NET: BOTTOM 2                          41      42    41    44    40    40      45    41    44    43    37      43    34    44    42    42      43    38    36 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q48     Do you strongly agree, agree, disagree, or strongly disagree that individual Canadians should be given the right to buy private health care 
within Canada if they do not receive timely access to services in the public system, even if this might weaken the principle of universal access 
to health care for all Canadians because some people might have quicker access to services? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         19      22    16      17    21    19    19      20    23      16    26    14    16    15    21 
 
Agree                                  35      34    37      39    36    33    34      31    33      35    40    29    37    33    30 
 
Disagree                               23      22    23      22    22    25    22      27    19      24    18    28    21    27    23 
 
Strongly disagree                      19      19    18      20    18    19    18      18    23      21    12    26    25    22    16 
 
DK/NA                                   4       3     5       1     4     4     7       4     2       4     4     3     1     3    10 
 
NET: TOP 2                             54      56    53      57    57    52    53      50    57      51    67    42    53    48    51 
 
NET: BOTTOM 2                          41      41    42      42    39    44    40      45    42      45    30    55    46    49    38 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q49     Would you say you are very familiar, somewhat familiar, not very familiar or not at all familiar with Aboriginal issues in Canada? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very familiar                          16      11    11    15    20    22      12     9    24    31    37    10    17      12    16    19    18 
 
Somewhat familiar                      45      49    28    51    49    55      51    28    45    43    47    51    51      44    47    48    44 
 
Not very familiar                      25      28    36    22    23    17      23    40    23    20     9    28    22      29    25    22    23 
 
Not at all familiar                    13      11    24    11     7     4      13    23     5     4     7     9     9      14    12    10    14 
 
DK/NA                                   1       *     *     1     1     2       *     *     3     3     1     1     1       1     1     1     1 
 
NET: FAMILIAR                          61      61    39    66    68    77      63    37    70    74    84    61    68      56    63    67    63 
 
NET: UNFAMILIAR                        38      39    61    33    30    21      36    63    28    23    16    37    31      43    36    32    36 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very familiar                          16      17    16     5    10    14      17    15    15    17    14      19    13    13    18    17      17    11    14 
 
Somewhat familiar                      45      45    50    33    43    50      40    41    46    47    51      28    44    48    47    46      52    28    34 
 
Not very familiar                      25      26    21    31    26    25      23    28    30    24    23      27    25    26    25    26      22    37    29 
 
Not at all familiar                    13      12    12    31    19     9      19    15     9    13    11      24    16    12     8    11       9    23    20 
 
DK/NA                                   1       1     1     -     2     1       2     1     -     -     *       2     1     1     1     *       1     *     4 
 
NET: FAMILIAR                          61      62    66    38    53    64      56    56    61    63    66      47    58    61    66    63      69    40    47 
 
NET: UNFAMILIAR                        38      37    33    62    45    34      42    43    39    37    34      51    41    38    34    36      30    60    49 
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Q49     Would you say you are very familiar, somewhat familiar, not very familiar or not at all familiar with Aboriginal issues in Canada? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very familiar                          16      17    14      17    14    16    16      13    10      17    15    16    15    20    15 
 
Somewhat familiar                      45      47    44      32    46    50    51      45    39      48    50    44    23    46    46 
 
Not very familiar                      25      23    28      32    25    23    24      24    31      24    24    27    37    22    25 
 
Not at all familiar                    13      12    13      19    14    11     8      17    18      11    11    13    26    12    11 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     1     1     1       1     3       *     *     1     -     -     2 
 
NET: FAMILIAR                          61      64    58      49    60    66    67      58    48      65    65    59    37    66    61 
 
NET: UNFAMILIAR                        38      35    41      51    39    33    32      41    49      35    34    40    63    34    36 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

a.  Settling native land claims 
 
 
                                     
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
Very important                         37      35    32    43    30    39      47    34    43    35    25    30    38      40    37    34    32 
 
Somewhat important                     34      39    33    33    38    32      36    32    33    34    33    40    34      34    34    34    35 
 
Not very important                     16      15    21    14    18    12       8    19    10    14    20    19    15      14    18    19    14 
 
Not at all important                    8       7     9     6    11    10       5     7     8    14    17     7     8       6     7    10    12 
 
DK/NA                                   5       5     5     5     4     7       5     8     7     2     5     4     5       6     4     3     6 
 
NET: TOP 2                             71      73    66    76    68    71      83    66    75    70    58    70    73      74    71    68    67 
 
NET: BOTTOM 2                          24      22    29    20    29    23      13    27    18    28    37    26    23      20    25    29    26 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Very important                         37      34    44    38    34    40      45    38    35    35    33      39    33    35    38    39      39    30    43 
 
Somewhat important                     34      35    24    34    35    33      31    35    34    32    37      25    35    34    32    36      34    36    31 
 
Not very important                     16      19    20     6    10    13      10    16    21    20    17      15    15    17    20    15      15    22     8 
 
Not at all important                    8       8     8    14     9     7      10     8     6     9     9      11    13     8     5     6       8     9     4 
 
DK/NA                                   5       4     4     7    11     7       5     4     4     4     4      10     5     5     5     3       4     3    14 
 
NET: TOP 2                             71      69    68    72    70    73      75    73    69    67    70      64    67    69    70    75      73    65    74 
 
NET: BOTTOM 2                          24      27    28    21    19    20      20    24    27    28    26      26    28    26    25    22      23    32    12 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

a.  Settling native land claims 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
Very important                         37      35    39      35    36    38    39      43    46      42    32    44    27    43    29 
 
Somewhat important                     34      35    34      41    32    33    33      36    30      34    34    38    42    30    32 
 
Not very important                     16      19    13      16    18    17    13       9    10      15    20    10    20    15    17 
 
Not at all important                    8       8     8       6     9     8     8       4     5       6    10     5     8     9     9 
 
DK/NA                                   5       3     7       2     5     4     8       8    10       3     4     3     2     3    12 
 
NET: TOP 2                             71      70    72      75    67    71    71      78    75      75    66    82    69    73    61 
 
NET: BOTTOM 2                          24      27    21      22    28    25    21      13    15      22    30    15    29    24    27 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

  b.  Moving toward self-government for native peoples 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
Very important                         25      28    25    29    19    19      30    25    13    16    14    21    25      25    25    24    24 
 
Somewhat important                     33      31    33    33    31    34      34    30    37    32    30    31    33      33    35    31    33 
 
Not very important                     22      23    26    17    24    23      17    28    26    24    22    25    20      23    19    23    21 
 
Not at all important                   15      10    10    16    21    17      15     9    17    23    25    19    17      14    15    18    14 
 
DK/NA                                   6       7     5     5     5     7       5     7     8     6     9     3     6       6     7     3     8 
 
NET: TOP 2                             58      60    59    62    50    53      64    56    49    48    44    53    57      58    60    56    57 
 
NET: BOTTOM 2                          37      33    36    33    45    40      31    37    43    47    47    44    37      37    33    41    35 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Very important                         25      23    26    17    29    29      28    22    27    25    22      26    25    23    27    26      25    24    25 
 
Somewhat important                     33      33    34    46    23    30      34    35    36    35    30      33    33    35    26    33      32    36    27 
 
Not very important                     22      24    20    15    21    17      15    24    20    21    25      15    18    22    24    23      21    27    13 
 
Not at all important                   15      16    14    15    15    16      16    14    12    16    20      16    18    15    18    13      16    11    19 
 
DK/NA                                   6       4     6     7    12     8       8     6     5     3     4      10     6     5     6     5       5     3    15 
 
NET: TOP 2                             58      56    61    63    53    59      62    56    63    60    51      59    58    58    53    59      58    60    53 
 
NET: BOTTOM 2                          37      40    33    30    36    33      30    37    32    37    45      31    36    38    41    36      37    37    32 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

  b.  Moving toward self-government for native peoples 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
Very important                         25      24    25      25    23    25    27      26    30      30    20    32    23    28    18 
 
Somewhat important                     33      31    34      36    33    33    30      35    28      35    29    38    35    35    29 
 
Not very important                     22      23    20      23    25    23    17      16    14      19    26    14    30    18    23 
 
Not at all important                   15      17    13      13    15    15    17      16    17      11    20    13     9    15    18 
 
DK/NA                                   6       3     8       3     5     5     9       7    11       5     5     3     3     4    12 
 
NET: TOP 2                             58      56    59      61    56    57    57      61    58      65    49    71    58    63    48 
 
NET: BOTTOM 2                          37      41    33      36    39    38    34      32    31      31    46    26    40    33    41 
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Q50c    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

c.  More economic development 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
Very important                         44      43    40    51    38    43      58    42    47    38    37    38    46      49    45    40    37 
 
Somewhat important                     36      43    36    33    40    38      27    35    34    41    44    38    37      32    38    40    40 
 
Not very important                     10       6    15     8    13     8       8    14     6    12     5    16     9      11     9    10    13 
 
Not at all important                    5       3     5     5     6     7       3     3     7     5     9     6     5       4     5     7     4 
 
DK/NA                                   4       5     5     3     3     4       3     6     5     3     5     3     3       4     3     2     6 
 
NET: TOP 2                             81      86    76    84    78    81      85    77    81    79    81    76    82      81    83    80    77 
 
NET: BOTTOM 2                          15       9    19    13    19    15      12    17    14    18    14    21    14      15    14    18    17 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Very important                         44      43    42    44    49    47      47    44    45    42    44      39    35    41    47    50      46    38    54 
 
Somewhat important                     36      37    40    40    30    34      35    38    37    37    38      36    44    37    35    35      37    38    26 
 
Not very important                     10      11    10     6    12     8       8     9    13    13    10       8     8    13    11     9       9    16     7 
 
Not at all important                    5       5     4     7     5     5       7     5     2     6     6       9     7     6     4     3       5     5     2 
 
DK/NA                                   4       4     4     2     4     5       4     4     3     3     3       8     5     3     3     3       3     3    11 
 
NET: TOP 2                             81      80    82    84    79    82      81    82    82    79    82      75    79    78    82    85      83    76    80 
 
NET: BOTTOM 2                          15      16    14    13    17    14      15    14    15    19    15      17    16    20    15    12      14    21    10 
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Q50c    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

c.  More economic development 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
Very important                         44      44    45      44    41    45    49      52    61      51    35    54    34    52    40 
 
Somewhat important                     36      36    37      37    39    36    34      30    25      35    42    36    38    30    32 
 
Not very important                     10      12     9      11    13    10     7       7     5       6    13     5    22    10    12 
 
Not at all important                    5       6     5       6     4     6     5       6     2       5     7     3     4     5     7 
 
DK/NA                                   4       3     5       2     4     3     6       5     6       3     3     2     2     3     9 
 
NET: TOP 2                             81      80    82      81    80    81    82      82    86      86    77    90    72    82    72 
 
NET: BOTTOM 2                          15      18    13      17    17    16    12      13     7      11    20     8    26    15    19 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

d.  Improving the social and living conditions on reserves 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
Very important                         57      60    52    64    48    56      70    53    60    51    44    48    58      61    58    53    51 
 
Somewhat important                     26      27    30    21    33    25      18    30    29    31    33    33    25      25    26    28    27 
 
Not very important                      8       6    10     6    10     7       5    10     -     8     5    12     7       7     5    10    10 
 
Not at all important                    5       3     4     5     6     9       3     3     8     4    11     5     6       4     5     6     7 
 
DK/NA                                   4       4     3     4     4     4       4     5     3     6     7     2     4       3     6     2     5 
 
NET: TOP 2                             83      87    82    85    80    81      88    82    89    82    77    81    83      86    84    81    78 
 
NET: BOTTOM 2                          13       9    15    11    16    15       8    13     8    12    16    17    12      11    11    17    17 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Very important                         57      55    59    54    61    57      61    58    56    53    56      42    52    51    58    65      58    52    63 
 
Somewhat important                     26      28    27    31    20    26      19    27    27    30    28      28    28    27    29    24      26    29    16 
 
Not very important                      8       8     8     6    12     6       9     7     9    10     7      10    10    10     7     5       7    11     5 
 
Not at all important                    5       6     3     4     3     7       7     5     3     6     6      11     7     7     3     3       5     5     5 
 
DK/NA                                   4       4     3     4     4     5       4     4     5     2     3       9     3     4     3     3       4     3    11 
 
NET: TOP 2                             83      82    86    86    81    83      80    84    83    82    84      70    80    78    87    89      84    81    79 
 
NET: BOTTOM 2                          13      14    11    10    15    12      16    12    12    16    13      22    17    17    10     8      12    16    10 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

d.  Improving the social and living conditions on reserves 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
Very important                         57      53    61      61    56    56    56      63    71      67    45    72    51    59    46 
 
Somewhat important                     26      28    24      26    27    27    25      19    18      21    33    19    30    27    29 
 
Not very important                      8       9     6       7     9     8     6       4     3       5    11     3    12     6    10 
 
Not at all important                    5       6     4       3     5     6     7       7     3       5     7     3     4     3     7 
 
DK/NA                                   4       3     5       3     3     3     6       6     5       2     4     2     3     5     9 
 
NET: TOP 2                             83      81    85      86    83    83    81      83    89      87    79    91    82    86    75 
 
NET: BOTTOM 2                          13      16    10      11    14    14    13      11     6      10    18     7    16    10    16 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

e.  Improving the social conditions for Native people living in cities 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
Very important                         40      37    37    45    32    41      48    42    49    36    30    31    40      43    41    35    34 
 
Somewhat important                     36      42    29    35    43    36      36    30    33    44    35    45    38      35    33    39    35 
 
Not very important                     14      13    22    12    13     9      11    18     7     9    13    14    12      14    15    14    15 
 
Not at all important                    7       4     8     5     7    10       3     6     7     5    14     7     6       5     6     9     9 
 
DK/NA                                   4       3     3     4     5     4       3     4     4     6     8     3     4       3     5     2     7 
 
NET: TOP 2                             75      79    67    79    75    77      83    72    82    80    66    76    78      78    74    75    69 
 
NET: BOTTOM 2                          21      18    30    17    20    19      14    24    14    14    27    21    18      19    21    23    24 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Very important                         40      37    42    40    50    39      45    39    43    32    39      40    31    37    42    44      41    35    42 
 
Somewhat important                     36      36    33    37    24    37      30    37    35    42    35      29    44    35    35    34      37    30    35 
 
Not very important                     14      16    18    13    12    11      14    14    15    16    15      12    13    14    17    14      12    23    13 
 
Not at all important                    7       8     4     9     5     7       7     7     4     7     8      10     8     9     4     5       6     9     3 
 
DK/NA                                   4       3     3     -     9     6       4     3     4     3     4       8     3     5     2     3       4     3     6 
 
NET: TOP 2                             75      73    74    77    74    76      75    76    77    75    73      69    75    72    78    78      78    65    77 
 
NET: BOTTOM 2                          21      23    23    23    17    18      21    21    19    23    23      23    22    23    21    19      18    32    17 
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Q50    There are many issues facing Canada’s Aboriginal peoples and their leaders today.  How important do you personally think it is for each of the following 
        issues to be resolved?  Is it very important, somewhat important, not very important or not at all important? 

e.  Improving the social conditions for Native people living in cities 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
Very important                         40      36    43      36    40    41    40      45    56      43    32    54    33    47    33 
 
Somewhat important                     36      37    35      44    32    33    36      33    28      38    39    30    36    33    32 
 
Not very important                     14      16    12      12    17    16    11      13     7      11    18    10    20    10    17 
 
Not at all important                    7       8     6       6     7     8     7       4     4       6     8     4     9     6     8 
 
DK/NA                                   4       4     4       2     3     3     6       4     5       3     3     2     2     4    10 
 
NET: TOP 2                             75      72    78      80    73    73    76      78    84      80    71    84    69    80    65 
 
NET: BOTTOM 2                          21      24    18      18    24    23    18      18    11      17    26    14    29    16    25 
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Q51     In your opinion, have Canada's Aboriginal peoples largely caused their own problems or have the problems been caused primarily 
by the attitudes of Canadians and the policies of governments? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
Natives caused own problems            30      30    30    26    40    31      20    25    21    41    41    40    31      25    30    35    40 
 
Problems caused by attitudes/          52      49    57    56    38    52      64    59    63    33    38    39    50      58    51    47    42 
policies                            
 
Both equally                           10       9     6    10    14    13       7     6    12    13    12    15    11       8    10    12     9 
 
Neither                                 1       3     1     2     1     -       2     1     -     -     1     1     1       1     1     1     1 
 
Other                                   *       1     *     -     *     -       -     *     -     -     *     -     *       *     *     *     * 
 
DK/NA                                   7       8     7     6     7     5       7     9     4    13     7     5     7       7     8     6     7 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
Natives caused own problems            30      35    22    25    20    30      30    29    29    32    34      42    36    36    30    23      30    32    26 
 
Problems caused by attitudes/          52      48    57    52    60    51      53    54    56    46    50      40    48    48    56    57      51    55    52 
policies                            
 
Both equally                           10      10    16     9     8    10       6     9     7    15    10       5     8    11    10    11      11     6     6 
 
Neither                                 1       1     -     -     *     1       1     1     1     1     1       -     1     *     1     2       1     1     - 
 
Other                                   *       *     -     -     -     *       -     *     -     *     *       -     *     -     *     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   7       6     5    14    12     7      10     7     7     5     4      12     7     5     3     7       6     6    16 
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Q51     In your opinion, have Canada's Aboriginal peoples largely caused their own problems or have the problems been caused primarily 
by the attitudes of Canadians and the policies of governments? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
Natives caused own problems            30      35    27      26    32    33    30      32    19      26    43    20    26    26    31 
 
Problems caused by attitudes/          52      49    54      59    51    49    51      49    61      57    40    67    59    58    45 
policies                            
 
Both equally                           10      10    10       9     8    12    10       8     8       9    10     8     7    10    13 
 
Neither                                 1       1     1       2     1     1     1       1     1       2     1     *     *     1     1 
 
Other                                   *       *     *       -     *     *     *       -     -       *     *     -     *     *     * 
 
DK/NA                                   7       5     8       5     8     5     8      10    12       7     6     5     7     5    10 
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Q52     Do you believe that Canada generally treats its native population better than other countries, worse than other countries, 
or about the same as other countries? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Better than other countries            35      37    27    35    43    39      31    26    44    44    41    43    38      33    32    40    38 
 
Worse than other countries              8       5     8    10     5     6      12     9     1     9     3     5     8       9     9     6     5 
 
About the same                         47      46    53    46    41    45      47    53    44    37    37    43    44      48    47    46    43 
 
Depends/better than some/worse          1       *     *     *     1     2       -     -     3     2     3     -     1       *     1     *     1 
than others                         
 
DK/NA                                  10      12    12    10    10     8      10    12     9     8    16     8    10      10    11     8    13 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Better than other countries            35      36    41    36    43    33      36    34    34    38    35      39    40    39    38    29      36    27    45 
 
Worse than other countries              8       7     8     4    12     8       7     6     9     7     9       3     5     6     9    10       8     8     5 
 
About the same                         47      47    41    54    30    46      46    49    46    46    46      45    47    44    41    49      45    53    37 
 
Depends/better than some/worse          1       1     -     -     1     1       1     1     1     -     1       1     *     *     -     1       1     *     - 
than others                         
 
DK/NA                                  10      10     9     6    14    11      10    10    10     8     9      12     9    10    11    11      10    11    14 
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Q52     Do you believe that Canada generally treats its native population better than other countries, worse than other countries, 
or about the same as other countries? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Better than other countries            35      40    31      34    35    38    32      38    36      33    42    29    24    35    35 
 
Worse than other countries              8       7     9      11     7     6     7       8     8      10     4    11     7     8     6 
 
About the same                         47      45    48      48    47    46    46      42    43      47    46    49    56    48    41 
 
Depends/better than some/worse          1       1     1       *     1     *     1       1     1       1     *     *     -     1     1 
than others                         
 
DK/NA                                  10       8    13       7    10    10    13      11    12       9     8    10    13     8    18 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

a.  Overall, there is too much immigration to Canada 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         19      15    16    23    16    20      23    16    19    16    16    17    20      19    17    21    20 
 
Somewhat agree                         21      22    19    21    23    20      20    18    24    14    21    27    21      20    19    21    25 
 
Somewhat disagree                      30      27    33    28    32    30      27    33    30    33    33    32    29      30    31    31    26 
 
Strongly disagree                      26      33    29    25    24    24      28    30    26    29    25    22    25      28    29    23    22 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *     *     *     1       *     1     -     1     -     -     *       *     *     *     1 
 
DK/NA                                   3       3     3     3     4     5       2     2     3     8     6     2     4       2     4     4     6 
 
NET: TOP 2                             40      37    35    44    39    39      43    34    42    30    37    44    41      40    35    42    45 
 
NET: BOTTOM 2                          56      60    62    53    56    55      55    63    55    61    58    54    55      58    60    54    48 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         19      16    22    23    36    24      28    21    17    16    12      40    28    24    16    10      20    15    22 
 
Somewhat agree                         21      20    21    29    20    21      20    21    21    24    22      21    25    21    21    19      22    18    20 
 
Somewhat disagree                      30      32    33    20    23    28      30    26    33    34    32      20    22    33    29    33      30    32    26 
 
Strongly disagree                      26      29    20    27    18    20      20    28    26    24    32      14    21    19    30    34      25    30    27 
 
Neither agree/disagree                  *       *     1     -     -     1       *     1     -     *     *       1     1     -     1     *       *     *     2 
 
DK/NA                                   3       3     3     2     3     6       3     4     3     2     1       4     4     4     4     3       4     3     3 
 
NET: TOP 2                             40      36    43    52    56    45      47    42    38    39    34      60    53    44    36    30      42    34    42 
 
NET: BOTTOM 2                          56      61    53    47    41    48      49    53    59    58    65      34    42    52    59    67      55    62    53 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

a.  Overall, there is too much immigration to Canada 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         19      17    21      16    16    22    22      16    25      16    22    15    15    20    22 
 
Somewhat agree                         21      19    22      17    20    24    21      22    17      19    26    17    18    18    21 
 
Somewhat disagree                      30      33    27      34    31    29    27      29    25      31    30    27    33    34    27 
 
Strongly disagree                      26      28    25      32    30    22    23      27    29      31    18    39    32    25    23 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     *     1     1       -     1       *     *     *     -     *     1 
 
DK/NA                                   3       3     4       1     3     2     7       5     3       2     4     2     3     3     6 
 
NET: TOP 2                             40      36    43      33    36    46    43      39    42      35    48    32    32    38    42 
 
NET: BOTTOM 2                          56      61    52      66    61    51    50      57    53      62    48    65    65    58    50 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

b.  Many people claiming to be refugees are not real refugees 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         29      19    14    37    31    39      39    14    34    30    25    32    34      30    26    30    27 
 
Somewhat agree                         30      34    29    28    33    28      25    30    33    26    31    36    30      29    28    31    32 
 
Somewhat disagree                      19      20    28    17    15    12      16    27    14    16    14    15    16      19    23    16    15 
 
Strongly disagree                      10      12    13     8     8    12      10    13    11    12    14     6     9      10     9    11    10 
 
Neither agree/disagree                  *       1     *     *     *     *       -     *     1     *     2     -     *       *     1     *     1 
 
DK/NA                                  12      14    16    10    12    10      10    15     7    16    14    11    11      11    14    10    16 
 
NET: TOP 2                             59      53    43    65    64    66      64    44    67    56    56    69    63      59    54    62    59 
 
NET: BOTTOM 2                          29      32    41    25    23    23      26    40    24    27    28    21    25      30    31    28    24 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         29      27    32    15    33    40      31    30    27    27    28      32    36    35    25    23      32    14    43 
 
Somewhat agree                         30      33    23    36    25    26      28    29    32    31    32      26    33    29    29    29      30    27    27 
 
Somewhat disagree                      19      20    19    22    15    13      16    18    19    20    21       9    13    17    23    23      16    30     8 
 
Strongly disagree                      10       9    14    12     9     8      13    12    12     9     9      17     6     7    12    12       9    13    10 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *     1     1     *       1     *     -     -     1       1     *     *     *     1       *     1     1 
 
DK/NA                                  12      11    12    14    18    13      11    11    10    14     9      15    10    11    11    12      11    15    11 
 
NET: TOP 2                             59      59    55    51    58    66      59    59    59    58    61      59    69    64    54    52      63    41    70 
 
NET: BOTTOM 2                          29      29    33    34    23    21      29    29    31    28    30      26    20    24    35    35      26    43    18 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

b.  Many people claiming to be refugees are not real refugees 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         29      31    28      14    22    34    43      43    39      26    41    20    14    20    30 
 
Somewhat agree                         30      31    28      26    32    33    25      20    27      30    32    28    31    31    25 
 
Somewhat disagree                      19      19    19      34    22    13     9      13    14      19    13    26    30    24    13 
 
Strongly disagree                      10      10    11      14    10     8     9      13     8      13     5    17    14    11     8 
 
Neither agree/disagree                  *       *     1       *     1     1     *       -     1       *     *     1     -     1     * 
 
DK/NA                                  12      10    14      12    13    10    13      11    11      11     8     8    12    14    23 
 
NET: TOP 2                             59      61    56      40    54    67    68      63    66      57    73    48    44    51    56 
 
NET: BOTTOM 2                          29      28    29      48    32    22    18      26    22      32    19    43    44    35    21 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

c.  Non-whites should not be allowed to immigrate to Canada 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                          3       3     2     3     3     2       3     *     2     1     3     3     3       2     3     3     4 
 
Somewhat agree                          4       4     3     3     4     5       2     4     4     7     4     2     4       3     3     5     6 
 
Somewhat disagree                      12       8    15    11    11    10      11    13    12     9    17    10    11      11    10    12    16 
 
Strongly disagree                      80      83    80    80    81    80      82    83    81    79    72    84    81      83    82    79    72 
 
Neither agree/disagree                  *       -     -     *     *     -       *     -     -     -     1     -     *       *     -     -     * 
 
DK/NA                                   2       2     *     2     2     2       2     -     1     4     4     *     2       1     2     2     2 
 
NET: TOP 2                              6       6     5     7     6     8       5     4     6     8     7     5     7       5     6     7    11 
 
NET: BOTTOM 2                          92      92    94    91    92    90      93    96    93    88    89    94    91      94    92    91    87 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                          3       2     1     9     3     5       5     2     3     3     1       7     4     3     1     2       3     2     4 
 
Somewhat agree                          4       3     4     5     8     4       5     4     3     2     2       7     6     4     2     2       4     3     3 
 
Somewhat disagree                      12      10    12    17    13    16      13    15    13     8     7      14    18    14    14     7      11    13    14 
 
Strongly disagree                      80      84    82    68    74    72      75    76    80    84    89      67    70    78    83    89      81    81    74 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     -     -     *       -     -     -     *     -       -     -     *     -     -       *     -     - 
 
DK/NA                                   2       1     1     1     2     3       2     2     1     2     1       5     2     1     *     1       2     1     5 
 
NET: TOP 2                              6       5     5    14    11     9      10     6     6     5     3      14    10     7     3     4       6     5     7 
 
NET: BOTTOM 2                          92      94    93    84    87    88      88    92    93    92    96      81    88    91    97    95      92    94    88 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

c.  Non-whites should not be allowed to immigrate to Canada 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                          3       3     3       1     2     3     5       5     1       2     3     4     1     3     2 
 
Somewhat agree                          4       3     4       3     4     3     4       7     3       5     3     2     4     1     5 
 
Somewhat disagree                      12      11    12       8     7    15    16       8    11       9    15     9    17     9    11 
 
Strongly disagree                      80      81    80      88    86    78    72      77    82      83    77    84    78    86    78 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     -     -     *       -     1       -     *     -     -     -     * 
 
DK/NA                                   2       1     2       -     2     1     4       3     3       1     1     2     1     1     3 
 
NET: TOP 2                              6       6     7       4     5     7     9      11     3       7     7     6     5     5     7 
 
NET: BOTTOM 2                          92      93    91      96    93    93    87      86    93      92    92    92    94    94    89 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

d.  Canada is doing a good job keeping criminals and suspected criminals out of the country 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         13      16    17    11    11    11      14    19    13    10    13    12    12      15    10    13    11 
 
Somewhat agree                         33      42    36    34    32    24      36    37    19    33    32    31    32      33    35    35    28 
 
Somewhat disagree                      23      19    25    21    26    25      20    24    27    22    28    27    23      23    25    20    27 
 
Strongly disagree                      24      14    17    28    23    33      24    17    37    23    19    25    26      24    22    27    22 
 
Neither agree/disagree                  *       -     *     *     *     -       *     1     -     -     *     -     *       *     *     *     - 
 
DK/NA                                   7      10     5     6     7     8       6     4     4    12     7     6     7       5     8     6    11 
 
NET: TOP 2                             46      58    53    45    43    34      51    56    32    43    45    43    44      48    45    47    39 
 
NET: BOTTOM 2                          47      32    41    49    49    58      43    40    64    45    48    51    49      47    47    47    50 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         13      11    13    16    21    12      21    14    12    11     8      18    19    14    13     9      11    15    29 
 
Somewhat agree                         33      34    41    29    40    24      25    35    32    31    41      28    30    30    38    36      33    35    25 
 
Somewhat disagree                      23      26    20    28    18    18      18    23    26    28    23      11    19    26    23    26      23    25    15 
 
Strongly disagree                      24      22    21    21    16    36      28    23    24    24    22      34    28    25    21    21      26    18    20 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     -     1     *       1     *     -     -     -       -     *     *     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   7       6     4     5     4     9       8     5     6     6     6       9     4     5     6     8       7     5    10 
 
NET: TOP 2                             46      45    55    45    62    36      46    49    44    42    49      46    48    44    50    45      44    51    55 
 
NET: BOTTOM 2                          47      49    42    49    34    54      46    46    50    52    45      45    47    51    44    47      49    44    35 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

d.  Canada is doing a good job keeping criminals and suspected criminals out of the country 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         13      14    12      21    13    10    10      11    26      16     8    15    15     9    10 
 
Somewhat agree                         33      34    33      47    36    29    23      28    34      37    27    35    40    35    31 
 
Somewhat disagree                      23      23    24      19    26    26    20      20    21      20    28    27    22    23    17 
 
Strongly disagree                      24      24    24      11    17    28    36      28    13      20    31    16    16    28    29 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     -     1     -       -     -       -     -     *     *     *     * 
 
DK/NA                                   7       5     8       2     7     6    10      13     5       7     5     6     6     5    12 
 
NET: TOP 2                             46      48    44      68    49    39    34      40    60      53    35    51    55    44    41 
 
NET: BOTTOM 2                          47      47    47      30    44    54    56      48    35      41    60    43    39    51    46 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

e.  Immigrants take away jobs from other Canadians 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         10      11     4    13    10    13      11     3    11     9    10    11    12       8     8    15    14 
 
Somewhat agree                         14      19     9    16    16    13      15     9    12    18    10    17    16      12    12    18    16 
 
Somewhat disagree                      30      29    34    26    35    28      21    31    31    33    34    36    29      28    31    33    28 
 
Strongly disagree                      43      37    52    42    37    43      51    57    44    39    41    35    41      50    47    33    37 
 
Neither agree/disagree                  *       -     *     -     *     *       -     -     1     -     1     -     *       *     *     *     - 
 
DK/NA                                   2       3     1     2     2     3       3     1     1     2     4     1     2       2     2     1     5 
 
NET: TOP 2                             25      31    13    29    26    26      25    12    23    27    21    28    28      20    20    33    30 
 
NET: BOTTOM 2                          73      66    86    69    72    70      72    87    75    71    74    71    69      78    78    66    65 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         10       9     9    22    20    12      15    12     9     5     6      29    16    12     7     4      13     4     5 
 
Somewhat agree                         14      12    16    15    19    16      15    17    12    13    13      18    21    18    10    10      16     9    12 
 
Somewhat disagree                      30      29    39    22    24    32      27    29    31    30    33      21    24    31    38    31      30    34    18 
 
Strongly disagree                      43      48    36    37    35    36      40    40    46    50    49      24    37    37    45    53      39    52    61 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     -     -     *       *     -     -     *     -       1     -     *     -     -       *     *     - 
 
DK/NA                                   2       2     -     3     2     4       3     2     2     1     *       6     2     2     1     2       2     1     3 
 
NET: TOP 2                             25      21    25    38    39    28      29    29    20    18    18      47    38    30    17    15      29    13    18 
 
NET: BOTTOM 2                          73      77    75    59    59    68      67    69    77    80    81      45    61    68    82    84      69    86    79 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

e.  Immigrants take away jobs from other Canadians 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         10       9    12       9     8    13    11       5     8       9    11     8     5    11    17 
 
Somewhat agree                         14      14    14      19     9    15    15      14    11      13    17    14    10    14    14 
 
Somewhat disagree                      30      30    30      28    29    31    32      24    19      27    35    26    34    33    29 
 
Strongly disagree                      43      45    42      44    52    40    38      54    58      50    35    50    51    41    36 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     *     *     *       -     -       -     *     -     1     -     * 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     1     1     4       3     4       2     1     2     1     1     4 
 
NET: TOP 2                             25      23    26      28    17    28    26      19    19      21    28    22    15    26    30 
 
NET: BOTTOM 2                          73      75    72      72    81    70    70      78    77      77    71    76    84    74    65 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

f.  There are too many immigrants coming into this country who are not adopting Canadian values 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         39      33    36    42    38    40      41    34    37    32    37    41    40      38    36    42    44 
 
Somewhat agree                         27      26    28    27    28    27      22    28    24    27    23    29    27      25    28    30    28 
 
Somewhat disagree                      19      25    25    14    20    16      14    25    17    24    23    17    17      18    22    18    14 
 
Strongly disagree                      12      13     9    15    11    12      20    10    14    11    12    11    13      15    12     9     9 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *     -     -     *       -     1     -     -     -     -     *       *     -     *     1 
 
DK/NA                                   3       3     2     2     3     5       2     3     8     6     5     2     3       3     3     2     5 
 
NET: TOP 2                             66      59    64    69    66    67      64    62    61    59    61    71    67      63    63    71    72 
 
NET: BOTTOM 2                          31      37    33    29    31    28      34    34    31    35    35    28    30      34    34    27    23 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         39      37    42    41    42    47      42    42    41    39    30      54    47    50    40    27      41    37    29 
 
Somewhat agree                         27      29    25    32    27    27      27    30    24    25    30      20    27    27    21    31      27    27    31 
 
Somewhat disagree                      19      19    21    12    13    11      18    16    17    23    23       8    14    15    23    23      17    27     8 
 
Strongly disagree                      12      13     9    11    11    10      11     9    14    12    16      13    11     7    14    15      13     7    24 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     -     -     *       1     -     1     -     -       *     *     -     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   3       2     2     4     7     4       2     3     3     *     1       4     1     2     2     3       2     1     9 
 
NET: TOP 2                             66      66    67    74    69    74      68    72    65    64    60      74    74    76    61    58      67    64    60 
 
NET: BOTTOM 2                          31      32    31    22    24    21      29    25    31    35    39      21    25    22    37    39      30    34    31 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

f.  There are too many immigrants coming into this country who are not adopting Canadian values 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         39      37    41      26    33    46    49      45    38      31    50    29    40    38    40 
 
Somewhat agree                         27      29    26      31    26    28    25      25    24      27    29    26    30    27    24 
 
Somewhat disagree                      19      18    20      26    23    16    11      16    12      21    14    24    23    17    17 
 
Strongly disagree                      12      14    10      14    16     9    10      11    19      18     6    20     5    14    11 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       *     -     -     *       -     -       -     *     *     1     -     - 
 
DK/NA                                   3       2     4       1     3     2     5       3     6       2     1     1     1     4     9 
 
NET: TOP 2                             66      66    66      57    58    73    74      69    62      59    79    55    71    65    63 
 
NET: BOTTOM 2                          31      32    30      41    39    25    20      27    31      39    19    44    28    31    28 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

g.  Overall, immigration has a positive impact on the economy of Canada 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         39      42    34    43    36    36      51    37    38    37    38    36    40      43    38    35    33 
 
Somewhat agree                         41      36    46    38    43    40      36    46    42    43    42    43    39      40    41    43    38 
 
Somewhat disagree                      10      11    11     9    11    11       8     8    12     8     8    13    10       9     9    10    18 
 
Strongly disagree                       7       5     6     8     8    10       4     6     5     8     8     7     8       5     9     9     8 
 
Neither agree/disagree                  *       -     *     -     *     *       -     *     -     -     1     -     *       *     *     -     1 
 
DK/NA                                   3       5     3     2     2     2       2     3     3     4     3     1     2       2     2     3     3 
 
NET: TOP 2                             80      79    80    81    79    76      86    82    80    80    80    79    80      83    79    78    70 
 
NET: BOTTOM 2                          18      17    17    17    19    21      12    14    17    16    16    20    18      14    18    19    26 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         39      39    41    28    34    40      38    40    38    38    42      36    37    32    42    44      39    34    54 
 
Somewhat agree                         41      43    44    37    37    36      36    38    44    46    41      33    36    45    39    42      40    46    31 
 
Somewhat disagree                      10      10     8    18    16    10      12    11     9     8    12       9    13    11    13     8      10    12     6 
 
Strongly disagree                       7       6     3    13     8     9      11     8     7     6     4      16    12    10     4     3       8     5     6 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     -     -     *       *     *     -     -     -       -     1     *     -     -       *     *     - 
 
DK/NA                                   3       1     4     4     4     5       3     3     2     1     1       5     2     2     2     2       2     2     4 
 
NET: TOP 2                             80      82    85    65    71    76      74    78    81    84    83      69    73    76    81    86      79    80    84 
 
NET: BOTTOM 2                          18      17    11    30    25    19      23    19    16    15    16      26    24    22    17    12      18    18    12 
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Q53    Do you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements? 

g.  Overall, immigration has a positive impact on the economy of Canada 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         39      42    36      40    39    36    41      52    56      48    31    45    31    37    33 
 
Somewhat agree                         41      41    40      44    44    40    35      32    29      37    44    40    52    43    37 
 
Somewhat disagree                      10       8    12       8    10    12    10       9     5       9    12     8     9    15    10 
 
Strongly disagree                       7       8     7       7     5     9     9       5     7       5     9     6     7     5    12 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     -     *     *       -     -       -     -     *     -     *     * 
 
DK/NA                                   3       1     4       1     3     2     4       2     3       2     3     1     1     *     7 
 
NET: TOP 2                             80      83    77      85    82    76    76      84    84      85    76    85    82    79    70 
 
NET: BOTTOM 2                          18      16    19      15    15    22    19      14    12      13    21    14    16    20    23 
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Q54     Do you favour or oppose Canada accepting political refugees who do not qualify for immigration to Canada by the normal procedures? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly favour                        13      11    15    14    10    13      16    17    15    11    17     7    13      15    13    11    12 
 
Somewhat favour                        29      30    33    29    28    20      30    32    19    25    23    31    27      29    31    27    25 
 
Somewhat oppose                        22      26    22    20    22    23      20    23    26    20    18    24    22      22    21    24    19 
 
Strongly oppose                        28      23    23    30    31    33      28    20    30    31    29    31    30      26    26    32    31 
 
Neither favour/oppose                   1       2     1     1     1     2       *     1     3     2     3     1     2       1     3     1     2 
 
DK/NA                                   7       9     6     7     7     7       6     7     8     9    10     6     7       7     7     5    11 
 
NET: FAVOUR                            42      41    48    42    38    34      46    50    34    37    39    38    40      44    44    38    37 
 
NET: OPPOSE                            50      48    45    49    53    57      47    42    55    51    47    55    51      48    47    56    50 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly favour                        13      13     9    14    13    11      13    13    17    13     9       8    12     8    16    17      13    14    13 
 
Somewhat favour                        29      32    32    33    27    19      23    30    26    34    35      17    26    24    28    35      28    35    19 
 
Somewhat oppose                        22      21    22    28    18    22      19    21    21    22    26      22    20    24    24    20      21    22    24 
 
Strongly oppose                        28      26    30    15    29    39      34    29    29    28    23      44    35    35    22    20      29    23    32 
 
Neither favour/oppose                   1       2     *     2     1     2       1     2     2     1     1       -     1     2     1     2       2     1     1 
 
DK/NA                                   7       7     7     8    12     8       9     6     6     3     6       8     6     7     7     6       7     5    11 
 
NET: FAVOUR                            42      45    41    47    40    29      37    43    43    47    44      26    38    32    44    52      40    49    32 
 
NET: OPPOSE                            50      47    53    43    47    61      53    50    49    49    49      66    55    59    47    40      51    45    56 
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Q54     Do you favour or oppose Canada accepting political refugees who do not qualify for immigration to Canada by the normal procedures? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly favour                        13      14    12      16    13    12    13      16    15      14     8    22    16    16    11 
 
Somewhat favour                        29      30    28      38    34    27    17      26    27      32    25    35    35    30    18 
 
Somewhat oppose                        22      20    23      25    21    20    22      22    18      21    24    17    27    19    22 
 
Strongly oppose                        28      30    26      12    25    33    38      27    32      26    37    18    19    24    31 
 
Neither favour/oppose                   1       1     2       2     1     1     2       2     -       1     *     3     1     2     3 
 
DK/NA                                   7       5     9       7     6     7     8       7     8       6     5     5     2     8    16 
 
NET: FAVOUR                            42      44    39      54    47    39    30      42    42      46    33    57    51    46    29 
 
NET: OPPOSE                            50      50    50      37    46    53    61      49    50      47    62    35    46    43    53 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

a.  Ethnic groups should try as much as possible to blend into Canadian society and not form a separate community 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         48      39    57    45    43    50      44    53    54    39    41    46    45      47    44    50    49 
 
Somewhat agree                         28      30    31    25    30    26      24    33    18    23    36    30    27      27    29    27    32 
 
Somewhat disagree                      15      16     6    17    19    15      16     7    18    29    10    18    17      14    15    16    11 
 
Strongly disagree                       7      10     3    11     5     3      13     3     3     7     7     3     8       7     9     5     5 
 
Neither agree/disagree                  1       1     *     *     1     1       *     1     2     1     -     1     1       1     *     1     - 
 
DK/NA                                   3       4     2     2     3     4       3     3     4     1     6     2     3       3     3     1     4 
 
NET: TOP 2                             76      69    88    70    73    77      68    86    72    62    77    76    72      75    73    77    81 
 
NET: BOTTOM 2                          21      26    10    28    23    18      29    10    21    36    17    21    25      22    24    21    15 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         48      45    41    32    55    64      54    53    46    46    40      51    58    52    44    41      44    58    47 
 
Somewhat agree                         28      30    34    33    19    22      22    28    27    30    31      23    23    26    35    30      27    31    29 
 
Somewhat disagree                      15      17    15    17    10     7      11    11    15    17    20      10    10    13    13    19      18     6     7 
 
Strongly disagree                       7       6     7    15    10     4       7     5     9     4     8      11     6     7     6     7       8     3     9 
 
Neither agree/disagree                  1       *     *     2     1     1       1     1     *     1     1       -     1     -     *     1       1     1     - 
 
DK/NA                                   3       2     3     1     5     3       4     2     2     3     1       4     2     3     2     2       3     1     7 
 
NET: TOP 2                             76      74    75    65    74    85      77    81    74    76    71      74    81    78    79    71      71    89    76 
 
NET: BOTTOM 2                          21      23    21    32    20    11      18    16    24    21    28      21    17    19    19    25      26     9    16 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

a.  Ethnic groups should try as much as possible to blend into Canadian society and not form a separate community 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         48      50    45      34    40    51    63      58    50      41    55    38    62    39    48 
 
Somewhat agree                         28      28    28      30    32    28    22      22    24      31    27    27    29    30    25 
 
Somewhat disagree                      15      13    16      21    18    13     7      10     7      16    13    18     4    21    15 
 
Strongly disagree                       7       7     7      13     7     5     4       6    12       9     3    12     2     7     6 
 
Neither agree/disagree                  1       *     1       -     1     1     1       -     1       *     1     1     *     1     * 
 
DK/NA                                   3       1     4       2     3     2     3       3     5       2     1     3     2     2     6 
 
NET: TOP 2                             76      78    73      63    72    79    85      80    75      73    83    65    91    69    73 
 
NET: BOTTOM 2                          21      20    23      34    25    18    10      17    19      25    16    30     6    28    21 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

b.  It is more difficult for non-whites to be successful in Canadian society than it is for other groups 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         13      10    16    15    10    12      19    15    15    14     9     8    13      15    14    11    11 
 
Somewhat agree                         30      26    36    28    28    30      30    39    29    30    39    25    28      32    31    27    27 
 
Somewhat disagree                      27      27    27    26    32    26      20    26    27    26    27    35    27      25    27    32    27 
 
Strongly disagree                      25      29    19    28    26    24      28    18    22    25    20    28    27      24    24    26    26 
 
Neither agree/disagree                  *       *     1     -     *     1       -     1     1     -     1     1     *       *     -     *     * 
 
DK/NA                                   4       7     2     4     4     7       3     3     6     5     4     3     5       3     4     3     9 
 
NET: TOP 2                             43      36    51    43    38    42      49    53    44    44    49    33    41      47    45    39    38 
 
NET: BOTTOM 2                          52      56    46    54    58    50      48    43    48    51    47    64    54      49    51    58    53 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         13      12    14    19    23    17      24    13    15    10     9      23    11    12    13    14      12    16    22 
 
Somewhat agree                         30      31    29    23    20    29      24    29    32    30    34      29    24    24    28    37      28    36    26 
 
Somewhat disagree                      27      29    25    37    24    24      22    27    28    31    28      13    30    32    28    25      28    27    20 
 
Strongly disagree                      25      25    28    13    27    23      26    26    21    27    26      27    30    28    27    20      27    19    24 
 
Neither agree/disagree                  *       *     -     2     -     *       1     1     -     -     1       *     1     *     *     *       *     *     1 
 
DK/NA                                   4       3     4     7     6     7       4     4     4     2     2       7     4     3     3     4       4     2     7 
 
NET: TOP 2                             43      42    43    42    43    46      48    42    46    40    44      53    35    36    42    51      40    52    48 
 
NET: BOTTOM 2                          52      54    52    50    51    47      47    53    50    58    54      41    60    61    55    45      55    45    44 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

b.  It is more difficult for non-whites to be successful in Canadian society than it is for other groups 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         13      13    14      12    13    12    16      13    25      17     9    18    18     8    10 
 
Somewhat agree                         30      31    29      35    30    27    29      24    29      30    27    39    31    35    22 
 
Somewhat disagree                      27      28    27      29    26    31    24      27    17      29    31    22    31    23    25 
 
Strongly disagree                      25      26    24      21    27    27    23      29    23      20    30    17    18    28    30 
 
Neither agree/disagree                  *       *     *       -     *     *     1       1     *       *     *     *     -     1     1 
 
DK/NA                                   4       2     5       2     3     3     7       5     5       4     2     3     2     5    12 
 
NET: TOP 2                             43      43    43      48    44    39    45      38    54      47    37    57    49    43    33 
 
NET: BOTTOM 2                          52      54    51      50    53    58    47      57    40      49    61    39    49    51    55 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

c.  Governments should require employers to advance non-whites to higher positions 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                          9       7    11    10     5     8      14    10    14     9     5     4     8      11     7     7     8 
 
Somewhat agree                         14      15    13    13    14    16      14    15    11    12    21    13    14      14    12    16    11 
 
Somewhat disagree                      28      27    33    24    32    22      27    29    19    32    29    32    26      28    28    25    30 
 
Strongly disagree                      44      45    38    46    43    48      38    39    49    39    38    46    46      41    46    46    45 
 
Neither agree/disagree                  1       1     1     1     1     *       1     1     1     1     1     1     1       1     1     *     * 
 
DK/NA                                   5       6     4     6     5     5       6     6     5     8     7     4     6       5     6     5     6 
 
NET: TOP 2                             22      22    23    23    20    24      28    25    25    21    26    17    22      25    19    23    19 
 
NET: BOTTOM 2                          71      71    72    70    74    71      65    69    69    71    66    78    71      69    74    72    75 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                          9       7    11    12    18     9      16    10     9     5     3      14     8    10     7     8       7    10    25 
 
Somewhat agree                         14      11    17    22    14    14      20    16    15     9     9      25    13    13    10    13      14    12    19 
 
Somewhat disagree                      28      29    30    28    22    25      24    28    30    31    29      18    27    26    31    30      27    35    13 
 
Strongly disagree                      44      48    38    29    37    42      34    40    41    51    55      33    47    45    45    43      46    39    30 
 
Neither agree/disagree                  1       1     1     2     -     1       *     2     1     -     1       1     1     1     1     *       1     1     1 
 
DK/NA                                   5       4     4     7     9     9       6     5     5     4     3       9     5     5     5     5       5     4    11 
 
NET: TOP 2                             22      18    27    34    32    23      36    25    24    14    12      39    21    23    17    21      21    21    44 
 
NET: BOTTOM 2                          71      77    68    57    59    67      57    69    71    82    84      51    74    71    76    74      73    74    44 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

c.  Governments should require employers to advance non-whites to higher positions 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                          9       9     9       9     9     8     9       9    25       8     7    12    11     3     9 
 
Somewhat agree                         14      13    14      18     9    14    15      19    19      16    10    17    10    14    12 
 
Somewhat disagree                      28      26    29      35    28    24    25      20    15      30    26    28    42    31    21 
 
Strongly disagree                      44      48    40      35    47    49    42      44    30      40    53    37    35    44    47 
 
Neither agree/disagree                  1       1     1       *     1     1     1       1     1       -     1     *     1     2     1 
 
DK/NA                                   5       3     7       3     6     4     8       7    10       6     3     6     2     6    10 
 
NET: TOP 2                             22      22    23      27    18    22    24      28    45      24    17    29    20    17    21 
 
NET: BOTTOM 2                          71      74    69      70    75    73    67      64    45      70    79    65    77    75    68 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

d.  Ethnic and racial groups should take more responsibility for solving their own economic and social problems 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         25      21    21    26    25    31      22    18    31    30    25    23    26      22    26    28    26 
 
Somewhat agree                         34      36    35    32    37    29      33    31    27    33    35    39    33      33    36    31    37 
 
Somewhat disagree                      24      22    27    22    23    25      21    30    23    18    23    24    23      24    22    26    21 
 
Strongly disagree                      12      12    10    15    11    10      18    12    15    14    11    10    13      15    12    10     8 
 
Neither agree/disagree                  1       1     1     *     -     1       *     2     1     -     -     -     1       1     *     1     - 
 
DK/NA                                   5       7     6     4     4     4       5     7     3     5     6     3     5       5     4     5     7 
 
NET: TOP 2                             58      57    56    58    62    59      55    49    58    63    60    62    59      55    62    58    64 
 
NET: BOTTOM 2                          36      35    37    37    34    35      40    42    38    32    34    34    36      39    34    36    30 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         25      22    26    20    28    36      32    24    21    27    21      41    31    27    27    17      25    22    31 
 
Somewhat agree                         34      35    33    34    37    34      33    36    35    31    37      35    33    35    32    32      33    33    34 
 
Somewhat disagree                      24      27    24    28    16    17      18    23    27    27    23       9    20    23    22    29      23    28    15 
 
Strongly disagree                      12      12    12    12    12     7      12    10    12    10    15       8     9    10    15    15      13     9    10 
 
Neither agree/disagree                  1       1     -     2     -     1       *     1     1     *     1       -     *     1     -     1       *     1     - 
 
DK/NA                                   5       4     6     4     7     6       4     6     4     5     3       7     6     3     4     5       4     5    10 
 
NET: TOP 2                             58      56    58    54    65    70      66    61    56    58    58      76    64    63    59    50      58    56    65 
 
NET: BOTTOM 2                          36      39    36    40    28    24      30    33    39    37    38      17    29    34    37    44      37    37    25 
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Q55    Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with each of the following statements. 

d.  Ethnic and racial groups should take more responsibility for solving their own economic and social problems 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         25      27    23      15    19    28    36      30    27      24    31    17    19    21    25 
 
Somewhat agree                         34      37    31      32    34    34    34      32    30      31    39    33    34    26    33 
 
Somewhat disagree                      24      21    27      32    28    22    16      18    17      25    20    26    32    37    17 
 
Strongly disagree                      12      11    13      17    14    11     8      14    19      15     8    20    11    10    12 
 
Neither agree/disagree                  1       *     1       1     *     1     *       -     -       1     *     *     2     2     * 
 
DK/NA                                   5       4     6       4     5     5     6       7     7       5     2     5     3     4    12 
 
NET: TOP 2                             58      64    54      46    53    62    69      61    57      55    70    49    53    48    58 
 
NET: BOTTOM 2                          36      32    40      49    42    32    24      32    36      39    28    46    42    46    30 
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Q56     Do you think most Muslims coming to our country today want to adopt Canadian customs and way of life or 
do you think that they want to be distinct from the larger Canadian society? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Adopt customs                          30      30    29    31    27    30      34    31    30    32    31    24    30      32    32    27    23 
 
Want to be distinct                    54      51    59    53    56    49      50    55    48    44    53    61    53      52    53    56    61 
 
Both                                    4       2     5     4     3     3       4     5     3     3     2     4     3       4     4     3     3 
 
DK/NA                                  13      17     7    12    14    18      12     8    20    21    13    11    14      12    12    14    13 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Adopt customs                          30      31    29    31    25    22      25    27    29    31    36      23    24    22    35    37      30    28    36 
 
Want to be distinct                    54      55    56    53    55    58      56    58    56    54    51      58    62    66    47    45      53    60    42 
 
Both                                    4       3     6     3     6     3       3     3     3     3     3       2     3     2     7     4       3     4     5 
 
DK/NA                                  13      11     9    13    14    18      15    12    11    12     9      16    11    10    11    14      14     7    17 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Adopt customs                          30      31    28      40    33    26    21      29    39      34    23    42    27    27    23 
 
Want to be distinct                    54      55    54      48    54    57    57      48    43      47    65    43    64    58    48 
 
Both                                    4       3     4       5     3     3     3       2     5       4     3     4     5     3     5 
 
DK/NA                                  13      11    14       7    10    13    19      20    13      15     9    11     4    11    24 
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Q57     Some countries have decided to ban the wearing of head scarves by Muslim women in public places, including schools. 
Do you think this is a good idea or a bad idea? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Good idea                              45      35    64    42    37    37      37    59    31    32    45    37    39      42    45    47    53 
 
Bad idea                               47      58    31    51    50    52      55    36    58    50    44    52    52      50    48    46    35 
 
Depends                                 2       2     1     2     3     2       3     1     4     7     1     3     3       3     2     2     1 
 
DK/NA                                   6       5     3     5     9     8       4     4     8    11    10     9     7       5     5     5    12 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Good idea                              45      43    47    44    36    55      50    52    42    44    44      51    54    48    44    39      39    66    38 
 
Bad idea                               47      49    48    46    55    35      43    40    51    49    50      38    37    46    50    53      52    30    48 
 
Depends                                 2       3     -     4     2     2       1     3     2     2     3       *     3     2     2     3       2     1     3 
 
DK/NA                                   6       5     5     6     7     8       6     5     5     5     3      11     6     4     4     6       6     3    11 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Good idea                              45      48    43      36    44    47    52      49    40      39    52    36    70    36    43 
 
Bad idea                               47      45    48      59    50    44    37      41    50      53    41    60    28    55    41 
 
Depends                                 2       2     2       3     1     2     3       -     4       2     3     2     -     2     3 
 
DK/NA                                   6       5     7       1     5     7     9      10     6       6     4     2     3     7    13 
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Q58     Some people say that crime rates in Canada are decreasing and that it's mainly the dramatic crime stories in the media that are upsetting people. 
Other people say that crime in Canada is really worse than it was before.  Which of these two points of view is closest to your own? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Crime rates are decreasing             37      32    45    39    24    37      41    49    40    26    27    23    35      41    40    31    32 
 
Crime is worse than before             52      59    41    50    66    55      53    35    55    63    63    69    56      50    46    60    55 
 
Crime rates are staying the same        5       5     7     4     4     3       3     7     2     5     1     5     4       4     5     5     5 
 
DK/NA                                   6       4     8     6     5     5       3     9     3     6     9     4     5       5     9     4     7 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Crime rates are decreasing             37      40    30    35    21    33      26    38    38    35    46      28    27    28    37    48      35    44    33 
 
Crime is worse than before             52      49    63    58    68    55      65    54    55    52    44      61    64    61    53    40      55    42    55 
 
Crime rates are staying the same        5       5     3     1     3     6       5     5     3     5     4       4     5     5     5     5       4     8     2 
 
DK/NA                                   6       6     4     5     8     6       4     4     4     8     6       8     4     5     4     7       5     6    11 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Crime rates are decreasing             37      44    31      41    43    32    33      39    38      43    31    41    48    39    27 
 
Crime is worse than before             52      46    58      48    46    57    56      48    51      49    59    51    36    49    54 
 
Crime rates are staying the same        5       5     5       6     4     5     5       4     3       3     6     3     8     6     7 
 
DK/NA                                   6       5     7       5     7     5     5       9     9       5     3     5     8     6    12 
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Q59     Do you think there is a serious crime problem in your neighbourhood, or not? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Yes                                    17      24    11    17    19    24      18    15    25    17    16    21    19      18    17    20    11 
 
No                                     82      75    89    83    79    75      82    85    74    82    83    77    80      82    82    79    88 
 
DK/NA                                   1       1     -     *     1     1       1     -     1     1     1     1     1       1     1     *     1 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Yes                                    17      16    24    25    19    18      23    19    23    11    13      24    18    21    19    13      20    10    14 
 
No                                     82      84    76    70    80    81      74    81    77    89    87      73    81    79    81    86      79    90    83 
 
DK/NA                                   1       *     -     5     1     1       2     *     -     1     -       3     1     *     1     *       1     -     2 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Yes                                    17      16    19      21    14    19    17      14    12      18    17    22    11    22    16 
 
No                                     82      84    80      79    85    81    82      85    87      82    82    77    89    78    82 
 
DK/NA                                   1       1     1       *     1     *     1       1     1       *     1     1     -     -     2 
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Q60     Are you ever afraid to walk at night in your neighbourhood? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Yes                                    22      23    16    25    24    25      25    18    31    22    23    25    24      24    27    21    11 
 
No                                     77      77    84    75    75    74      74    82    68    76    75    75    75      75    72    79    88 
 
DK/NA                                   1       -     -     1     1     1       1     -     1     2     2     *     1       1     1     *     * 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Yes                                    22      18    25    29    31    27      31    26    23    17    16      28    23    25    24    20      24    17    21 
 
No                                     77      82    75    71    69    71      67    74    77    83    84      72    76    75    75    80      75    83    78 
 
DK/NA                                   1       *     1     -     -     2       2     *     -     -     -       -     1     *     1     *       1     -     1 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Yes                                    22      11    33      21    17    25    26      22    23      22    22    28    16    23    22 
 
No                                     77      88    67      79    83    74    73      77    76      77    77    72    84    77    76 
 
DK/NA                                   1       *     1       -     *     *     2       1     1       1     *     -     -     -     2 
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Q61     As you know, governments today are limited in the amount they can spend in all areas. 
When it comes to crime and justice, do you think the major emphasis should be on... 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Law enforcement; which includes        36      44    28    33    46    39      30    28    40    43    47    46    38      33    32    40    42 
detecting crime and punishing law   
breakers                            
 
Crime prevention; which includes       58      51    67    61    44    54      64    66    50    40    45    44    55      59    61    55    51 
education and programs to prevent   
crime and reduce risks              
 
Both equally                            4       3     3     4     7     4       4     3     4     8     3     8     5       4     5     3     4 
 
Other                                   *       *     -     *     *     *       *     -     1     -     1     -     *       *     *     *     * 
 
DK/NA                                   2       1     2     2     3     3       2     3     5     8     4     1     2       3     2     1     3 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Law enforcement; which includes        36      37    33    36    34    38      36    35    43    35    32      39    44    44    30    29      39    29    30 
detecting crime and punishing law   
breakers                            
 
Crime prevention; which includes       58      58    57    64    51    53      56    59    53    59    64      54    48    48    63    66      54    66    62 
education and programs to prevent   
crime and reduce risks              
 
Both equally                            4       4     6     -     9     6       5     4     2     6     4       1     6     5     5     4       5     3     3 
 
Other                                   *       *     -     -     1     *       *     *     *     -     *       *     -     *     -     *       *     -     - 
 
DK/NA                                   2       1     3     1     4     4       3     2     2     1     1       5     2     2     2     1       2     1     4 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q61     As you know, governments today are limited in the amount they can spend in all areas. 
When it comes to crime and justice, do you think the major emphasis should be on... 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Law enforcement; which includes        36      38    34      31    35    40    37      29    26      28    51    27    26    29    39 
detecting crime and punishing law   
breakers                            
 
Crime prevention; which includes       58      55    59      64    59    54    55      61    65      66    42    68    70    66    48 
education and programs to prevent   
crime and reduce risks              
 
Both equally                            4       4     5       3     4     5     5       6     5       4     5     2     3     3     6 
 
Other                                   *       *     -       -     *     -     *       -     1       *     *     -     -     -     * 
 
DK/NA                                   2       2     2       2     1     1     4       4     3       1     2     2     *     2     6 
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Q61a    As you may know, there are federal laws in Canada concerning the ownership of firearms. This law requires that Canadians register each firearm 
that they own, prohibits the ownership of certain kinds of firearms, requires that owners pass a safety test and a safety check, and requires that 
firearms are stored unloaded in a secure place. In general, do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this law? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly support                       55      56    67    57    40    49      60    72    64    43    29    43    52      61    60    48    42 
 
Somewhat support                       21      17    19    20    28    20      21    17    17    31    22    28    22      20    17    23    25 
 
Somewhat oppose                         8      11     5     7    10    12       5     2     4    10    16     8     9       4    11    11    11 
 
Strongly oppose                        12      12     7    12    17    16      12     6    10    12    23    18    14      11     9    16    17 
 
Neither support/oppose                  1       *     *     1     *     1       1     1     2     -     2     -     1       1     1     *     1 
 
DK/NA                                   3       4     2     2     4     2       2     3     3     4     7     3     3       3     3     1     4 
 
NET: SUPPORT                           76      74    85    78    68    69      80    88    81    74    51    71    73      82    76    72    67 
 
NET: OPPOSE                            20      23    12    19    28    28      17     8    14    22    40    26    23      15    20    27    28 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly support                       55      56    53    61    45    54      52    55    56    57    60      47    50    51    59    61      52    69    52 
 
Somewhat support                       21      21    24    25    30    16      21    19    22    26    22      17    19    22    18    22      22    17    24 
 
Somewhat oppose                         8       7    12     6    12     9       8     9     9     6     8       8    11     9     8     6       9     5     7 
 
Strongly oppose                        12      13    10     3     6    15      14    13    13    10     9      22    16    14    13     9      14     7    11 
 
Neither support/oppose                  1       1     -     2     2     1       1     1     1     -     *       *     1     1     1     1       1     *     1 
 
DK/NA                                   3       2     1     3     5     5       4     3     *     1     1       6     3     3     1     2       2     2     5 
 
NET: SUPPORT                           76      77    77    87    75    70      73    73    78    84    82      64    70    73    77    83      73    86    76 
 
NET: OPPOSE                            20      20    21     9    18    24      22    22    22    15    17      30    27    23    20    15      23    12    18 
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Q61a    As you may know, there are federal laws in Canada concerning the ownership of firearms. This law requires that Canadians register each firearm 
that they own, prohibits the ownership of certain kinds of firearms, requires that owners pass a safety test and a safety check, and requires that 
firearms are stored unloaded in a secure place. In general, do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this law? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly support                       55      50    60      55    59    55    52      61    49      65    40    69    78    59    44 
 
Somewhat support                       21      21    21      27    22    18    18      18    25      18    25    15    16    26    20 
 
Somewhat oppose                         8       9     7       8     8     9     7       7     5       7    11     6     2     8    11 
 
Strongly oppose                        12      16     9       9     8    16    16       9    14       7    21     8     3     5    18 
 
Neither support/oppose                  1       1     1       -     1     1     1       1     1       *     1     1     -     1     1 
 
DK/NA                                   3       2     3       1     2     2     5       4     5       1     2     1     1     1     6 
 
NET: SUPPORT                           76      71    81      82    81    73    70      79    75      84    65    84    93    85    64 
 
NET: OPPOSE                            20      26    16      17    16    25    23      17    19      15    32    14     6    13    28 
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Q62    In general, would you say you have a lot of confidence, some confidence, little confidence or no confidence at all in each of the following? 

a.  Your local police force 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
A lot of confidence                    43      44    35    47    47    40      44    32    39    35    51    50    45      41    46    42    44 
 
Some confidence                        45      39    54    43    42    40      45    56    48    50    36    41    42      48    43    43    41 
 
Little confidence                       8      12     8     7     7    12       8     9     9    10     7     5     8       8     7     8     9 
 
No confidence at all                    3       3     3     3     2     6       2     3     4     4     2     1     3       2     2     5     3 
 
DK/NA                                   1       2     *     1     2     2       1     *     -     1     4     2     2       1     1     2     3 
 
NET: TOP 2                             88      83    89    89    89    80      89    87    87    85    86    91    87      89    90    85    85 
 
NET: BOTTOM 2                          11      15    11    10     9    18      10    12    13    14     9     7    11      11    10    13    12 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
A lot of confidence                    43      40    42    46    37    56      41    46    43    39    41      44    46    43    38    43      45    36    36 
 
Some confidence                        45      49    42    37    44    33      40    42    43    53    50      41    40    43    51    47      42    54    44 
 
Little confidence                       8       8    12     4    12     6      13     9     8     5     7       9    10     8     5     8       8     7    12 
 
No confidence at all                    3       3     1    13     7     2       4     2     4     3     2       4     3     4     6     2       3     2     5 
 
DK/NA                                   1       1     3     -     *     2       2     1     1     1     1       2     1     2     *     1       1     1     3 
 
NET: TOP 2                             88      89    84    83    81    89      82    88    87    92    90      85    86    86    89    89      87    90    80 
 
NET: BOTTOM 2                          11      10    13    17    19     9      17    11    13     8     9      13    13    12    11    10      11    10    17 
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Q62    In general, would you say you have a lot of confidence, some confidence, little confidence or no confidence at all in each of the following? 

a.  Your local police force 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
A lot of confidence                    43      40    46      30    38    46    55      39    41      44    51    38    30    34    43 
 
Some confidence                        45      45    44      56    50    41    34      44    48      46    38    47    59    49    41 
 
Little confidence                       8       9     8      10     8     8     7      12     7       7     7     9     9    10    10 
 
No confidence at all                    3       4     2       4     3     3     3       3     3       3     2     6     2     5     2 
 
DK/NA                                   1       1     1       -     1     1     3       2     1       *     2     *     -     2     4 
 
NET: TOP 2                             88      85    89      86    88    87    88      83    89      90    89    85    88    83    84 
 
NET: BOTTOM 2                          11      13     9      14    11    11     9      15    10      10     9    15    12    15    12 
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Q62    In general, would you say you have a lot of confidence, some confidence, little confidence or no confidence at all in each of the following? 

b.  The RCMP 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
A lot of confidence                    39      47    31    41    48    31      40    29    29    38    57    49    42      36    41    41    40 
 
Some confidence                        45      41    50    43    43    47      47    51    53    48    34    43    43      48    43    43    41 
 
Little confidence                       9       8     9     8     6    13       8    10    10     8     6     6     9       9     9     8    11 
 
No confidence at all                    3       2     4     3     1     7       2     4     7     1     2     1     3       3     3     4     2 
 
DK/NA                                   4       3     6     5     2     2       4     6     1     5     1     1     3       4     4     4     5 
 
NET: TOP 2                             84      88    81    84    90    78      87    79    82    86    91    92    85      85    84    84    82 
 
NET: BOTTOM 2                          12       9    13    11     8    20      10    14    17     9     8     7    12      11    12    12    13 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
A lot of confidence                    39      38    44    42    36    44      38    38    38    38    39      41    42    41    39    36      43    30    27 
 
Some confidence                        45      46    44    39    49    39      41    47    47    48    45      36    43    44    43    48      43    51    50 
 
Little confidence                       9       9    10    12     7     8      10     8     7     7    10      12     8     7    10     9       9     9    12 
 
No confidence at all                    3       3     1     6     3     4       3     2     6     2     3       5     3     4     3     3       3     4     * 
 
DK/NA                                   4       4     1     2     5     6       7     5     2     4     2       6     3     4     4     4       3     6    11 
 
NET: TOP 2                             84      84    88    81    85    83      80    85    85    86    84      77    86    85    83    85      85    81    77 
 
NET: BOTTOM 2                          12      12    11    17    10    11      13    10    13    10    13      17    11    11    14    12      12    12    12 
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Q62    In general, would you say you have a lot of confidence, some confidence, little confidence or no confidence at all in each of the following? 

b.  The RCMP 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
A lot of confidence                    39      38    40      32    37    44    41      33    39      42    46    35    22    32    40 
 
Some confidence                        45      45    45      53    48    39    41      42    48      46    42    48    52    50    38 
 
Little confidence                       9      11     7       8    10     9     8      13     7       7     8    10    11    11    11 
 
No confidence at all                    3       4     2       4     1     4     4       3     1       2     2     4     5     3     5 
 
DK/NA                                   4       3     5       2     4     4     5       9     5       3     2     3    10     4     5 
 
NET: TOP 2                             84      82    86      86    85    84    82      75    87      88    88    83    73    82    78 
 
NET: BOTTOM 2                          12      15     9      12    11    13    12      16     8       9    10    14    17    13    16 
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Q63     Would you say that you are in favour of capital punishment for certain crimes or are you against capital punishment under any circumstances? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
In favour for certain crimes           53      55    43    53    61    62      51    39    54    60    63    61    57      49    50    59    64 
 
Opposed under any circumstance         42      38    54    43    34    34      45    57    44    32    31    36    39      48    45    37    31 
 
DK/NA                                   4       6     3     5     4     4       4     4     2     7     6     3     5       3     5     4     5 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
In favour for certain crimes           53      54    57    61    55    56      57    51    54    55    52      63    69    63    48    42      57    42    50 
 
Opposed under any circumstance         42      43    39    33    39    40      38    45    42    42    45      32    27    31    47    56      39    55    39 
 
DK/NA                                   4       4     4     7     6     4       5     3     4     3     3       5     4     6     6     3       4     2    11 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
In favour for certain crimes           53      56    51      47    52    58    56      49    47      49    67    48    40    49    54 
 
Opposed under any circumstance         42      41    43      49    45    38    40      44    45      48    30    49    59    48    35 
 
DK/NA                                   4       3     5       4     4     5     4       8     8       3     4     3     1     3    11 
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Q64     In 2005, Parliament passed a law changing the definition of marriage to include same sex couples. 
Do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this law? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly support                       43      43    47    43    36    42      43    51    49    42    36    33    41      45    48    39    33 
 
Somewhat support                       25      28    30    22    27    20      23    26    17    21    23    29    23      24    22    27    29 
 
Somewhat oppose                         9       8     8     9    10    11       5     6    11     7    13    11     9       7    10    11    11 
 
Strongly oppose                        20      17    12    22    25    21      25    12    19    27    25    24    22      20    16    21    22 
 
Neither support/oppose                  1       -     1     1     *     2       1     1     3     -     -     1     1       1     1     *     1 
 
DK/NA                                   3       4     2     3     2     3       4     3     1     3     3     2     3       3     3     2     3 
 
NET: SUPPORT                           68      71    76    65    62    62      65    77    66    64    59    63    65      69    70    65    62 
 
NET: OPPOSE                            29      25    20    31    35    33      30    19    30    34    37    35    32      27    26    32    34 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly support                       43      47    41    52    30    28      35    40    46    47    52      28    35    36    47    52      42    50    20 
 
Somewhat support                       25      26    24    20    24    28      24    26    26    27    23      19    29    27    24    23      24    30    13 
 
Somewhat oppose                         9       8    13     2     7    13      12    11     8     9     7       9    11    12     9     7       9     8    11 
 
Strongly oppose                        20      17    17    19    35    25      26    22    18    14    14      38    22    21    18    15      21     8    47 
 
Neither support/oppose                  1       1     1     2     -     1       1     1     1     1     1       2     *     1     -     1       1     1     - 
 
DK/NA                                   3       2     5     7     3     5       2     2     1     2     3       4     4     3     1     2       2     2     8 
 
NET: SUPPORT                           68      73    65    71    54    56      60    65    72    74    75      47    64    63    71    75      67    81    34 
 
NET: OPPOSE                            29      24    30    21    43    38      38    32    26    24    21      47    32    33    28    22      30    16    58 
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Q64     In 2005, Parliament passed a law changing the definition of marriage to include same sex couples. 
Do you strongly support, somewhat support, somewhat oppose or strongly oppose this law? 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly support                       43      36    49      59    48    38    29      35    23      47    26    64    61    59    30 
 
Somewhat support                       25      27    23      20    25    27    27      17    19      26    26    18    30    25    26 
 
Somewhat oppose                         9      11     7       6     8     9    12      13    10       7    14     6     4     6    10 
 
Strongly oppose                        20      23    17      13    16    22    26      29    42      17    30    10     5     8    23 
 
Neither support/oppose                  1       1     1       -     1     1     1       -     1       1     2     -     *     1     1 
 
DK/NA                                   3       2     3       2     1     3     5       7     4       2     2     2     *     1    10 
 
NET: SUPPORT                           68      62    72      79    73    65    55      51    42      73    52    82    91    84    56 
 
NET: OPPOSE                            29      34    24      18    24    31    39      41    52      24    45    16     9    14    33 
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Q65     Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statement?  
Every woman who wants to have an abortion should be able to have one 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Strongly agree                         51      39    59    55    37    54      56    62    55    37    35    37    49      55    55    46    43 
 
Somewhat agree                         23      28    25    21    26    21      20    24    21    24    16    29    23      23    20    27    21 
 
Somewhat disagree                       8      13     5     8    12     7       8     4     1     9    18    12     9       7     9    10    10 
 
Strongly disagree                      14      18     8    14    20    14      13     8    14    26    25    17    16      11    15    15    22 
 
Depends                                 1       *     1     *     1     2       *     1     5     -     1     2     1       2     *     *     1 
 
DK/NA                                   2       1     *     2     4     3       2     *     3     4     5     3     2       2     2     1     4 
 
NET: TOP 2                             75      68    85    75    62    75      76    86    77    61    51    66    71      78    74    73    64 
 
NET: BOTTOM 2                          23      31    14    22    33    21      21    12    15    35    43    29    25      18    23    25    32 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Strongly agree                         51      54    44    37    47    51      44    48    57    56    59      38    45    50    45    59      49    62    42 
 
Somewhat agree                         23      26    30    12    15    21      19    23    23    26    25      21    20    24    30    22      23    24    18 
 
Somewhat disagree                       8       7     7    15    11     6       9     9     7     7     8       9     9     9    11     7      10     5     4 
 
Strongly disagree                      14      11    15    33    25    17      24    16    10     8     6      25    23    14    14     9      15     7    29 
 
Depends                                 1       1     1     4     1     1       1     1     *     1     1       1     2     1     -     1       1     1     1 
 
DK/NA                                   2       2     4     -     1     3       3     3     2     1     *       5     2     3     1     1       2     1     7 
 
NET: TOP 2                             75      79    73    48    62    73      63    71    80    83    84      59    65    74    74    81      72    86    59 
 
NET: BOTTOM 2                          23      18    22    48    36    24      33    25    18    15    15      34    31    23    25    16      25    12    33 
 



 

                                                                                                    237 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q65     Please tell me whether you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree or strongly disagree with the following statement?  
Every woman who wants to have an abortion should be able to have one 

 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Strongly agree                         51      47    55      51    52    52    50      58    39      54    44    59    63    59    44 
 
Somewhat agree                         23      28    19      27    23    22    22      20    17      23    27    20    24    24    21 
 
Somewhat disagree                       8      10     7      10    11     7     6       7    13       7    10    10     6     6    10 
 
Strongly disagree                      14      12    16      12    12    15    17      10    26      13    17     7     6     9    21 
 
Depends                                 1       1     1       -     1     1     1       1     1       1     1     1     1     *     1 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     1     2     4       4     4       2     2     3     -     1     3 
 
NET: TOP 2                             75      75    74      77    75    74    73      78    56      77    70    79    88    83    65 
 
NET: BOTTOM 2                          23      22    23      22    23    22    23      17    39      20    27    17    11    15    31 
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Q66     What do you think is the most important issue or problem facing the world today? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Starvation/world hunger/poverty        16      18    18    16    15    13      18    19    11    10    18    16    15      17    15    17    12 
 
Environment/pollution/global           16      21    14    16    14    17      18    16    17    10    16    14    16      16    17    14    14 
warming                             
 
Economy/recession/unemployment         14      12    13    16    14    11      20    13    13    13    10    16    15      17    11    14    12 
 
War/lack of peace/territorial          14      11    16    13    13    16      11    16    15    12    15    12    13      13    14    14    17 
disputes                            
 
Terrorism                               6       8     3     7     8     6       6     2     7     5     8     9     7       5     8     5     6 
 
Social/moral decline                    5       2     1     5     8     5       5     2     2    11     5     8     6       4     3     6     7 
 
Overpopulation                          3       1     1     4     4     5       3     1     6     9     3     2     4       3     4     3     3 
 
Crime/law and order                     3       3     2     3     2     3       3     4     5     2     2     2     3       3     2     3     2 
 
Unequal distribution of wealth          2       -     4     2     2     2       1     3     2     1     1     2     2       2     3     2     2 
 
Racism/ethnic intolerance               2       1     1     3     1     2       2     *     4     3     1     1     2       2     3     2     1 
 
Religious issues                        1       1     2     1     1     1       *     3     1     1     1     2     1       1     2     1     1 
 
Food pricing/scarcity/high prices       1       1     1     1     1     2       1     1     -     *     1     1     1       1     1     2     1 
for food                            
 
Political unrest/government             1       1     2     1     1     *       1     2     -     *     3     *     1       1     2     *     2 
corruption                          
 
Health Care                             1       1     2     1     1     1       -     1     2     2     1     1     1       1     2     1     2 
 
Lack of education/communication         1       1     1     1     2     1       1     *     1     2     4     1     1       1     1     1     1 
 
Disease/AIDS                            1       *     1     *     -     1       1     2     -     -     -     -     *       1     *     *     - 
 
Nuclear Arms                            *       1     -     1     *     *       *     -     1     1     -     -     *       *     1     -     1 
 
Refugees/immigration                    *       -     -     *     *     1       1     -     1     -     1     *     *       1     -     *     * 
 
Trade                                   *       -     -     *     *     *       -     -     -     -     1     -     *       -     *     1     - 
 
Other                                   4       4     8     2     1     4       3     8     3     3     1     1     2       4     5     4     2 
 
Nothing                                 *       -     *     -     1     -       -     *     -     -     1     1     *       *     -     *     1 
 
DK/NA                                   8      14     9     5    10     7       6     6     8    15     7     9     7       6     6     8    13 
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Q66     What do you think is the most important issue or problem facing the world today? 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Starvation/world hunger/poverty        16      16    19    20    13    13      15    18    14    16    19      11    13    16    17    17      15    19    15 
 
Environment/pollution/global           16      16    17    10    18    13      13    14    16    16    19      13    11    13    18    19      17    14    12 
warming                             
 
Economy/recession/unemployment         14      16    10    12    15    13      12    14    17    14    15      14    14    15    10    15      14    12    19 
 
War/lack of peace/territorial          14      15    14     6    13    16      14    15    15    17    11      10    19    16    16    11      13    17    15 
disputes                            
 
Terrorism                               6       6     3     1     2     9       6     5     6     7     7       6     5     6     7     6       7     3     8 
 
Social/moral decline                    5       4     4     4     5     7       6     5     3     5     2       7     4     5     6     4       6     1     4 
 
Overpopulation                          3       3     5     2     *     4       2     2     4     4     4       4     1     2     4     4       4     1     2 
 
Crime/law and order                     3       2     3     4     4     4       7     3     1     2     1       6     4     4     1     1       3     2     3 
 
Unequal distribution of wealth          2       2     1     6     2     2       1     2     4     -     3       1     2     2     1     3       1     4     1 
 
Racism/ethnic intolerance               2       2     3     -     1     2       1     1     1     3     3       -     2     2     1     3       2     2     2 
 
Religious issues                        1       2     1     -     1     1       1     1     1     2     3       1     2     2     1     1       1     2     2 
 
Food pricing/scarcity/high prices       1       2     2     1     1     1       1     1     1     3     1       1     2     1     3     1       1     1     - 
for food                            
 
Political unrest/government             1       2     *     -     2     1       1     1     2     *     2       1     *     2     *     2       1     2     - 
corruption                          
 
Health Care                             1       1     -     6     2     1       2     2     1     1     1       4     2     1     1     1       1     2     - 
 
Lack of education/communication         1       1     1     -     *     1       1     1     2     2     1       3     1     1     2     1       1     1     - 
 
Disease/AIDS                            1       *     1     -     3     *       1     1     -     1     *       1     -     1     1     *       *     2     - 
 
Nuclear Arms                            *       *     *     -     -     1       1     *     -     -     *       1     -     -     *     1       *     -     1 
 
Refugees/immigration                    *       *     1     -     -     -       -     1     *     1     *       *     *     1     -     *       *     -     - 
 
Trade                                   *       *     -     -     -     1       -     *     -     *     -       -     -     *     *     *       *     -     - 
 
Other                                   4       4     3     2     5     3       3     4     5     3     3       2     3     3     5     5       3     7     4 
 
Nothing                                 *       *     -     3     -     *       *     *     1     -     -       -     1     *     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   8       6    11    21    13     8      12     8     7     4     3      16    13     7     5     5       7     8    11 
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Q66     What do you think is the most important issue or problem facing the world today? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Starvation/world hunger/poverty        16      14    18      21    15    17    12      14    14      17    14    19    26    11    14 
 
Environment/pollution/global           16      17    15      18    18    14    13      11    12      15    11    19    16    30    12 
warming                             
 
Economy/recession/unemployment         14      17    12      12    14    16    13      16    19      13    19    13     9     7    14 
 
War/lack of peace/territorial          14      12    16      12    15    12    17      17    15      14    14    13    17    14    14 
disputes                            
 
Terrorism                               6       7     6       2     5     6    10      10     8       6     9     4     3     5     5 
 
Social/moral decline                    5       5     5       2     5     5     6       3     6       3     6     3     1     5     6 
 
Overpopulation                          3       5     2       2     2     4     4       4     2       3     4     4     *     3     4 
 
Crime/law and order                     3       2     4       3     2     3     3       3     1       4     3     1     2     3     2 
 
Unequal distribution of wealth          2       2     2       3     2     1     2       1     1       1     2     1     7     4     1 
 
Racism/ethnic intolerance               2       2     2       3     2     2     2       1     2       4     2     2     -     -     2 
 
Religious issues                        1       2     1       *     2     3     1       2     2       1     1     1     4     2     1 
 
Food pricing/scarcity/high prices       1       2     1       2     1     2     1       2     -       1     2     1     1     *     2 
for food                            
 
Political unrest/government             1       2     1       *     2     1     1       1     1       1     2     1     1     2     1 
corruption                          
 
Health Care                             1       1     2       2     1     2     1       1     2       2     1     1     1     1     1 
 
Lack of education/communication         1       1     1       2     1     1     1       -     -       *     *     4     1     3     1 
 
Disease/AIDS                            1       *     1       *     1     1     *       1     1       1     -     1     1     -     1 
 
Nuclear Arms                            *       *     1       -     -     *     1       1     1       *     1     *     -     -     * 
 
Refugees/immigration                    *       *     *       -     *     *     1       -     2       *     *     *     -     1     1 
 
Trade                                   *       *     *       -     -     *     1       -     1       -     1     *     -     -     - 
 
Other                                   4       4     3       4     4     3     3       5     5       3     2     6     5     4     4 
 
Nothing                                 *       *     *       1     *     *     *       -     -       1     -     -     -     -     1 
 
DK/NA                                   8       6     9      10     8     6     8       8     7       9     7     5     4     4    14 
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Q67     Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with Canada's place in the world? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very satisfied                         34      35    23    38    35    37      38    20    31    25    39    38    37      32    35    35    32 
 
Somewhat satisfied                     53      56    57    51    53    51      53    61    59    60    53    51    52      55    50    52    54 
 
Somewhat dissatisfied                  10       4    14     8     9     9       7    12     7    12     6     9     8       9    12     9     9 
 
Very dissatisfied                       2       2     3     1     1     1       1     5     1     1     *     1     1       2     1     2     2 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     *     -     -     *       -     *     1     -     -     -     *       *     -     -     * 
 
DK/NA                                   2       3     2     1     2     2       1     2     1     2     3     1     2       1     2     2     3 
 
NET: SATISFIED                         87      91    81    89    89    88      91    81    90    85    92    89    89      88    85    87    86 
 
NET: DISSATISFIED                      11       6    17    10    10    10       8    17     8    13     6    10     9      11    13    11    11 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very satisfied                         34      32    28    39    32    38      40    30    33    30    33      40    38    35    33    31      37    23    34 
 
Somewhat satisfied                     53      54    51    47    53    54      51    54    56    58    52      52    52    54    52    53      52    58    52 
 
Somewhat dissatisfied                  10      11    14    10    10     6       5    13     6    11    11       3     6     8    12    13       8    15     9 
 
Very dissatisfied                       2       2     4     3     -     1       1     2     3     1     2       2     1     2     2     2       1     3     2 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     -     2     *     *       1     *     -     -     -       -     1     -     -     *       *     *     - 
 
DK/NA                                   2       1     3     -     5     2       2     1     2     1     1       3     2     2     1     1       2     1     3 
 
NET: SATISFIED                         87      86    79    86    85    91      91    84    89    88    85      93    90    88    86    84      89    80    86 
 
NET: DISSATISFIED                      11      13    19    12    10     6       6    15     9    12    13       5     7    10    14    15       9    18    11 



 

                                                                                                    242 

FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q67     Are you very satisfied, somewhat satisfied, somewhat dissatisfied or very dissatisfied with Canada's place in the world? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very satisfied                         34      33    34      31    29    38    36      40    38      35    42    22    20    31    34 
 
Somewhat satisfied                     53      53    54      53    54    51    54      44    52      53    50    61    59    51    51 
 
Somewhat dissatisfied                  10      11     9      12    13     8     6      12     7       9     7    12    15    15     8 
 
Very dissatisfied                       2       2     1       4     1     1     1       1     1       2     1     2     6     1     2 
 
Neither satisfied/dissatisfied          *       *     *       -     -     *     *       -     -       *     -     *     *     -     * 
 
DK/NA                                   2       1     2       1     3     1     2       2     2       1     1     3     1     1     5 
 
NET: SATISFIED                         87      86    87      83    83    90    90      84    90      88    92    83    78    82    85 
 
NET: DISSATISFIED                      11      13    10      16    14     9     7      14     8      11     7    14    21    17    10 
 



 

                                                                                                    243 
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Q68     In your opinion, what is the most positive contribution that Canada, as a country, makes to the world? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Peacekeeping                           24      20    13    30    27    25      28    16    19    23    26    29    28      24    26    24    20 
 
Foreign Aid                            18      18    28    14    16    14      14    27    16    16    16    16    15      17    20    17    19 
 
World example/role model                8       9     5     8     9    11       8     3    20    10    11     9     9       8     8     8    10 
 
Support for human rights/democracy      4       6     3     4     4     5       5     4     5     4     2     5     4       5     3     4     4 
 
Multiculturalism/accepts                4       3     2     6     3     4       7     2     5     4     2     4     5       5     5     3     2 
immigrants                          
 
Voice of moderation/neutrality          4       3     2     4     3     6       3     3     9     1     3     4     4       4     4     3     3 
 
Great/friendly people                   3       6     1     3     3     5       2     *     2     2     7     2     4       2     4     4     4 
 
Immigration/refugees                    3       2     3     3     1     1       4     3     1     2     2     1     2       3     3     2     2 
 
Natural resources                       3       1     2     2     5     4       2     1     1     8     6     4     3       2     3     4     2 
 
UN involvement                          2       *     4     1     *     1       1     2     1     *     -     -     1       1     2     2     1 
 
Health care system                      1       2     *     1     1     *       2     -     -     2     -     *     1       1     *     1     1 
 
NATO involvement                        1       1     1     *     1     2       *     1     1     -     2     1     1       1     1     1     1 
 
Environment                             1       -     1     1     *     *       1     *     -     1     -     -     *       1     -     1     1 
 
Trade/Free Trade                        1       -     *     1     1     1       1     -     -     1     3     -     1       *     *     1     1 
 
Technology                              *       -     *     1     -     1       *     -     1     -     -     -     1       *     1     *     1 
 
Good quality of life                    *       1     *     *     -     1       *     *     -     -     -     -     *       *     *     1     - 
 
Social welfare system                   *       -     *     *     -     -       -     -     -     -     -     -     *       -     *     *     * 
 
Other                                   4       3     7     5     1     4       6     8     4     -     1     1     4       6     3     3     4 
 
Nothing                                 1       1     1     1     1     1       1     2     1     2     3     1     1       1     1     1     2 
 
DK/NA                                  19      25    26    14    22    13      13    28    12    25    16    23    17      19    16    19    24 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q68     In your opinion, what is the most positive contribution that Canada, as a country, makes to the world? 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Peacekeeping                           24      24    25    16    15    26      23    22    23    25    28      13    25    24    28    25      28    12    19 
 
Foreign Aid                            18      18    21    22    26    16      18    21    23    18    13      17    22    25    12    14      15    29    14 
 
World example/role model                8       9     6     1     5    10       6     5     9    12    10       8     6     6     8    11       9     6     8 
 
Support for human rights/democracy      4       4     4     1     1     4       4     5     2     5     4       4     2     3     4     6       4     3     6 
 
Multiculturalism/accepts                4       4     4     6     4     4       3     5     4     2     5       2     3     4     6     4       5     2     3 
immigrants                          
 
Voice of moderation/neutrality          4       4     5     1     3     4       1     4     3     3     6       1     1     3     6     5       4     3     5 
 
Great/friendly people                   3       2     3     3     3     4       3     2     4     2     3       -     3     3     4     3       4     1     - 
 
Immigration/refugees                    3       2     3     2     2     2       2     3     4     3     2       1     1     2     3     4       2     3    10 
 
Natural resources                       3       3     -     2     -     1       1     2     3     2     4       3     1     3     5     2       3     2     1 
 
UN involvement                          2       2     2     -     2     1       1     1     2     1     2       1     2     2     1     1       1     3     1 
 
Health care system                      1       1     1     3     4     *       1     1     1     -     1       4     1     1     1     1       1     *     2 
 
NATO involvement                        1       1     1     -     1     2       2     1     *     1     1       3     2     1     1     -       1     1     - 
 
Environment                             1       1     1     -     3     *       1     1     -     1     1       -     *     1     1     1       *     1     1 
 
Trade/Free Trade                        1       1     *     2     -     *       -     1     *     *     1       1     *     1     *     1       1     *     - 
 
Technology                              *       1     -     -     2     -       -     1     *     1     1       -     -     *     1     1       1     *     - 
 
Good quality of life                    *       1     -     -     -     *       -     1     -     *     1       -     -     1     -     1       *     *     2 
 
Social welfare system                   *       *     -     -     -     *       -     *     1     -     -       -     *     *     -     *       *     *     - 
 
Other                                   4       5     3     2     2     3       4     5     5     4     4       5     3     3     4     5       4     7     2 
 
Nothing                                 1       1     3     2     -     1       2     1     1     1     1       -     2     1     2     1       1     1     2 
 
DK/NA                                  19      16    17    37    28    20      29    20    14    17    14      38    25    17    15    15      16    24    25 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q68     In your opinion, what is the most positive contribution that Canada, as a country, makes to the world? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Peacekeeping                           24      25    23      17    23    27    27      31    23      31    28    22     7    23    16 
 
Foreign Aid                            18      18    19      20    18    18    17      10    21      15    19    22    28    17    11 
 
World example/role model                8       9     7       5     8     9    10      12     5       8    11     8     5     6     8 
 
Support for human rights/democracy      4       4     4       3     5     4     4       4     5       6     3     4     3     2     6 
 
Multiculturalism/accepts                4       4     4       4     4     5     3       3     4       4     3     6     2     4     5 
immigrants                          
 
Voice of moderation/neutrality          4       4     3       2     4     3     5       8     2       3     4     4     3     6     4 
 
Great/friendly people                   3       3     3       1     2     4     4       2     2       3     4     2     1     3     5 
 
Immigration/refugees                    3       2     3       4     3     1     3       3     5       3     2     4     4     3     1 
 
Natural resources                       3       4     2       5     4     2     1       -     2       1     2     2     2     6     4 
 
UN involvement                          2       2     1       2     1     2     1       -     2       1     1     1     3     1     3 
 
Health care system                      1       1     1       2     1     *     -       -     1       1     *     1     1     3     - 
 
NATO involvement                        1       1     1       *     1     1     1       1     1       1     1     1     -     *     1 
 
Environment                             1       *     1       1     1     1     *       *     1       *     1     -     1     1     1 
 
Trade/Free Trade                        1       *     1       1     *     1     *       -     1       *     1     *     1     -     1 
 
Technology                              *       1     *       1     *     1     *       1     -       *     *     *     *     1     1 
 
Good quality of life                    *       *     *       -     1     *     *       1     1       1     *     -     -     *     1 
 
Social welfare system                   *       *     *       -     *     *     -       -     -       -     1     -     -     -     - 
 
Other                                   4       5     4       7     3     4     3       3     2       3     3     6     8     7     5 
 
Nothing                                 1       1     1       1     2     1     1       1     1       *     1     3     3     1     1 
 
DK/NA                                  19      15    23      23    19    15    20      20    20      18    15    14    27    17    28 
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Q69     Do you think Canadian leadership in world affairs has grown or declined during the past ten years? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Grown a great deal                     13      11     8    14    15    16      14     6    15     8    17    18    14      13    12    14    10 
 
Grown somewhat                         36      45    20    38    49    33      38    18    32    46    46    50    40      34    30    40    44 
 
Declined somewhat                      26      30    34    24    20    25      23    32    23    27    20    17    24      24    31    27    24 
 
Declined a great deal                  16       7    29    13     7    14      13    31    18    12     6     5    11      18    16    13    11 
 
Stayed about the same                   4       3     4     4     4     6       4     6     8     2     3     6     5       5     4     4     2 
 
DK/NA                                   6       4     5     7     5     6       7     6     4     5     7     4     6       6     6     3     9 
 
NET: TOP 2                             48      55    28    52    64    48      53    24    47    54    63    68    54      46    42    54    54 
 
NET: BOTTOM 2                          42      38    63    37    27    39      36    63    41    39    27    23    35      42    47    40    35 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Grown a great deal                     13      12    12     7     6    17      16    12    12    12    11      16    13    14    15    10      14     8     8 
 
Grown somewhat                         36      36    36    42    42    34      35    36    40    35    36      33    43    38    40    31      40    21    40 
 
Declined somewhat                      26      27    25    24    25    25      24    27    25    31    25      26    26    26    21    28      24    34    28 
 
Declined a great deal                  16      17    15    12    13    13      13    16    15    14    21       9     9    11    15    22      12    29     9 
 
Stayed about the same                   4       4     3     2     3     6       4     5     3     5     4       5     3     5     6     4       5     4     5 
 
DK/NA                                   6       5     7    13    11     5       8     4     5     4     4      10     6     7     3     4       6     4    10 
 
NET: TOP 2                             48      47    49    49    48    50      51    48    52    46    47      49    56    52    56    41      54    29    48 
 
NET: BOTTOM 2                          42      44    40    36    38    38      37    43    40    44    46      36    34    36    36    50      36    63    37 
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Q69     Do you think Canadian leadership in world affairs has grown or declined during the past ten years? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Grown a great deal                     13      12    13      11    10    13    16      15    19      10    21    10     4     8     9 
 
Grown somewhat                         36      35    36      38    35    35    35      34    27      30    49    30    19    26    39 
 
Declined somewhat                      26      28    25      27    27    26    26      26    25      31    18    31    35    37    21 
 
Declined a great deal                  16      17    14      16    19    14    12      14    13      20     5    21    36    20    10 
 
Stayed about the same                   4       5     4       4     3     5     5       6     5       5     4     3     3     4     7 
 
DK/NA                                   6       4     7       4     6     6     6       5    11       4     4     6     3     5    12 
 
NET: TOP 2                             48      47    50      49    44    49    51      49    45      41    70    40    23    34    49 
 
NET: BOTTOM 2                          42      45    39      43    46    40    38      40    38      50    22    52    71    58    32 
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Q70     Do you think Canada spends too much money assisting poor countries around the world, the right amount or not enough money? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Too much                               17      20     8    21    18    20      17     9    13    21    26    15    20      14    17    22    19 
 
Right amount                           54      46    60    49    61    55      47    58    58    53    50    68    53      55    54    55    52 
 
Not enough                             24      29    29    27    16    19      32    30    23    20    18    14    23      28    26    19    23 
 
DK/NA                                   4       5     3     3     4     6       3     4     7     7     6     3     4       4     4     4     5 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Too much                               17      17    17    18    17    21      22    17    19    14    14      35    23    20    16    11      20     9    15 
 
Right amount                           54      56    59    42    53    53      50    56    54    56    59      37    62    59    55    51      53    59    54 
 
Not enough                             24      24    21    37    26    20      24    24    24    27    24      22    13    18    25    34      23    29    22 
 
DK/NA                                   4       4     3     2     4     5       4     3     4     3     2       7     3     3     4     4       4     3     9 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Too much                               17      19    15      10    16    20    20      23     9      13    22    17     6    17    21 
 
Right amount                           54      52    56      55    54    55    53      48    56      55    62    41    57    52    52 
 
Not enough                             24      25    24      33    25    22    21      26    30      29    13    39    33    29    16 
 
DK/NA                                   4       4     4       2     5     3     6       3     6       3     3     3     4     2    10 
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Q71     In general, what is your opinion of the United States? Is it very favourable, somewhat favourable, somewhat unfavourable, or very unfavourable? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very favourable                        16      17    10    20    15    20      16     7    19    16    14    14    18      14    21    15    19 
 
Somewhat favourable                    57      57    65    54    56    53      54    67    49    56    52    57    55      57    51    63    55 
 
Somewhat unfavourable                  18      19    18    18    20    16      20    18    22    16    23    21    18      20    21    15    15 
 
Very unfavourable                       6       3     5     6     7     9       8     5     8     8     7     7     7       8     5     5     6 
 
DK/NA                                   2       4     2     1     2     2       2     2     1     4     3     1     2       2     2     1     5 
 
NET: FAVOURABLE                        73      73    75    74    71    73      70    74    68    72    67    71    73      71    72    78    74 
 
NET: UNFAVOURABLE                      25      22    23    24    27    26      28    23    30    24    30    28    25      27    26    20    21 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very favourable                        16      15    17     9    13    26      16    16    14    14    17      22    17    17    13    16      19    10    12 
 
Somewhat favourable                    57      58    60    76    48    53      54    58    57    58    61      58    54    56    55    59      55    65    46 
 
Somewhat unfavourable                  18      19    17    10    19    14      16    18    22    23    18      11    17    17    23    20      19    18    18 
 
Very unfavourable                       6       6     4     2    16     4      11     6     6     5     4       6     9     8     8     4       6     5    14 
 
DK/NA                                   2       1     1     3     4     3       2     2     2     1     1       4     3     1     1     2       1     2     9 
 
NET: FAVOURABLE                        73      73    77    85    61    80      70    74    71    71    78      80    71    74    68    74      74    75    59 
 
NET: UNFAVOURABLE                      25      26    22    11    35    17      27    25    27    28    22      16    26    25    31    24      25    23    32 
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Q71     In general, what is your opinion of the United States? Is it very favourable, somewhat favourable, somewhat unfavourable, or very unfavourable? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very favourable                        16      19    14       7    11    20    26      16    14      15    25     9     6    11    21 
 
Somewhat favourable                    57      56    58      56    59    59    54      56    54      60    58    52    66    51    54 
 
Somewhat unfavourable                  18      16    21      24    22    15    13      19    16      17    14    28    23    27    15 
 
Very unfavourable                       6       8     5      12     6     4     4       5    10       6     3     9     4     9     6 
 
DK/NA                                   2       2     2       1     2     2     3       4     5       2     1     2     1     2     5 
 
NET: FAVOURABLE                        73      75    72      63    70    79    80      71    68      75    83    61    72    61    75 
 
NET: UNFAVOURABLE                      25      24    25      36    28    19    17      25    26      23    17    37    27    37    20 
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Q72     What would you say is the main reason or reasons you have an unfavourable opinion of the U.S? 
 

 Subsample: Has a somewhat/very unfavourable opinion of the USA 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 496      38   111   182    96    69      96    57    31    19    18    58   384     225   117   103    50 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      455      49   104   136   113    53      71    50    23    28    34    51   351     181   117    96    61 
 
 
Attitude/arrogance/superiority         26      28    16    26    37    27      28    16    34    42    38    35    29      28    22    27    27 
 
American foreign policy/relations      15      15    13    18    14    12      13    11    12    16    12    13    16      13    23     9    16 
with other countries                
 
Unfair economic/trade policies/        12       5    13    11    11    19       8    16    19    11    17     9    12      12    16     9    13 
manipulate for gain                 
 
War in Iraq/Afghanistan                11      11    12     9    13    16       9    10     9    21    12    11    11      10    14     7    22 
 
Domestic/social policies               11       6    13    12     6    13      18     2    24     2    13     5    10      13     6    11    12 
 
American culture/impact on the          5       4     6     5     2    10       3     5     7     -     6     2     5       4     4     6    12 
rest of the world                   
 
Barack Obama/US Administration          5      23     1     3     2     8       4     -     8     2     -     3     6       3     2    11     5 
 
American people                         4       4     1     5     4     5       5     2    11     -     3     5     5       5     3     4     - 
 
Too much influence over Canada          4       4     3     5     3     3       3     5     -     2     2     3     4       2     3     5     9 
 
Policies/legislation on                 3       9     1     3     3     3       6     -     4     -     3     3     3       4     2     4     - 
immigration                         
 
Conservative values/right-wing/         2       3     1     2     5     3       4     -     -     2     6     5     3       3     1     2     4 
Sarah Palin                         
 
Overconsumption of resources/oil        2       3     2     1     3     3       1     4     -     5     5     2     2       2     2     3     3 
 
Religious values/evangelicals           1       -     3     2     -     -       -     3     -     -     -     -     1       1     3     1     - 
 
Environmental policies/destruction      *       1     -     1     1     -       -     -     -     3     -     -     1       -     2     -     - 
 
Tea Party                               *       -     -     1     -     -       1     -     -     -     -     -     *       *     -     -     - 
 
Other                                  15       8    24    16    11    10      15    24     4     8    19    10    13      16    16    18     7 
 
DK/NA                                   5       3     4     7     7     2       7     3     4     3     -    10     5       5     4     6     5 
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Q72     What would you say is the main reason or reasons you have an unfavourable opinion of the U.S? 
 

 Subsample: Has a somewhat/very unfavourable opinion of the USA 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 496     282    33     8    40    74      77   121    99    65    87      23    78   133    68   191     352   104    40 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      455     261    31     8    34    84      71   116    92    57    77      25    67   121    62   178     328    94    33 
 
 
Attitude/arrogance/superiority         26      30    34    16    15    30      31    20    24    32    30      12    29    26    23    29      30    18    13 
 
American foreign policy/relations      15      17     4     -    13    20      11    22    11    12    17      10     7    18    15    17      16    12    15 
with other countries                
 
Unfair economic/trade policies/        12      11    15    25    11    10      12    14    11     6    14      10    10    11    15    13      11    14    14 
manipulate for gain                 
 
War in Iraq/Afghanistan                11      11    19     -    14     9      19     9    16     6     9       6    17     8    16    11      12    13     6 
 
Domestic/social policies               11      11    14     6    11    13       9    11    11    17     7      18     7    10    12    11      11    14     - 
 
American culture/impact on the          5       7     9     -     -     3       3     5    11     5     5       2     3     2    13     6       5     4    13 
rest of the world                   
 
Barack Obama/US Administration          5       5     5     -     -     3       3     6     6     1     2       2     2    10     2     3       6     1     2 
 
American people                         4       4     -    15     -     5       3     3     2    10     4       4     2     5     2     4       4     3     6 
 
Too much influence over Canada          4       4     -    15     1     5       3     4     4     6     3      12     6     2     3     3       4     3     3 
 
Policies/legislation on                 3       3     -     -     8     3       4     2     4     -     5       -     2     2     2     5       2     1    11 
immigration                         
 
Conservative values/right-wing/         2       2     -     -     2     3       3     2     2     5     2       -     2     1     3     4       3     1     5 
Sarah Palin                         
 
Overconsumption of resources/oil        2       2     1    16     -     3       2     3     3     -     1       4     1     2     3     2       2     2     - 
 
Religious values/evangelicals           1       3     -     -     -     -       -     3     -     5     -       -     -     2     -     3       1     3     - 
 
Environmental policies/destruction      *       1     -     -     -     -       1     1     1     -     -       -     -     -     1     1       1     -     - 
 
Tea Party                               *       -     -     -     -     2       -     -     1     -     -       -     -     -     -     1       *     -     - 
 
Other                                  15      12     9     -    15    12      13    12    22    13    15      14    14    16    15    16      14    21    11 
 
DK/NA                                   5       3     -     8    18     9      12     7     -     2     3      14    14     6     3     1       4     4    17 
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Q72     What would you say is the main reason or reasons you have an unfavourable opinion of the U.S? 
 

 Subsample: Has a somewhat/very unfavourable opinion of the USA 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                 496     228   267     143   158   110    85      41    53     110    95   101    45    71    52 
 
UNWEIGHTED TOTAL                      455     217   238      75   148   132   100      39    44     100    90    92    41    60    55 
 
 
Attitude/arrogance/superiority         26      27    26      15    31    29    32      27    13      32    27    30    15    20    31 
 
American foreign policy/relations      15      17    13      12    14    16    20      23    24      16    14    18     8    14    11 
with other countries                
 
Unfair economic/trade policies/        12      15    10      10    15    15     7      22    13       9    15     9     8    13    18 
manipulate for gain                 
 
War in Iraq/Afghanistan                11       9    14      14     9    12    10       8     8      10    15    13    12    10    10 
 
Domestic/social policies               11       9    12      14    12     5    10       2    11      11     2    12    22    12    11 
 
American culture/impact on the          5       7     4       3     5    11     2       4    10       8     3     6    11     3     1 
rest of the world                   
 
Barack Obama/US Administration          5       5     4       5     4     5     4       4     4       3     4     7     -    12     1 
 
American people                         4       4     4       5     3     3     3       6     -       2    10     5     -     -     4 
 
Too much influence over Canada          4       4     3       1     4     5     4       8     6       2     5     3     -     6     5 
 
Policies/legislation on                 3       3     3       4     1     5     3       3     4       4     3     5     -     -     2 
immigration                         
 
Conservative values/right-wing/         2       4     1       3     3     *     3       -     2       7     -     4     2     -     - 
Sarah Palin                         
 
Overconsumption of resources/oil        2       3     1       1     3     2     3       3     2       2     2     *     -     7     1 
 
Religious values/evangelicals           1       1     2       4     1     -     -       -     -       2     -     -     8     2     - 
 
Environmental policies/destruction      *       1     -       -     1     -     1       -     -       -     -     -     -     3     - 
 
Tea Party                               *       -     *       -     -     -     1       -     -       1     -     -     -     -     - 
 
Other                                  15      14    16      24    12    11    11       2    14      13    14    13    29    15    15 
 
DK/NA                                   5       4     6       6     2     5    10      13     8       8     2     3     4     6     5 
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Q73     Over the last 10 years, do you think Canada has become more like the United States, less like the United States, or has there been no change? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
More like the U.S.                     41      35    45    43    37    39      44    47    35    38    42    36    40      43    45    40    30 
 
Less like the U.S.                     11      13    10    10    14    11      10    11    14    11    16    14    11      12     8    13    12 
 
No change                              45      50    42    44    46    48      43    38    49    45    40    47    46      43    44    45    54 
 
DK/NA                                   3       2     3     2     4     3       2     4     3     6     2     3     3       3     3     2     4 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
More like the U.S.                     41      42    41    42    39    39      38    41    45    40    41      32    35    38    46    46      40    45    41 
 
Less like the U.S.                     11      12    12     6    10    10      10    11    11    12    12      12    10    13    12     9      12     9    12 
 
No change                              45      45    44    45    45    48      49    45    42    45    46      49    52    45    41    43      46    44    39 
 
DK/NA                                   3       2     3     7     5     3       3     3     2     2     1       6     3     3     1     2       3     2     8 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
More like the U.S.                     41      43    40      52    41    35    40      42    41      43    30    52    51    57    33 
 
Less like the U.S.                     11      10    12      11    11    13     9       9     9      10    14    11     9     7    14 
 
No change                              45      45    45      34    45    49    48      45    42      45    54    36    39    32    48 
 
DK/NA                                   3       2     3       3     2     3     3       4     7       2     2     1     1     4     5 
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Q74     Please tell me if you have a very favourable, somewhat favourable, somewhat unfavourable or very unfavourable opinion of China? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Very favourable                         7       5     5     9     6     6      11     4     8     4     6     7     7       8     7     5     4 
 
Somewhat favourable                    41      45    45    40    42    37      40    42    33    40    39    44    40      40    37    46    45 
 
Somewhat unfavourable                  31      27    33    29    30    35      27    35    38    27    33    29    30      31    34    27    28 
 
Very unfavourable                      10       6     9    10    11    11      11     9    12    15    10     9    10      10    10     9     8 
 
DK/NA                                  12      17     8    13    12    12      11     9     9    14    12    11    13      10    12    13    16 
 
NET: FAVOURABLE                        48      49    50    48    48    43      51    46    41    44    44    51    47      48    44    51    49 
 
NET: UNFAVOURABLE                      40      33    41    39    40    46      38    44    50    42    44    38    40      42    44    36    36 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Very favourable                         7       6     4     5     9     7       9     8     6     4     6      12     6     5     5     7       6     4    21 
 
Somewhat favourable                    41      40    51    51    47    42      37    46    41    41    41      33    46    42    39    42      41    45    38 
 
Somewhat unfavourable                  31      33    32    19    16    28      26    28    28    37    39      22    23    29    38    34      31    35    16 
 
Very unfavourable                      10      10     7    10    10     8       9     8    14    10     7      10     7    12    10     9      10     8     8 
 
DK/NA                                  12      11     7    15    18    15      19    11    11     9     7      22    17    12     8     8      12     8    16 
 
NET: FAVOURABLE                        48      45    55    56    56    49      46    54    47    44    47      45    52    47    44    49      47    49    59 
 
NET: UNFAVOURABLE                      40      44    39    29    26    36      35    36    42    47    46      32    30    41    49    43      41    43    25 
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Q74     Please tell me if you have a very favourable, somewhat favourable, somewhat unfavourable or very unfavourable opinion of China? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Very favourable                         7       9     4       7     6     7     6      12    11       8     7     6     2     4     7 
 
Somewhat favourable                    41      42    41      49    40    37    42      39    43      42    39    39    45    44    43 
 
Somewhat unfavourable                  31      30    31      30    35    30    27      27    23      31    35    29    37    31    20 
 
Very unfavourable                      10      11     8       8     9    12     9       9    14       8    11    13     8    10     8 
 
DK/NA                                  12       7    16       7    11    13    15      12     9      11     9    13     8    10    23 
 
NET: FAVOURABLE                        48      52    45      55    46    45    49      52    54      50    45    45    47    48    49 
 
NET: UNFAVOURABLE                      40      41    39      38    43    42    37      36    37      40    46    42    45    42    28 
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Q75     Which country do you think will be more important to Canada over the next ten years? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
United States                          53      63    45    57    56    47      54    43    55    63    61    51    56      50    58    54    53 
 
China                                  40      30    49    37    40    43      39    51    35    32    34    45    38      44    36    41    36 
 
Depends                                 *       1     *     *     -     *       *     1     1     -     -     -     *       *     -     -     1 
 
Both equally important                  2       1     2     2     2     3       2     2     2     2     1     2     2       2     1     2     4 
 
DK/NA                                   4       5     4     4     3     7       5     4     6     3     4     2     5       4     4     4     6 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
United States                          53      54    51    56    46    55      53    52    54    53    56      50    56    51    50    55      56    46    43 
 
China                                  40      40    43    38    44    38      39    43    39    43    41      36    39    43    44    39      37    49    44 
 
Depends                                 *       *     1     1     -     *       1     *     *     -     *       1     *     *     -     *       *     *     1 
 
Both equally important                  2       2     1     -     2     2       3     2     1     1     2       5     2     1     3     2       2     2     4 
 
DK/NA                                   4       4     5     5     8     5       5     3     6     3     1       9     3     5     4     3       4     2     8 
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Q75     Which country do you think will be more important to Canada over the next ten years? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
United States                          53      55    51      51    54    53    54      44    48      51    58    58    41    55    51 
 
China                                  40      40    41      45    40    40    37      45    44      44    38    38    51    38    34 
 
Depends                                 *       -     1       -     *     *     1       2     -       *     *     *     *     -     1 
 
Both equally important                  2       2     1       1     2     2     2       3     3       2     1     1     3     2     3 
 
DK/NA                                   4       3     6       3     4     4     6       7     5       3     2     3     4     4    11 
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Q76     Would you say that the Canadian government’s foreign policy in the Middle East is too pro-Israel, too pro-Palestinian, 
or does it strike about the right balance? 

 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Canada is too pro-Israel               23      15    29    26    11    20      27    33    22    10     5    14    20      26    25    18    16 
 
Canada is too pro-Palestinian           4       4     3     4     5     5       4     3     3     6     4     4     4       4     3     5     4 
 
Canada strikes the right balance       51      56    42    51    59    51      50    38    57    57    56    61    53      50    50    54    49 
 
DK/NA                                  23      25    25    20    25    24      18    26    18    26    35    21    22      20    22    24    30 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Canada is too pro-Israel               23      24    24    23    17    22      16    25    24    23    25      10    17    18    20    30      20    28    33 
 
Canada is too pro-Palestinian           4       3     5     5     3     5       6     3     4     3     4      10     2     3     5     4       4     3     3 
 
Canada strikes the right balance       51      50    49    52    50    51      53    50    53    53    51      53    60    54    50    46      54    44    43 
 
DK/NA                                  23      23    22    20    30    23      25    22    20    21    20      26    21    25    25    20      22    25    22 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Canada is too pro-Israel               23      27    18      21    26    21    22      32    30      30    13    28    33    23    17 
 
Canada is too pro-Palestinian           4       4     4       3     4     4     5       6     1       3     4     6     2     4     3 
 
Canada strikes the right balance       51      53    49      53    47    53    50      43    50      48    67    45    40    44    40 
 
DK/NA                                  23      16    29      23    23    23    22      20    19      19    16    20    25    29    41 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

Q77     Do you believe that Canada can, or cannot, play a constructive role in promoting peace in the Middle East? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Canada can promote peace               65      72    58    65    69    62      66    59    62    76    59    70    66      63    62    67    66 
 
Canada cannot promote peace            31      22    36    31    27    34      31    36    35    19    36    27    30      33    33    29    26 
 
Depends                                 *       *     *     -     *     *       -     1     -     1     1     -     *       *     -     *     1 
 
DK/NA                                   4       5     5     3     3     4       4     5     3     4     4     3     4       4     4     3     7 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Canada can promote peace               65      66    68    73    66    58      62    64    69    63    66      59    63    67    65    65      66    60    59 
 
Canada cannot promote peace            31      32    28    22    28    34      32    31    29    33    32      30    30    30    32    33      30    36    34 
 
Depends                                 *       *     -     -     -     1       *     *     *     -     *       1     *     *     *     *       *     1     - 
 
DK/NA                                   4       3     4     5     6     7       5     4     2     4     2       9     6     3     3     2       4     4     7 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Canada can promote peace               65      62    67      72    67    63    58      63    62      67    65    66    56    63    63 
 
Canada cannot promote peace            31      35    28      26    30    32    35      33    34      29    31    31    41    35    27 
 
Depends                                 *       *     *       -     -     *     1       -     *       *     *     -     -     -     1 
 
DK/NA                                   4       3     5       2     3     4     6       4     3       4     4     3     4     2     9 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

A Which of the following best describes your own present employment status? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Working full-time                      45      42    50    46    46    36      47    54    48    46    41    47    44      50    46    40    40 
 
Self-employed                           8       7     8     7    11    12       8     8    11     8    14    12     9       9     6     8    13 
 
Working part-time                       7       9     7     7     9     6       7     8     2    12     6     9     8       7     8    10     4 
 
Stay at home full-time                  3       6     4     3     3     1       2     3     4     1     3     4     3       2     4     4     6 
 
Unemployed or looking for a job         6       6     7     6     4     5       7     8     3     3     2     6     5       7     4     6     4 
 
Retired                                21      21    13    23    18    34      19     6    30    17    20    18    24      16    22    25    28 
 
Student                                 6       5     9     7     5     3       9    10     -     9     5     4     6       8     8     5     2 
 
Disability pension                      1       2     *     1     1     3       1     *     2     1     2     -     1       1     1     2     1 
 
Refusal                                 1       2     1     1     2     -       -     2     -     3     5     1     1       1     2     1     2 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Working full-time                      45      84     -     -     -     -      14    38    53    66    64      22    38    46    36    55      43    53    45 
 
Self-employed                           8      16     -     -     -     -       5    10     7     8    12       7    10     7     9     9       9     7     5 
 
Working part-time                       7       -   100     -     -     -      11    10     4     6     6       5     8     9    11     5       7     7    12 
 
Stay at home full-time                  3       -     -   100     -     -       6     4     3     1     3      10     5     4     2     2       3     4     4 
 
Unemployed or looking for a job         6       -     -     -   100     -      11     7     4     4     2       7     9     7     4     4       5     6    13 
 
Retired                                21       -     -     -     -   100      39    23    19    10     7      41    22    20    18    19      24    15    11 
 
Student                                 6       -     -     -     -     -       8     6     9     3     5       5     6     5    20     5       6     9     9 
 
Disability pension                      1       -     -     -     -     -       4     1     1     -     -       2     1     2     *     *       1     *     * 
 
Refusal                                 1       -     -     -     -     -       1     1     *     1     *       1     1     1     *     1       1     -     1 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

A Which of the following best describes your own present employment status? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Working full-time                      45      52    39      44    69    55    10      36    45      47    45    45    55    51    38 
 
Self-employed                           8      11     7       3    10    13     6       9     4       6    12     5     8    10    11 
 
Working part-time                       7       5    10      10     7     9     6       6    10      10     5     8     8     5    10 
 
Stay at home full-time                  3       *     6       5     4     3     2       3     3       4     2     5     4     3     3 
 
Unemployed or looking for a job         6       5     6       9     6     7     1       4    15       5     4     4     4     6     6 
 
Retired                                21      17    24       -     1    10    73      30    12      24    25    18    12    13    26 
 
Student                                 6       7     6      28     2     1     *      11     8       3     6    14     9     8     4 
 
Disability pension                      1       1     1       -     1     2     1       -     1       1     1     2     -     2     2 
 
Refusal                                 1       1     1       2     1     1     1       -     1       1     1     1     2     3     2 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

G       What is the highest level of education that you have reached? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Some elementary                         1       *     *     1     1     -       1     -     -     1     1     1     1       *     *     1     1 
 
Completed elementary                    1       1     *     1     1     1       1     -     1     1     1     *     1       *     1     1     1 
 
Some high school                        6       6     7     5     5     6       4     5     5     6     7     4     5       4     3     9    10 
 
Completed high school                  15      16    15    12    19    16       8    15    15    17    12    21    14      13    12    18    19 
 
Comm college/voc/trade/commercial/     26      29    23    27    25    29      22    22    21    18    32    25    27      22    28    33    25 
CEGEP                               
 
Some university                        11      12     9    10    15    10      11     9    10    20    14    13    11      11    13     9    11 
 
Completed university                   22      22    25    22    20    21      25    29    30    18    20    20    21      26    24    16    19 
 
Postgrad univ./prof. school            18      13    17    21    15    16      28    18    19    16    12    15    18      22    19    12    13 
 
DK/NA                                   1       1     2     1     1     1       1     3     -     2     1     *     1       1     1     2     1 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Some elementary                         1       *     -     2     1     2       1     *     *     -     -       9     -     -     -     -       1     *     3 
 
Completed elementary                    1       1     *     3     -     1       2     1     *     -     *      10     -     -     -     -       1     1     1 
 
Some high school                        6       3     4    16     8    10      17     6     4     2     1      81     -     -     -     -       6     6     4 
 
Completed high school                  15      13    17    20    25    15      20    21    10    13     8       -   100     -     -     -      14    16    12 
 
Comm college/voc/trade/commercial/     26      26    33    35    31    24      31    29    25    27    19       -     -   100     -     -      28    24    15 
CEGEP                               
 
Some university                        11       9    16     5     9     9       9    13    12    13     8       -     -     -   100     -      11     9    11 
 
Completed university                   22      28    15    13    13    18      10    18    25    30    34       -     -     -     -    55      22    25    21 
 
Postgrad univ./prof. school            18      20    13     7    12    18       8    11    24    15    29       -     -     -     -    45      17    18    33 
 
DK/NA                                   1       *     1     -     1     2       1     *     -     -     -       -     -     -     -     -       1     *     - 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

G       What is the highest level of education that you have reached? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Some elementary                         1       *     1       -     *     1     1       1     *       1     1     *     -     -     1 
 
Completed elementary                    1       1     *       -     *     1     2       1     1       1     *     2     -     1     1 
 
Some high school                        6       6     5       5     3     5     9       5     2       7     5     4     5     6     7 
 
Completed high school                  15      15    14      18    11    15    16      10    10      13    18    14    15    10    15 
 
Comm college/voc/trade/commercial/     26      26    27      28    24    30    23      22    24      22    30    25    22    30    28 
CEGEP                               
 
Some university                        11      11    10      17     8    11     9      16     9      10    11    12     9    12    11 
 
Completed university                   22      21    23      20    30    20    18      22    22      24    22    25    24    20    18 
 
Postgrad univ./prof. school            18      18    18      12    23    16    19      22    30      21    13    17    23    21    15 
 
DK/NA                                   1       1     1       1     1     1     2       1     2       1     *     1     2     1     4 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

H       In what year were you born? 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
18 - 29                                20      20    29    18    21     6      20    33     4    25    19    20    17      22    22    19     8 
 
30 - 44                                28      28    34    26    27    20      26    39    30    23    28    29    25      31    28    23    24 
 
45 - 59                                28      29    23    30    26    34      30    19    30    27    24    27    30      26    25    31    35 
 
60+                                    25      23    14    27    26    39      25     9    36    24    29    25    28      21    25    27    33 
 
MEAN                                 47.2    46.9  41.4  48.2  46.8  55.1    47.3  38.6  53.8  46.0  48.9  46.5  49.0    45.3  46.5  48.2  52.5 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
18 - 29                                20      17    25    32    31     -      19    22    22    17    17      15    24    21    30    15      16    29    21 
 
30 - 44                                28      40    24    32    29     1      15    24    29    36    38      13    20    25    21    36      24    33    40 
 
45 - 59                                28      35    32    25    34    13      25    26    28    33    33      27    29    32    28    26      31    23    21 
 
60+                                    25       8    19    11     5    85      41    28    22    14    12      45    27    22    21    23      29    15    18 
 
MEAN                                 47.2    42.6  44.1  40.5  39.7  69.2    52.8  47.8  45.9  44.1  43.5    55.4  46.8  46.7  44.4  46.8    49.2  41.5  44.4 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

H       In what year were you born? 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
18 - 29                                20      23    17     100     -     -     -      12    18      17    14    28    32    28    12 
 
30 - 44                                28      27    28       -   100     -     -      18    42      29    23    28    34    32    24 
 
45 - 59                                28      28    28       -     -   100     -      27    22      26    33    26    23    20    35 
 
60+                                    25      22    27       -     -     -   100      42    18      28    31    18    11    20    30 
 
MEAN                                 47.2    45.7  48.5    24.4  37.3  52.3  70.3    53.9  44.2    48.6  50.5  42.8  39.7  43.1  51.3 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

M       Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household, for 2009?   
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
TOTAL                                 100     100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100     100   100   100   100 
 
Under $30,000                          14      17    17    11    10    20      11    14    13    15     8     9    13      12    13    16    19 
 
$30,000 to $60,000                     24      28    32    20    23    22      17    30    21    29    24    21    22      22    24    29    23 
 
$60,000 to $80,000                     18      19    17    20    16    19      21    21    18    23    19    13    19      19    18    15    21 
 
$80,000 to $100,000                    12      12    11    11    13    11      12    10    17    10    14    15    12      12    10    13    10 
 
$100,000 to $150,000                   12      11    10    14    15     8      14     9     7     9    13    19    13      13    14    10    10 
 
$150,000 and over                       8       4     5    10     8     6      10     6    12     1     9    10     8      10    10     5     3 
 
DK/NA                                  12       9     8    14    13    14      15    10    12    14    13    13    13      12     9    12    15 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
TOTAL                                 100     100   100   100   100   100     100   100   100   100   100     100   100   100   100   100     100   100   100 
 
Under $30,000                          14       5    21    25    28    26     100     -     -     -     -      42    19    17    11     7      13    17    20 
 
$30,000 to $60,000                     24      22    34    27    32    27       -   100     -     -     -      26    36    27    29    17      22    32    29 
 
$60,000 to $80,000                     18      20    10    14    13    16       -     -   100     -     -      11    12    17    20    22      19    16    22 
 
$80,000 to $100,000                    12      16    10     5     8     5       -     -     -   100     -       3    10    12    14    13      12    11     7 
 
$100,000 to $150,000                   12      17    12    14     3     4       -     -     -     -    62       2     7    10    13    18      13    12     8 
 
$150,000 and over                       8      11     4     5     4     3       -     -     -     -    38       2     4     5     3    14       8     7     6 
 
DK/NA                                  12       9    10     9    11    18       -     -     -     -     -      14    12    12    10    10      14     5     8 
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M       Which of the following categories best corresponds to the total annual income, before taxes, of all members of your household, for 2009?   
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
TOTAL                                 100     100   100     100   100   100   100     100   100     100   100   100   100   100   100 
 
Under $30,000                          14      11    17      14     8    13    23      11    16      15    11    22    16     9    11 
 
$30,000 to $60,000                     24      25    24      28    21    22    28      29    26      20    21    26    32    31    23 
 
$60,000 to $80,000                     18      18    18      20    19    18    16      13    22      18    21    18    19    20    14 
 
$80,000 to $100,000                    12      13    10      10    15    14     6      12     7      12    13    10    12    12     7 
 
$100,000 to $150,000                   12      14    11      12    17    13     6      13     9      14    14    10    12    11    11 
 
$150,000 and over                       8       9     6       5    11    10     3       5     8       9    10     6     4     8     5 
 
DK/NA                                  12      10    14      11    10    10    17      17    11      12     9     7     5    11    30 
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N       Which language do you, yourself, usually speak at home?  (If you speak more than one language, which one do you speak most often  
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
TOTAL                                 100     100   100   100   100   100     100   100   100   100   100   100   100     100   100   100   100 
 
 
English                                71      95     7    89    93    93      87     9    86    97    98    90    91      65    72    80    70 
 
French                                 22       5    86     2     2     *       -    79     1     1     -     3     2      24    21    18    27 
 
Hindi/Punjabi/Urdu                      1       -     *     1     1     2       1     *     1     -     -     1     1       1     *     1     - 
 
Chinese                                 1       -     *     1     *     1       2     *     2     1     -     1     1       1     *     -     - 
 
Russian                                 *       -     *     1     *     -       2     1     -     -     -     1     1       1     -     -     - 
 
Spanish                                 *       -     1     *     *     *       -     2     1     -     -     1     *       1     *     -     - 
 
German                                  *       -     -     1     *     1       1     -     1     -     -     *     *       *     *     *     * 
 
Arabic                                  *       -     1     *     -     -       -     2     -     -     -     -     *       1     *     -     - 
 
Tagalog                                 *       -     -     1     *     -       1     -     -     *     -     *     *       1     *     -     - 
 
Bengali                                 *       -     *     *     *     -       *     *     -     -     -     *     *       *     1     -     - 
 
Portuguese                              *       -     -     1     -     -       1     -     -     -     -     -     *       1     -     -     - 
 
Italian                                 *       -     *     *     -     -       1     *     -     -     -     -     *       1     -     -     - 
 
Ukrainian                               *       -     -     *     *     -       *     -     -     -     -     *     *       *     -     *     - 
 
Asian (other)                           *       -     *     *     *     -       1     *     -     *     -     -     *       *     *     -     - 
 
Polish                                  *       -     -     *     *     -       *     -     -     -     -     *     *       *     *     *     - 
 
Greek                                   *       -     *     -     1     -       -     -     -     -     -     1     *       *     -     -     * 
 
Romanian                                *       -     *     *     -     -       -     1     -     -     -     -     *       *     *     -     - 
 
Farsi                                   *       -     *     -     -     -       -     1     -     -     -     -     -       *     -     -     - 
 
Hungarian                               *       -     -     *     -     -       *     -     -     -     -     -     *       *     -     -     - 
 
Other                                   2       *     1     2     1     2       2     1     6     -     1     1     2       2     3     *     1 
 
Refusal                                 1       *     2     *     1     -       -     2     -     1     1     1     *       1     *     1     1 
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N       Which language do you, yourself, usually speak at home?  (If you speak more than one language, which one do you speak most often  
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
TOTAL                                 100     100   100   100   100   100     100   100   100   100   100     100   100   100   100   100     100   100   100 
 
English                                71      69    70    68    63    81      65    63    74    75    75      69    70    76    74    68     100     -     - 
 
French                                 22      25    19    25    22    15      26    29    19    22    21      24    25    20    19    24       -   100     - 
 
Hindi/Punjabi/Urdu                      1       1     -     1     5     -       2     -     1     -     1       -     *     1     -     1       -     -    10 
 
Chinese                                 1       1     2     -     -     -       1     *     2     -     -       -     1     *     -     1       -     -    10 
 
Russian                                 *       1     1     -     1     -       -     1     1     1     1       -     -     -     1     1       -     -     8 
 
Spanish                                 *       *     2     1     -     *       *     1     1     -     -       -     *     *     1     1       -     -     7 
 
German                                  *       *     -     -     -     1       *     1     -     -     1       1     *     *     1     *       -     -     6 
 
Arabic                                  *       *     1     -     2     -       -     *     1     *     -       -     -     -     1     1       -     -     6 
 
Tagalog                                 *       *     1     -     1     -       -     1     *     -     *       -     -     *     -     *       -     -     4 
 
Bengali                                 *       *     -     -     2     -       *     1     -     1     -       -     -     -     -     1       -     -     4 
 
Portuguese                              *       *     1     -     -     -       -     *     1     1     -       1     *     -     1     -       -     -     4 
 
Italian                                 *       *     1     3     -     -       *     *     -     -     *       2     *     -     -     -       -     -     3 
 
Ukrainian                               *       *     -     -     -     *       *     *     -     -     *       -     -     *     -     *       -     -     3 
 
Asian (other)                           *       *     -     -     -     *       1     *     -     -     -       -     *     *     *     *       -     -     3 
 
Polish                                  *       *     -     -     -     -       -     *     -     *     *       -     -     *     -     *       -     -     2 
 
Greek                                   *       *     -     -     -     *       1     -     -     -     -       -     1     -     -     *       -     -     2 
 
Romanian                                *       *     -     -     -     *       *     *     -     -     -       -     -     -     *     *       -     -     2 
 
Farsi                                   *       *     -     -     -     -       -     -     *     -     -       -     -     -     -     *       -     -     1 
 
Hungarian                               *       -     -     2     -     -       -     *     -     -     -       -     -     *     -     -       -     -     1 
 
Other                                   2       1     3     -     4     1       3     2     1     1     1       4     2     1     1     1       -     -    25 
 
Refusal                                 1       *     1     -     -     *       -     -     -     -     -       *     -     -     1     -       -     -     - 
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N       Which language do you, yourself, usually speak at home?  (If you speak more than one language, which one do you speak most often  
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
TOTAL                                 100     100   100     100   100   100   100     100   100     100   100   100   100   100   100 
 
English                                71      71    71      59    63    77    82      68    54      75    86    71     3    76    78 
 
French                                 22      22    22      33    27    18    13      10    12      16    10    24    95    20    15 
 
Hindi/Punjabi/Urdu                      1       1     1       1     1     *     1       -     6       *     1     -     -     -     1 
 
Chinese                                 1       1     1       1     1     1     *       -     6       1     1     -     -     -     - 
 
Russian                                 *       *     1       1     1     *     *       6     -       *     1     -     -     -     - 
 
Spanish                                 *       *     *       *     1     -     *       -     4       1     *     -     -     -     - 
 
German                                  *       1     *       1     *     *     1       3     -       1     1     -     -     -     - 
 
Arabic                                  *       *     1       1     1     -     -       -     4       *     -     1     1     -     - 
 
Tagalog                                 *       *     *       -     1     *     *       -     3       *     -     -     -     -     - 
 
Bengali                                 *       *     *       -     *     1     -       -     2       *     -     *     -     -     - 
 
Portuguese                              *       *     -       1     *     *     -       2     1       *     *     -     -     -     - 
 
Italian                                 *       *     *       -     *     *     *       2     -       *     -     *     -     -     * 
 
Ukrainian                               *       *     *       -     *     *     *       -     -       *     *     -     -     -     1 
 
Asian (other)                           *       *     *       -     -     *     *       -     2       1     *     -     -     -     - 
 
Polish                                  *       *     -       -     *     *     -       2     -       -     *     -     -     1     - 
 
Greek                                   *       *     *       *     *     -     -       1     -       *     -     *     -     -     - 
 
Romanian                                *       *     *       -     *     -     *       2     -       *     -     *     -     -     - 
 
Farsi                                   *       *     -       *     -     -     -       -     1       *     -     -     -     -     - 
 
Hungarian                               *       -     *       -     -     *     -       1     -       -     -     -     -     -     * 
 
Other                                   2       1     2       2     2     1     1       4     6       2     1     2     -     3     2 
 
Refusal                                 1       1     1       1     1     *     1       -     1       *     1     -     2     1     2 
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U       Gender 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Male                                   48      46    48    48    48    49      48    43    50    51    45    48    48      47    51    48    44 
 
Female                                 52      54    52    52    52    51      52    57    50    49    55    52    52      53    49    52    56 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Male                                   48      56    32     4    41    40      38    49    49    55    55      50    51    47    50    47      48    49    48 
 
Female                                 52      44    68    96    59    60      62    51    51    45    45      50    49    53    50    53      52    51    52 
 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Male                                   48     100     -      55    48    48    43      51    49      43    56    43    44    50    48 
 
Female                                 52       -   100      45    52    52    57      49    51      57    44    57    56    50    52 
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V       Language of this interview  
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
English                                77      97     6   100   100   100     100     9   100   100   100   100   100      73    80    84    74 
 
French                                 23       3    94     -     -     -       -    91     -     -     -     -     *      27    20    16    26 
 
 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
English                                77      75    78    73    75    86      72    70    80    80    82      75    76    80    80    76      99     7    83 
 
French                                 23      25    22    27    25    14      28    30    20    20    18      25    24    20    20    24       1    93    17 
 
 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
English                                77      77    77      65    73    82    88      87    81      84    90    77     -    82    82 
 
French                                 23      23    23      35    27    18    12      13    19      16    10    23   100    18    18 
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X       Community size 
 
 
                                                       REGION                             SUB-REGION                        COMMUNITY SIZE 
                                    =====   =============================   =========================================   ======================= 
                                                                                                                Can  
                                                              Prai-                                             Exc.          100k  5k-  
                                    TOTAL    Atl   QC    ON   ries   BC      Tor   Mtl  Vanc   MB    SK    AB   Que.    1m+   -1m   100k  <5k 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     168   481   750   352   270     343   242   101    79    61   212  1539     828   444   505   242 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020     250   500   600   450   220     270   240    80   125   125   200  1520     721   486   518   295 
 
 
Atlantic Canada                         8     100     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -    11       -     7    16    22 
_______________                     
 Newfoundland                           2      25     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     3       -     2     3     8 
 
 P.E.I.                                 1      13     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     1       -     -     3     3 
 
 Nova Scotia                            3      36     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     4       -     6     4     5 
 
 New Brunswick                          2      26     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     3       -     -     6     5 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -       -     -     -     - 
 
Québec                                 24       -   100     -     -     -       -   100     -     -     -     -     -      29    20    17    27 
 
Ontario                                37       -     -   100     -     -     100     -     -     -     -     -    49      41    53    30     6 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -       -     -     -     - 
 
 
Western Canada                         31       -     -     -   100   100       -     -   100   100   100   100    40      29    19    37    45 
______________ 
 Manitoba                               4       -     -     -    23     -       -     -     -   100     -     -     5       -     8     4    10 
 
 Saskatchewan                           3       -     -     -    17     -       -     -     -     -   100     -     4       -     5     3     9 
 
 Alberta                               10       -     -     -    60     -       -     -     -     -     -   100    14      17     -    10     9 
 
 B.C.                                  13       -     -     -     -   100       -     -   100     -     -     -    18      12     6    20    17 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -     -     -       -     -     -     - 
 
Toronto                                10       -     -    27     -     -      59     -     -     -     -     -    13      24     -     -     - 
 
Montréal                               12       -    50     -     -     -       -   100     -     -     -     -     -      29     -     -     - 
 
Vancouver                               5       -     -     -     -    37       -     -   100     -     -     -     7      12     -     -     - 
 
Less than 10,000                       18      44    17     7    25    25       -     -     -    39    38    17    18       -     -    23   100 
 
10,000 to 100,000                      19      36    14    16    18    29       -     -     -    16    25    17    21       -     -    77     - 
 
100,000 to 1 million                   22      20    19    32    17     9       -     -     -    45    38     -    23       -   100     -     - 
 
1 million or more                      41       -    50    46    40    37     100   100   100     -     -    67    38     100     -     -     - 

Continued/ 
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FFOOCCUUSS  CCAANNAADDAA  22001100  

 
 

X       Community size 
 
 
                                                     EMPLOYMENT                   HOUSEHOLD INCOME                   EDUCATION              LANGUAGE AT HOME 
                                    =====   =============================   =============================   =============================   ================= 
                                                        Home  Unem-                30K-  60K-  80K-                     Comm  Some  Univ. 
                                    TOTAL    F/T   P/T  Maker ploy  Ret.    <$30K $60K  $80K  $100K 100K+   <H.S. H.S.  Coll  Univ.  Deg.    Eng   Fre  Other 
                                    -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- ----- -----   ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020    1087   151    68   114   426     284   493   366   233   403     141   295   528   220   812    1436   445   126 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1076   150    60   104   499     294   507   359   232   386     156   298   523   215   802    1438   460   107 
 
 
Atlantic Canada                         8       8    10    15     8     8      10    10     8     9     6       8     9     9     9     7      11     2     1 
_______________                     
 Newfoundland                           2       2     4     8     1     2       2     3     2     2     2       3     3     2     2     2       3     -     - 
 
 P.E.I.                                 1       1     1     -     2     2       2     1     1     1     1       1     1     2     *     1       1     -     - 
 
 Nova Scotia                            3       3     3     5     3     4       3     4     3     3     2       3     2     2     4     3       4     *     1 
 
 New Brunswick                          2       2     3     2     2     1       3     3     2     3     2       2     2     3     2     2       3     2     - 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     - 
 
Québec                                 24      25    22    30    30    15      29    31    22    22    18      25    25    21    20    25       2    93    20 
 
Ontario                                37      37    36    34    37    41      29    30    40    36    45      37    29    38    34    40      46     4    53 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     - 
 
 
Western Canada                         31      31    31    21    24    36      32    29    29    34    30      30    36    31    37    27      40     2    26 
______________                      
 Manitoba                               4       4     6     1     2     3       4     5     5     3     2       5     5     3     7     3       5     *     1 
 
 Saskatchewan                           3       3     3     3     1     3       2     3     3     4     3       4     3     4     4     2       4     -     * 
 
 Alberta                               10      11    12    12    10     9       7     9     8    13    15       8    15    10    13     9      13     1    11 
 
 B.C.                                  13      12    10     5    11    21      19    12    14    13     9      13    14    15    13    12      18     *    14 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     - 
 
Toronto                                10      10    12     3    11    10       9     7     9    11    12       5     7     7    10    14      12     -    20 
 
Montréal                               12      14    13    11    17     4      12    15    14    10     9       8    12    10    10    14       2    43    18 
 
Vancouver                               5       5     2     5     3     7       5     4     5     7     5       4     5     4     4     6       6     *    10 
 
                                        -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     -     -     -       -     -     - 
 
Less than 10,000                       18      17    15    29    13    24      25    20    17    17    12      30    20    19    19    14      19    18     3 
 
10,000 to 100,000                      19      17    25    19    22    22      20    22    17    21    14      27    27    24    13    13      21    16     5 
 
100,000 to 1 million                   22      21    22    23    16    23      21    22    22    20    27      14    18    23    26    23      22    21    22 
 
1 million or more                      41      45    38    30    50    31      34    36    44    42    47      28    35    34    41    50      37    44    70 
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X       Community size 
 
 
                                              GENDER                AGE              IMMIGRANT               FEDERAL VOTE 
                                    =====   ===========   =======================   ===========   =================================== 
                                                                                                                    Bloc  Green Unde- 
                                    TOTAL   Male  Fem.    18-29 30-44 45-59  60+    Euro  Other    Lib   Con   NDP  Que.  Party cided 
                                    -----   ----- -----   ----- ----- ----- -----   ----- -----   ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 
TOTAL                                2020     970  1050     395   556   568   502     166   200     482   578   270   167   193   256 
 
UNWEIGHTED TOTAL                     2020    1003  1017     211   524   684   601     157   180     468   598   262   167   170   291 
 
 
Atlantic Canada                         8       8     9       9     8     9     8       3     1      10     9    10     -     4    12 
_______________                     

 Newfoundland                           2       2     2       2     2     3     1       1     -       3     2     3     -     *     2 
 
 P.E.I.                                 1       1     1       *     1     1     2       1     -       1     1     1     -     1     2 
 
 Nova Scotia                            3       3     3       3     3     2     3       *     1       4     2     4     -     1     6 
 
 New Brunswick                          2       2     2       3     2     2     2       *     *       2     3     2     -     2     2 
 
                                        -       -     -       -     -     -     -       -     -       -     -     -     -     -     - 
 
Québec                                 24      24    24      35    30    20    13      15    22      18    10    24   100    21    18 
 
Ontario                                37      37    37      33    35    39    40      59    51      49    39    35     -    40    33 
 
                                        -       -     -       -     -     -     -       -     -       -     -     -     -     -     - 
 
 
Western Canada                         31      31    30      23    27    33    39      23    26      23    42    32     -    35    36 
______________                      

 Manitoba                               4       4     4       5     3     4     4       1     3       2     5     6     -     3     6 
 
 Saskatchewan                           3       3     3       3     3     3     4       1     *       2     3     5     -     2     6 
 
 Alberta                               10      11    10      10    11    10    11       7    12       8    18     4     -    11    11 
 
 B.C.                                  13      14    13       4    10    16    21      13    11      11    16    17     -    18    13 
 
                                        -       -     -       -     -     -     -       -     -       -     -     -     -     -     - 
 
Toronto                                10       9    11       8    10     9    12      21    19      16     7    11     -     9     9 
 
Montréal                               12      11    13      20    17     8     4      10    19      10     3    14    49    10     9 
 
Vancouver                               5       5     5       1     5     5     7       5     6       5     6     7     -     4     6 
 
                                        -       -     -       -     -     -     -       -     -       -     -     -     -     -     - 
 
 
Less than 10,000                       18      17    19      10    13    22    24       9     3      15    22    14    20    13    22 
 
10,000 to 100,000                      19      19    19      19    17    20    20      10     7      15    21    21    16    24    21 
 
100,000 to 1 million                   22      23    21      25    23    19    22      23    19      25    21    23    14    31    20 
 
1 million or more                      41      41    41      46    46    38    35      58    71      45    36    43    49    32    38 
 


